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Introduktion 

SOM-undersökningen i Göteborg genomfördes för nionde året i rad år 2024. Syftet med 
undersökningen i Göteborg är att kartlägga opinionsbildning och belysa hur vanor och attityder 
förändras över tid bland boende i Göteborgs Stad. SOM-institutet är en centrumbildning vid 
Institutionen för journalistik, medier och kommunikation (JMG), Göteborgs universitet och har sin 
bakgrund i ett långvarigt samarbete mellan de två grundarinstitutionerna Statsvetenskapliga 
institutionen och Institutionen för journalistik, medier och kommunikation (JMG). Sedan 2017 är SOM-
institutet även inrättat som en fakultetsgemensam forskningsinfrastruktur vid samhällsvetenskapliga 
fakulteten, Göteborgs universitet. SOM-undersökningen i Göteborg genomförs i samverkan med 
forskare och andra offentliga aktörer i Göteborg Stad. 
 
SOM-undersökningens rapportserie står för en betydande del av resultatredovisningen av SOM-
undersökningarna. Resultat publiceras även i form av presentationer och fördjupade analyser i de 
återkommande forskarantologierna. Alla publikationer finns tillgängliga för nedladdning på SOM-
institutets webbsida www.gu.se/som-institutet. En utförlig metoddokumentation från SOM-
undersökningen i Göteborg 2024 finns tillgänglig på webbsidan1. 

SOM-undersökningen i Göteborg 2024 

Fältarbetet för SOM-undersökningen i Göteborg följer i huvudsak samma upplägg från år till år. Likt 
tidigare år använde 2024 års SOM-undersökning i Göteborg en undersökningsdesign som kallas 
blandad datainsamling (mixed mode) vilket innebar att data primärt samlades in via webbenkäter, men 
respondenterna gavs även möjlighet att fylla i enkäten på papper. 

Undersökningen skickades ut till ett sannolikhetsurval av befolkningen i Göteborg. Urvalsramen 
innefattade alla svenska och utländska medborgare som har sin primära adress i Göteborgs Stad och 
som är minst 16 år gamla. År 2024 ingick 9 000 personer i det totala urvalet och enkäten innehöll 12 
enkätsidor. 

Svaren samlades in mellan den 16 september och 30 december 2024. En stor andel av svaren inkom 
tidigt och 30 dagar in i fältarbetet hade närmare 70 procent av de slutgiltiga svaren kommit in. Under 
fältperioden genomfördes en serie påminnelser via post och SMS. 

Svarsfrekvens och representativitet 

Av det ursprungliga urvalet på totalt 9 000 personer var det 4 313 personer som besvarade och 
skickade in formuläret vilket motsvarar en nettosvarsfrekvens på 49 procent2. 

Vilka som svarar och vilka som inte svarar på en frågeundersökning har betydelse för tolkningen av 
undersökningens resultat. Om en viss grupp är underrepresenterad och samma grupps svar tenderar 
att skilja sig från övrigas blir studiens resultat mindre giltiga för populationen som helhet.  Trots att 
hälften av respondenterna inte svarar på enkäten är den demografiska representativiteten i 
svarsgruppen god i de flesta avseenden. I figur 1 görs det däremot tydligt att en lägre andel i de yngre 
åldersgrupperna svarar på SOM-undersökningen i Göteborg. Sedan 2017 får respondenterna en 
belöning i form av skraplott eller värdecheck efter inskickat svar. Tidigare forskning, samt experiment 
på SOM-institutet, visar att detta ger en positiv effekt på svarsfrekvensen och förbättrar de yngre 
åldersgruppernas representativitet. 

 
1 https://www.gu.se/som-institutet/som-undersokningarna/metod-0 
2 I nettosvarsfrekvensen har det så kallade naturliga bortfallet definierats bort. Till det naturliga bortfallet förs 
personer som är fysiskt eller mentalt oförmögna att svara på enkäten, personer som är avlidna, bortresta under 
större delen av fältperioden, emigrerade, har språksvårigheter eller inte alls talar svenska. Sammanlagt 272 
personer, motsvarande 3,0 procent, har räknats bort som naturligt bortfall. 

http://www.gu.se/som-institutet
https://www.gu.se/som-institutet/som-undersokningarna/metod-0
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Figur 1 Svarsfrekvens i olika åldersgrupper 2016–2024 (procent) 

Kommentar: I den äldsta åldersgruppen ingick 80–85 åringar t o m 2021. Från 2022 ingår 80–90 åringar i den äldsta åldersgruppen. Från 
2024 finns det ingen övre åldersgräns. 

Träffsäkerheten i attitydfrågor om politiska förslag och bedömningar av ekonomin är hög trots 
variationen i svarsfrekvens mellan olika åldersgrupper. Frågor där det existerar större 
generationsskillnader, exempelvis nyhetskonsumtion, påverkas däremot något mer av att delar av 
befolkningen har en lägre representation i svarsunderlaget3. 

Procentskattningar och felmarginaler 

SOM-undersökningarna bygger på ett slumpmässigt urval. Resultat från sådana urvalsundersökningar 
är alltid förknippade med en osäkerhet som kan uttryckas i form av en felmarginal. Med hjälp av en 
felmarginal går det att beräkna ett konfidensintervall kring till exempel en procentskattning. Vi kan 
förvänta oss att procenttalet för hela populationen befinner sig inom konfidensintervallet i 95 fall av 
100 i en tänkt situation med många upprepade mätningar. Att vara medveten om felmarginalen gör 
att vi lättare undviker att dra slutsatser om förändringar eller gruppskillnader som enbart beror på 
slumpen. Tabellen nedan ger några exempel på hur stor felmarginalen är vid olika gruppstorlekar och 
procentskattningar. 

Tabell 1 Lathund för procentskattningar vid olika gruppstorlekar (felmarginaler och  
               procentenheter) 

Skattning 100 200 400 800 1000 2000 

50 procent ±9,8 ±6,9 ±4,9 ±3,5 ±3,1 ±2,2 
30 procent ±9,0 ±6,4 ±4,5 ±3,2 ±2,8 ±2,0 
10 procent ±5,9 ±4,2 ±2,9 ±2,1 ±1,9 ±1,3 
6 procent ±4,7 ±3,3 ±2,3 ±1,6 ±1,5 ±1,0 
2 procent ±2,7 ±1,9 ±1,4 ±1,0 ±0,9 ±0,6 

 

SOM-institutet har i samverkan med Socialförvaltningarna, Göteborgs stad undersökt frågor som rör 

demokrati och trygghet. Rapporten är framtagen av biträdande undersökningsledare Cornelia 

Andersson. För frågor, kontakta SOM-institutet på info@som.gu.se eller 031 786 3300. 

 
3 Elias Markstedt (2014) Representativitet och viktning. SOM-rapport 2014:20, SOM-institutet, Göteborgs 
universitet. 
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Tabell 2 Jag känner mig trygg på torg nära där jag bor, 2024 (procent) 

 
 Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

     
    

 Samtliga 46 36 10 4 4 100 4 030 

 Felmarginal ±1,5 ±1,5 ±1,0 ±0,6 ±0,6    

         
Kön Kvinna 40 41 11 4 4 100 2 037 

 Man 52 32 9 4 3 100 1 972 

 eta 0,09        
         
Ålder  16–29 år 37 40 14 6 3 100 654 

 30–39 år 44 37 12 5 2 100 709 

 40–49 år 44 38 11 4 3 100 609 

 50–64 år 46 37 10 4 3 100 979 

 65+ år 54 33 5 2 6 100 1 079 

 eta 0,15        
         
HBTQI-person1 Ja 37 40 15 6 2 100 200 

 Nej 46 36 10 4 4 100 3 659 

 eta 0,05        
         
Utbildning2 Låg 46 34 8 4 8 100 343 

 Medellåg 40 37 13 5 5 100 949 

 Medelhög 46 36 9 4 5 100 824 

 Hög 49 37 9 3 2 100 1 856 

 eta 0,08        
         
Bakgrund Uppväxt i Sverige 46 37 10 4 3 100 2 897 

 
Själv/båda föräldrar 
uppvuxna utanför Sverige 45 37 10 4 4 100 832 

 eta 0,01         
         

                  

Kommentar: Frågan lyder: ’Vilken är din uppfattning om följande påståenden? Jag känner mig trygg på torg nära där jag bor’. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0 desto 
starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. Svarsalternativet ’Ingen uppfattning’ är exkluderad från analysen. ’1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-
intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 2Låg = grundskola eller motsvarande, Medellåg = gymnasium eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial utbildning 
ej högskola/universitet eller högskola/universitet kortare än 3 år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 2 forts… Jag känner mig trygg på torg nära där jag bor, 2024 (procent) 

 
 Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

          Samtliga 46 36 10 4 4 100 4 030 

 Felmarginal ±1,5 ±1,5 ±1,0 ±0,6 ±0,6    

         
Inkomst Mindre än 14 999 39 38 11 7 5 100 616 

 15 000 – 24 999 44 38 8 3 7 100 640 

 25 000 – 34 999 46 36 10 4 4 100 735 

 35 000 – 44 999 44 37 12 4 3 100 849 

 Mer än 45 000 kr 51 34 9 4 2 100 1 043 

 eta 0,10 39 38 11 7 5 100 616 
         
Kontakt med 
socialtjänsten3 

Ingen kontakt 46 36 10 4 4 100 3 372 

Egen kontakt 44 36 15 4 1 100 107 

 Anhörig kontakt 41 42 11 4 2 100 222 

 Både egen och anhörig kontakt 44 34 14 6 2 100 108 

 eta 0,04 46 36 10 4 4 100 3 372 
         
Hushåll4 Har inte barn 47 37 9 3 4 100 1 842 

 Har barn  44 36 12 5 3 100 1 326 

 eta 0,07        
         
Funktionsnedsättning5 Har en funktionsnedsättning 43 35 14 5 3 100 280 

 
Har inte en 
funktionsnedsättning 47 36 9 4 4 100 3 446 

 eta 0,04        
         

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 2. 3Gäller kontakt de senaste tre åren. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell 
funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en funktionsnedsättning’, ’Har inte en funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller inte har en funktionsnedsättning 
redovisas.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 2 forts… Jag känner mig trygg på torg nära där jag bor, 2024 (procent) 

 
 Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

          Samtliga 46 36 10 4 4 100 4 030 

 Felmarginal ±1,5 ±1,5 ±1,0 ±0,6 ±0,6    

         
Ideologisk orientering6 Klart/något till vänster 50 36 8 3 3 100 1 577 

 Varken till vänster eller till höger 40 37 12 5 6 100 999 

 Klart/något till höger 44 36 11 5 4 100 1 360 

 eta 0,11        
         
Förtroende socialtjänsten7 Stort förtroende 53 34 8 3 2 100 1 083 

 Varken stort eller litet förtroende 45 38 10 3 4 100 1 578 

 Litet förtroende 38 38 13 7 4 100 1 175 

 eta 0,13        
         
Förtroende välfärdsindex8 Stort förtroende 52 34 8 3 3 100 1 971 

 Varken stort eller litet förtroende 47 34 11 3 5 100 484 

 Litet förtroende 34 42 14 6 4 100 1 318 

 eta 0,19        
         

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 2. 6Frågan lyder: ’Man talar ibland om att politiska åsikter kan placeras in på en vänster–högerskala. Var någonstans skulle du placera dig själv 
på en sådan skala?’. ’ Klart/något till vänster’ motsvarar klart eller något till vänster. ’Klart/något till höger’ motsvarar klart eller något till höger. 7’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort förtroende. 
’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 8Indexet är additivt och går mellan 0–100 och består förtroende av sjukvården, skolan och förskolan samt äldrevården. ’Stort förtroende’ motsvarar 
värden upp till 50, ’Varken stort eller litet förtroende’ motsvarar värde 50 och ’Litet förtroende’ motsvarar värden över 50 till och med 100. Indexets alphavärde är 0.81. 9’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller 
ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 2 forts… Jag känner mig trygg på torg nära där jag bor, 2024 (procent) 

 
 Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

         

          Samtliga 46 36 10 4 4 100 4 030 

 Felmarginal ±1,5 ±1,5 ±1,0 ±0,6 ±0,6    

         
Göteborg är trygg och  Håller med 55 34 6 2 3 100 2 354 

säker stad9 Håller inte med 31 40 17 8 4 100 1 563 

 eta 0,29        
         
Trygghet i bostads- Trygg (4–5) 55 35 6 1 3 100 3 192 

Området10 Varken trygg eller otrygg (3) 14 49 22 10 5 100 573 

 Otrygg (1–2) 10 21 39 26 4 100 224 

 eta 0,47        
         
Tillit i allmänhet11 Hög tillit (8–10) 58 32 5 2 3 100 1 477 

 Medeltillit (5–7) 41 40 11 4 4 100 1 926 

 Låg tillit (0–4) 30 36 19 9 6 100 589 

 eta 0,23        
         
Tillit i bostadsområdet11 Hög tillit (8–10) 56 32 6 2 4 100 2 171 

 Medeltillit (5–7) 36 43 13 4 4 100 1 406 

 Låg tillit (0–4) 22 35 24 14 5 100 406 

 eta 0,31        

         
Områdets rykte12 Positivt 51 35 8 2 4 100 2 983 

 
Varken positivt eller 
negativt 32 43 14 5 6 100 581 

 Negativt 24 39 20 15 2 100 424 

 eta 0,28        

         
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 2. 9’Håller med’ motsvarar de som svarat hel eller delvis riktigt. ’Håller inte med’ motsvarar de som svarat delvis eller helt felaktigt. 10Frågan 

lyder ’Här följer påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar som ligger närmast din egen uppfattning: Jag känner mig trygg i mitt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 
1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 11Frågan lyder: ’Enligt din mening, i vilken utsträckning går det att lita på människor [i allmänhet/i det område där du bor]?’. Därefter följer en elvagradig skala 
från 0–10 där 0 motsvarar ’Det går inte att lita på människor i allmänhet’ och 10 ’Det går att lita på människor i allmänhet’. 12Frågan lyder: ’Vad tror du andra som bor i Göteborg tycker om ditt bostadsområde? De 
flesta är:’. ’Positivt’ motsvarar mycket eller ganska positivt. ’Negativt’ motsvarar mycket eller ganska negativt. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 2 forts… Jag känner mig trygg på torg nära där jag bor, 2024 (procent) 

  
Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

          Samtliga 46 36 10 4 4 100 4 030 

 Felmarginal ±1,5 ±1,5 ±1,0 ±0,6 ±0,6    

         
Utsatt område13 Ej utsatt område 47 36 9 4 4 100 3 610 

 Utsatt område 35 36 16 9 4 100 420 

 eta 0,11        

         
Stadsområde Nordost 32 37 15 7 9 100 473 

 Centrum 52 34 8 3 3 100 1 530 

 Sydväst 44 40 9 4 3 100 926 

 Hisingen 44 36 12 5 3 100 1 089 

 eta 0,14        

         
Mellanområde Östra Angered 38 32 11 0 19 100 53 

 Bergsjön 36 26 22 9 7 100 58 

 Gamlestaden och Utby 35 32 14 5 14 100 127 

 Kortedala 23 49 16 10 2 100 88 

 Södra Angered (39) (35) (10) (12) (4) 100 49 

 Centrala Angered (17) (44) (17) (15) (7) 100 41 

 Norra Angered 33 42 16 2 7 100 57 

 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 58 31 9 1 1 100 183 

 Kallebäck-Skår-Kärralund 65 26 5 0 4 100 105 

 Krokslätt-Johanneberg 52 34 7 3 4 100 184 

 Guldheden-Landala 58 35 5 0 2 100 130 

 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården  48 32 9 6 5 100 168 

 Kungsladugård-Sanna 50 39 6 3 2 100 134 
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 2. 13Av polisen definierat. Kategorin utsatt område består av utsatta-, risk- och särskilt utsatta områden. Resultat i parentes bygger på svarstal 

under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 2 forts… Jag känner mig trygg på torg nära där jag bor, 2024 (procent) 

  
Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

                   Samtliga 46 36 10 4 4 100 4 030 

 Felmarginal ±1,5 ±1,5 ±1,0 ±0,6 ±0,6    

         
Mellanområde Majorna-Stigberget-Masthugget 49 37 9 4 1 100 220 

 Norra Centrum 49 38 9 2 2 100 204 

 Lunden-Härlanda-Överås 57 30 7 2 4 100 127 

 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 35 45 11 4 5 100 75 

 Stora Högsbo 37 48 10 2 3 100 217 

 Askim-Hovås 55 31 5 6 3 100 131 

 Billdal 66 29 1 0 4 100 112 

 Södra Skärgården (80) (12) (0) (2) (6) 100 49 

 Bratthammar-Näset-Önnered 18 48 22 7 5 100 101 

 Centrala Tynnered 39 39 10 8 4 100 105 

 Frölunda Torg-Tofta 32 49 11 4 4 100 56 

 Älvsborg 39 47 9 3 2 100 155 
 Kärra-Rödbo 38 41 14 4 3 100 79 
 Backa 34 36 18 9 3 100 185 
 Kvillebäcken 43 38 14 5 0 100 91 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 47 37 10 3 3 100 118 
 Norra Älvstranden 62 28 7 2 1 100 119 
 Södra Torslanda 55 34 6 1 4 100 157 
 Björlanda 54 25 8 5 8 100 79 
 Tuve-Säve 37 39 14 6 4 100 71 
 Kärrdalen-Slättadamm 33 38 15 8 6 100 66 
 Östra Biskopsgården 29 46 15 4 6 100 54 
 Västra Biskopsgården 35 43 11 10 1 100 70 
 eta 0,27               
         
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 2. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 3 Jag känner mig trygg i parker nära där jag bor, 2024 (procent) 

 
 Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

     
    

 Samtliga 44 36 11 4 5 100 3 982 

 Felmarginal ±1,5 ±1,5 ±1,0 ±0,7 ±0,7   

         
Kön Kvinna 36 40 13 5 6 100 2 011 

 Man 52 30 9 4 5 100 1 952 

 eta 0,15        
         
Ålder  16–29 år 42 35 14 5 4 100 649 

 30–39 år 44 36 13 5 2 100 704 

 40–49 år 43 39 11 4 3 100 604 

 50–64 år 43 37 11 5 4 100 968 

 65+ år  47 33 8 3 9 100 1 057 

 eta 0,08        
         
HBTQI-person1 Ja 37 34 17 8 4 100 197 

 Nej 45 35 11 4 5 100 3 619 

 eta 0,06        
         
Utbildning2 Låg 43 32 10 5 10 100 336 

 Medellåg 42 34 12 6 6 100 932 

 Medelhög 42 36 10 5 7 100 815 

 Hög 47 37 11 3 2 100 1 845 

 eta 0,06        
         
Bakgrund Uppväxt i Sverige 44 36 11 4 5 100 2 875 

 
Själv/båda föräldrar 
uppvuxna utanför Sverige 46 35 10 5 4 100 819 

 eta 0,01        
         

                  

Kommentar: Frågan lyder: ’Vilken är din uppfattning om följande påståenden? Jag känner mig trygg i parker nära där jag bor’. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0 desto 
starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. Svarsalternativet ’Ingen uppfattning’ är exkluderad från analysen. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-
intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 2Låg = grundskola eller motsvarande, Medellåg = gymnasium eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial utbildning 
ej högskola/universitet eller högskola/universitet kortare än 3 år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 3 forts… Jag känner mig trygg i parker nära där jag bor, 2024 (procent) 

 
 Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

          Samtliga 44 36 11 4 5 100 3 982 

 Felmarginal ±1,5 ±1,5 ±1,0 ±0,7 ±0,7   

         
Inkomst Mindre än 14 999 40 35 13 6 6 100 606 

 15 000 – 24 999 41 34 11 4 10 100 623 

 25 000 – 34 999 43 36 11 5 5 100 730 

 35 000 – 44 999 43 37 12 5 3 100 842 

 Mer än 45 000 kr 51 34 10 3 2 100 1 038 

 eta 0,09        
         
Kontakt med 
socialtjänsten3 

Ingen kontakt 45 35 11 4 5 100 3 347 

Egen kontakt 39 38 15 6 2 100 104 

 Anhörig kontakt 40 39 12 4 5 100 222 

 Egen och anhörig kontakt 43 28 14 11 4 100 107 

 eta 0,05        
         
Hushåll4 Har inte barn 44 35 11 4 6 100 1 815 

 Har barn  44 37 11 5 3 100 1 318 

 eta 0,00        
         
Funktionsnedsättning5 Har en funktionsnedsättning 37 34 14 8 7 100 274 

 
Har inte en 
funktionsnedsättning 45 35 11 4 5 100 3 412 

 eta 0,06        
         

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 3 3Gäller kontakt de senaste tre åren. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell 
funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en funktionsnedsättning’, ’Har inte en funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller inte har en funktionsnedsättning 
redovisas.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 



 

12 

 

Tabell 3 forts… Jag känner mig trygg i parker nära där jag bor, 2024 (procent) 

 
 Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

          Samtliga 44 36 11 4 5 100 3 982 

 Felmarginal ±1,5 ±1,5 ±1,0 ±0,7 ±0,7   

         
Ideologisk orientering6 Klart/något till vänster 46 37 10 3 4 100 1 562 

 Varken till vänster eller till höger 38 34 14 6 8 100 981 

 Klart/något till höger 45 34 11 5 5 100 1 347 

 eta 0,08        
         
Förtroende socialtjänsten7 Stort förtroende 53 33 8 3 3 100 1 074 

 Varken stort eller litet förtroende 44 37 10 4 5 100 1 572 

 Litet förtroende 38 35 15 7 5 100 1 165 

 eta 0,14        
         
Förtroende välfärdsindex8 Stort förtroende 52 33 8 3 4 100 1 962 

 Varken stort eller litet förtroende 42 36 12 4 6 100 482 

 Litet förtroende 34 38 15 8 5 100 1 310 

 eta 0,19        
         

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 3. 6Frågan lyder: ’Man talar ibland om att politiska åsikter kan placeras in på en vänster–högerskala. Var någonstans skulle du placera dig själv 
på en sådan skala?’. ’ Klart/något till vänster’ motsvarar klart eller något till vänster. ’Klart/något till höger’ motsvarar klart eller något till höger. 7’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort förtroende. 
’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 8Indexet är additivt och går mellan 0–100 och består förtroende av sjukvården, skolan och förskolan samt äldrevården. ’Stort förtroende’ motsvarar 
värden upp till 50, ’Varken stort eller litet förtroende’ motsvarar värde 50 och ’Litet förtroende’ motsvarar värden över 50 till och med 100. Indexets alphavärde är 0.81. 9’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller 
ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 3 forts… Jag känner mig trygg i parker nära där jag bor, 2024 (procent) 

 
 Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

         

          Samtliga 44 36 11 4 5 100 3 982 

 Felmarginal ±1,5 ±1,5 ±1,0 ±0,7 ±0,7   

         
Göteborg är trygg och  Håller med 52 35 7 2 4 100 2 340 

säker stad9 Håller inte med 32 35 18 9 6 100 1 553 

 eta 0,27        
         
Trygghet i bostads- Trygg (4–5) 52 34 7 2 5 100 3 159 

Området10 Varken trygg eller otrygg (3) 12 46 24 11 7 100 564 

 Otrygg (1–2) 9 17 39 30 5 100 223 

 eta 0,49        
         
Tillit i allmänhet11 Hög tillit (8–10) 55 32 7 2 4 100 1 458 

 Medeltillit (5–7) 40 39 12 4 5 100 1 911 

 Låg tillit (0–4) 30 34 19 10 7 100 576 

 eta 0,23        
         
Tillit i bostadsområdet11 Hög tillit (8–10) 55 32 6 2 5 100 2 149 

 Medeltillit (5–7) 34 42 14 5 5 100 1 390 

 Låg tillit (0–4) 20 33 26 15 6 100 401 

 eta 0,32        

         
Områdets rykte12 Positivt 49 34 9 3 5 100 2 947 

 
Varken positivt eller 
negativt 33 38 15 7 7 100 577 

 Negativt 25 37 18 15 5 100 421 

 eta 0,24        

         
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 3. 9’Håller med’ motsvarar de som svarat hel eller delvis riktigt. ’Håller inte med’ motsvarar de som svarat delvis eller helt felaktigt. 10Frågan 

lyder ’Här följer påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar som ligger närmast din egen uppfattning: Jag känner mig trygg i mitt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 
1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 11Frågan lyder: ’Enligt din mening, i vilken utsträckning går det att lita på människor [i allmänhet/i det område där du bor]?’. Därefter följer en elvagradig skala 
från 0–10 där 0 motsvarar ’Det går inte att lita på människor i allmänhet’ och 10 ’Det går att lita på människor i allmänhet’. 12Frågan lyder: ’Vad tror du andra som bor i Göteborg tycker om ditt bostadsområde? De 
flesta är:’. ’Positivt’ motsvarar mycket eller ganska positivt. ’Negativt’ motsvarar mycket eller ganska negativt. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 3 forts… Jag känner mig trygg i parker nära där jag bor, 2024 (procent) 

  
Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

          Samtliga 44 36 11 4 5 100 3 982 

 Felmarginal ±1,5 ±1,5 ±1,0 ±0,7 ±0,7   

         
Utsatt område13 Ej utsatt område 45 36 10 4 5 100 3 572 

 Utsatt område 34 33 16 10 7 100 410 

 eta 0,10        

         
Stadsområde Nordost 31 38 16 6 9 100 465 

 Centrum 45 36 12 4 3 100 1 512 

 Sydväst 49 35 8 3 5 100 918 

 Hisingen 43 34 11 5 7 100 1 075 

 eta 0,11        

         
Mellanområde Östra Angered 44 29 8 0 19 100 52 

 Bergsjön 34 28 18 9 11 100 56 

 Gamlestaden och Utby 33 38 14 5 10 100 127 

 Kortedala 22 45 18 10 5 100 87 

 Södra Angered (31) (44) (13) (6) (6) 100 48 

 Centrala Angered (17) (35) (25) (10) (13) 100 40 

 Norra Angered 38 38 16 4 4 100 55 

 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 56 31 10 1 2 100 183 

 Kallebäck-Skår-Kärralund 58 32 5 2 3 100 105 

 Krokslätt-Johanneberg 44 35 12 7 2 100 181 

 Guldheden-Landala 48 37 8 1 6 100 125 

 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården  43 39 10 5 3 100 167 

 Kungsladugård-Sanna 40 42 11 5 2 100 131 
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 3. 13Av polisen definierat. Kategorin utsatt område består av utsatta-, risk- och särskilt utsatta områden. Resultat i parentes bygger på svarstal 

under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 3 forts… Jag känner mig trygg i parker nära där jag bor, 2024 (procent) 

  
Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

                   Samtliga 44 36 11 4 5 100 3 982 

 Felmarginal ±1,5 ±1,5 ±1,0 ±0,7 ±0,7   

         
Mellanområde Majorna-Stigberget-Masthugget 48 29 15 6 2 100 218 

 Norra Centrum 37 40 15 6 2 100 202 

 Lunden-Härlanda-Överås 46 40 10 2 2 100 126 

 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 28 45 18 5 4 100 74 

 Stora Högsbo 40 43 13 2 2 100 216 

 Askim-Hovås 54 30 5 3 8 100 129 

 Billdal 66 27 3 2 2 100 112 

 Södra Skärgården (88) (4) (4) (0) (4) 100 48 

 Bratthammar-Näset-Önnered 30 48 9 3 10 100 101 

 Centrala Tynnered 40 36 9 9 6 100 102 

 Frölunda Torg-Tofta 40 39 13 4 4 100 56 

 Älvsborg 51 33 6 3 7 100 154 
 Kärra-Rödbo 40 37 12 3 8 100 76 
 Backa 36 31 14 10 9 100 183 
 Kvillebäcken 33 51 12 4 0 100 90 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 39 42 9 4 6 100 118 
 Norra Älvstranden 51 32 10 6 1 100 117 
 Södra Torslanda 52 28 5 3 12 100 156 
 Björlanda 67 14 4 3 12 100 77 
 Tuve-Säve 44 35 10 4 7 100 71 
 Kärrdalen-Slättadamm 39 44 11 3 3 100 66 
 Östra Biskopsgården 35 35 18 6 6 100 54 
 Västra Biskopsgården 35 33 21 7 4 100 67 
 eta 0,23               
         
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 3. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 4 Jag känner mig trygg vid hållplatser nära där jag bor, 2024 (procent) 

 
 Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

     
    

 Samtliga 50 34 10 3 3 100 3 994 

 Felmarginal ±1,6 ±1,5 ±0,9 ±0,5 ±0,5   

         
Kön Kvinna 45 39 11 3 2 100 2 018 

 Man 57 29 8 3 3 100 1 956 

 eta 0,10        
         
Ålder  16–29 år 46 36 13 4 1 100 650 

 30–39 år 48 37 10 4 1 100 707 

 40–49 år 49 40 8 2 1 100 603 

 50–64 år 49 33 11 4 3 100 971 

 65+ år  57 28 7 2 6 100 1 063 

 eta 0,10        
         
HBTQI-person1 Ja 47 31 16 5 1 100 199 

 Nej 51 34 9 3 3 100 3 633 

 eta 0,04        
         
Utbildning2 Låg 47 33 8 5 7 100 335 

 Medellåg 47 33 12 4 4 100 936 

 Medelhög 50 34 10 3 3 100 819 

 Hög 53 35 9 2 1 100 1 851 

 eta 0,06        
         
Bakgrund Uppväxt i Sverige 52 34 9 3 2 100 2 882 

 
Själv/båda föräldrar 
uppvuxna utanför Sverige 47 35 11 4 3 100 823 

 eta 0,04        
         

                  

Kommentar: Frågan lyder: ’Vilken är din uppfattning om följande påståenden? Jag känner mig trygg vid hållplatser nära där jag bor’. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0 
desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. Svarsalternativet ’Ingen uppfattning’ är exkluderad från analysen. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-
queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 2Låg = grundskola eller motsvarande, Medellåg = gymnasium eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial 
utbildning ej högskola/universitet eller högskola/universitet kortare än 3 år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 4 forts… Jag känner mig trygg vid hållplatser nära där jag bor, 2024 (procent) 

 
 Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

          Samtliga 50 34 10 3 3 100 3 994 

 Felmarginal ±1,6 ±1,5 ±0,9 ±0,5 ±0,5   

         
Inkomst Mindre än 14 999 45 33 13 5 4 100 605 

 15 000 – 24 999 49 33 10 3 5 100 627 

 25 000 – 34 999 48 35 10 4 3 100 731 

 35 000 – 44 999 48 36 12 2 2 100 847 

 Mer än 45 000 kr 57 32 7 3 1 100 1 040 

 eta 0,09        
         
Kontakt med 
socialtjänsten3 

Ingen kontakt 51 34 9 3 3 100 3 363 

Egen kontakt 49 28 16 5 2 100 103 

 Anhörig kontakt 50 37 10 2 1 100 220 

 Egen och anhörig kontakt 44 32 13 10 1 100 105 

 eta 0,06        
         
Hushåll4 Har inte barn 51 33 10 3 3 100 1 828 

 Har barn  50 36 9 3 2 100 1 316 

 eta 0,00        
         
Funktionsnedsättning5 Har en funktionsnedsättning 46 29 16 5 4 100 277 

 
Har inte en 
funktionsnedsättning 51 35 9 3 2 100 3 423 

 eta 0,05        
         

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 4. 3Gäller kontakt de senaste tre åren. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell 
funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en funktionsnedsättning’, ’Har inte en funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller inte har en funktionsnedsättning 
redovisas.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 4 forts… Jag känner mig trygg vid hållplatser nära där jag bor, 2024 (procent) 

 
 Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

          Samtliga 50 34 10 3 3 100 3 994 

 Felmarginal ±1,6 ±1,5 ±0,9 ±0,5 ±0,5   

         
Ideologisk orientering6 Klart/något till vänster 54 34 8 2 2 100 1 566 

 Varken till vänster eller till höger 43 35 12 5 5 100 988 

 Klart/något till höger 50 35 10 3 2 100 1 349 

 eta 0,11        
         
Förtroende socialtjänsten7 Stort förtroende 56 33 7 2 2 100 1 076 

 Varken stort eller litet förtroende 52 34 9 3 2 100 1 579 

 Litet förtroende 43 35 14 5 3 100 1 169 

 eta 0,13        
         
Förtroende välfärdsindex8 Stort förtroende 58 33 6 1 2 100 1 965 

 Varken stort eller litet förtroende 51 33 11 3 2 100 483 

 Litet förtroende 40 36 15 6 3 100 1 316 

 eta 0,21        
         

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 4. 6Frågan lyder: ’Man talar ibland om att politiska åsikter kan placeras in på en vänster–högerskala. Var någonstans skulle du placera dig själv 
på en sådan skala?’. ’ Klart/något till vänster’ motsvarar klart eller något till vänster. ’Klart/något till höger’ motsvarar klart eller något till höger. 7’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort förtroende. 
’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 8Indexet är additivt och går mellan 0–100 och består förtroende av sjukvården, skolan och förskolan samt äldrevården. ’Stort förtroende’ motsvarar 
värden upp till 50, ’Varken stort eller litet förtroende’ motsvarar värde 50 och ’Litet förtroende’ motsvarar värden över 50 till och med 100. Indexets alphavärde är 0.81. 9’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller 
ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 4 forts… Jag känner mig trygg vid hållplatser nära där jag bor, 2024 (procent) 

 
 Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

         

          Samtliga 50 34 10 3 3 100 3 994 

 Felmarginal ±1,6 ±1,5 ±0,9 ±0,5 ±0,5   

         
Göteborg är trygg och  Håller med 61 31 5 1 2 100 2 345 

säker stad9 Håller inte med 36 38 17 6 3 100 1 559 

 eta 0,29        
         
Trygghet i bostads- Trygg (4–5) 60 32 5 1 2 100 3 168 

Området10 Varken trygg eller otrygg (3) 14 49 24 8 5 100 568 

 Otrygg (1–2) 8 19 41 29 3 100 221 

 eta 0,53        
         
Tillit i allmänhet11 Hög tillit (8–10) 64 28 5 1 2 100 1 462 

 Medeltillit (5–7) 46 38 11 3 2 100 1 917 

 Låg tillit (0–4) 33 34 19 9 5 100 578 

 eta 0,25        
         
Tillit i bostadsområdet11 Hög tillit (8–10) 63 29 5 1 2 100 2 155 

 Medeltillit (5–7) 38 42 13 4 3 100 1 396 

 Låg tillit (0–4) 23 33 25 14 5 100 400 

 eta 0,36        

         
Områdets rykte12 Positivt 57 33 7 1 2 100 2 960 

 
Varken positivt eller 
negativt 37 36 17 5 5 100 575 

 Negativt 27 38 20 12 3 100 420 

 eta 0,29        

         
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 4. 11Frågan lyder: ’Vad tror du andra som bor i Göteborg tycker om ditt bostadsområde? De flesta är:’. ’Positivt’ motsvarar mycket eller ganska 

positivt. ’Negativt’ motsvarar mycket eller ganska negativt. 12Av polisen definierat. Kategorin utsatt område består av utsatta-, risk- och särskilt utsatta områden. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 
personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 4 forts… Jag känner mig trygg vid hållplatser nära där jag bor, 2024 (procent) 

  
Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

          Samtliga 50 34 10 3 3 100 3 994 

 Felmarginal ±1,6 ±1,5 ±0,9 ±0,5 ±0,5   

         
Utsatt område13 Ej utsatt område 52 34 9 3 2 100 3 587 

 Utsatt område 39 33 15 8 5 100 407 

 eta 0,11        

         
Stadsområde Nordost 36 36 16 7 5 100 463 

 Centrum 55 33 8 2 2 100 1 520 

 Sydväst 51 36 8 2 3 100 920 

 Hisingen 49 32 12 4 3 100 1 079 

 eta 0,14        

         
Mellanområde Östra Angered 52 34 4 4 6 100 53 

 Bergsjön 35 35 15 9 6 100 54 

 Gamlestaden och Utby 41 31 17 6 5 100 127 

 Kortedala 25 45 21 9 0 100 87 

 Södra Angered (39) (41) (14) (2) (4) 100 49 

 Centrala Angered (21) (33) (18) (13) (15) 100 39 

 Norra Angered 37 40 17 4 2 100 54 

 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 58 34 5 2 1 100 183 

 Kallebäck-Skår-Kärralund 64 27 6 2 1 100 105 

 Krokslätt-Johanneberg 57 35 5 2 1 100 181 

 Guldheden-Landala 62 30 5 1 2 100 128 

 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården  55 31 8 4 2 100 167 

 Kungsladugård-Sanna 45 37 12 4 2 100 133 
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 4. 13Av polisen definierat. Kategorin utsatt område består av utsatta-, risk- och särskilt utsatta områden. Resultat i parentes bygger på svarstal 

under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 4 forts… Jag känner mig trygg vid hållplatser nära där jag bor, 2024 (procent) 

  
Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

                   Samtliga 50 34 10 3 3 100 3 994 

 Felmarginal ±1,6 ±1,5 ±0,9 ±0,5 ±0,5   

         
Mellanområde Majorna-Stigberget-Masthugget 56 30 10 3 1 100 217 

 Norra Centrum 52 34 11 2 1 100 205 

 Lunden-Härlanda-Överås 57 33 7 1 2 100 127 

 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 30 52 9 4 5 100 74 

 Stora Högsbo 41 44 11 2 2 100 218 

 Askim-Hovås 56 33 4 2 5 100 131 

 Billdal 64 31 4 0 1 100 111 

 Södra Skärgården (80) (10) (0) (2) (8) 100 49 

 Bratthammar-Näset-Önnered 41 42 16 0 1 100 101 

 Centrala Tynnered 47 30 10 5 8 100 101 

 Frölunda Torg-Tofta 34 43 18 5 0 100 56 

 Älvsborg 53 37 5 2 3 100 153 
 Kärra-Rödbo 50 35 9 3 3 100 75 
 Backa 43 34 13 6 4 100 186 
 Kvillebäcken 45 40 13 2 0 100 90 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 43 34 14 4 5 100 118 
 Norra Älvstranden 54 33 8 3 2 100 118 
 Södra Torslanda 57 28 12 1 2 100 156 
 Björlanda 72 18 6 1 3 100 78 
 Tuve-Säve 49 31 10 4 6 100 71 
 Kärrdalen-Slättadamm 50 44 3 3 0 100 66 
 Östra Biskopsgården 37 31 22 6 4 100 54 
 Västra Biskopsgården 39 33 18 7 3 100 67 
 eta 0,24               
         
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 4. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 5 Jag känner mig trygg i köpcentrum och butiksområden nära där jag bor, 2024 (procent) 

 
 Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

     
    

 Samtliga 54 33 7 3 3 100 3 981 

 Felmarginal ±1,5 ±1,5 ±0,8 ±0,5 ±0,6   

         
Kön Kvinna 49 38 7 3 3 100 2 013 

 Man 58 28 7 4 3 100 1 948 

 eta 0,06        
         
Ålder  16–29 år 45 36 11 5 3 100 648 

 30–39 år 51 34 9 4 2 100 704 

 40–49 år 51 37 7 2 3 100 601 

 50–64 år 53 34 7 3 3 100 969 

 65+ år  62 27 4 2 5 100 1 059 

 eta 0,15        
         
HBTQI-person1 Ja 49 34 10 4 3 100 198 

 Nej 54 33 7 3 3 100 3 619 

 eta 0,03        
         
Utbildning2 Låg 55 29 8 3 5 100 333 

 Medellåg 50 33 9 4 4 100 933 

 Medelhög 53 34 6 3 4 100 816 

 Hög 55 33 7 3 2 100 1 845 

 eta 0,04        
         
Bakgrund Uppväxt i Sverige 54 33 7 3 3 100 2 873 

 
Själv/båda föräldrar 
uppvuxna utanför Sverige 54 32 8 3 3 100 820 

 eta 0,01        
         

                  

Kommentar: Frågan lyder: ’Vilken är din uppfattning om följande påståenden? Jag känner mig trygg i köpcentrum och butiksområden nära där jag bor’. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre 
avstånd från 0 desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. Svarsalternativet ’Ingen uppfattning’ är exkluderad från analysen. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person 
(homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 2Låg = grundskola eller motsvarande, Medellåg = gymnasium eller motsvarande, Medelhög = 
eftergymnasial utbildning ej högskola/universitet eller högskola/universitet kortare än 3 år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 5 forts… Jag känner mig trygg i köpcentrum och butiksområden nära där jag bor, 2024 (procent) 

 
 Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

          Samtliga 54 33 7 3 3 100 3 981 

 Felmarginal ±1,5 ±1,5 ±0,8 ±0,5 ±0,6   

         
Inkomst Mindre än 14 999 48 32 10 6 4 100 606 

 15 000 – 24 999 55 31 8 2 4 100 624 

 25 000 – 34 999 51 37 6 3 3 100 724 

 35 000 – 44 999 52 34 8 2 4 100 842 

 Mer än 45 000 kr 60 30 6 3 1 100 1 042 

 eta 0,09        
         
Kontakt med 
socialtjänsten3 

Ingen kontakt 55 32 7 3 3 100 3 349 

Egen kontakt 47 37 10 3 3 100 102 

 Anhörig kontakt 52 36 7 2 3 100 221 

 Egen och anhörig kontakt 50 29 14 4 3 100 102 

 eta 0,04        
         
Hushåll4 Har inte barn 56 31 7 3 3 100 1 822 

 Har barn  51 35 8 4 2 100 1 313 

 eta 0,05        
         
Funktionsnedsättning5 Har en funktionsnedsättning 52 30 11 4 3 100 275 

 
Har inte en 
funktionsnedsättning 54 33 7 3 3 100 3 413 

 eta 0,02        
         

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 5. 3Gäller kontakt de senaste tre åren. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell 
funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en funktionsnedsättning’, ’Har inte en funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller inte har en funktionsnedsättning 
redovisas.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 5 forts… Jag känner mig trygg i köpcentrum och butiksområden nära där jag bor, 2024 (procent) 

 
 Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

          Samtliga 54 33 7 3 3 100 3 981 

 Felmarginal ±1,5 ±1,5 ±0,8 ±0,5 ±0,6   

         
Ideologisk orientering6 Klart/något till vänster 58 31 6 2 3 100 1 563 

 Varken till vänster eller till höger 47 34 9 5 5 100 981 

 Klart/något till höger 51 34 8 4 3 100 1 347 

 eta 0,11        
         
Förtroende socialtjänsten7 Stort förtroende 60 30 5 2 3 100 1 070 

 Varken stort eller litet förtroende 54 34 7 2 3 100 1 575 

 Litet förtroende 46 34 10 6 4 100 1 163 

 eta 0,14        
         
Förtroende välfärdsindex8 Stort förtroende 60 30 6 1 3 100 1 959 

 Varken stort eller litet förtroende 53 33 9 2 3 100 481 

 Litet förtroende 44 37 10 6 3 100 1 308 

 eta 0,18        
         

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 5. 6Frågan lyder: ’Man talar ibland om att politiska åsikter kan placeras in på en vänster–högerskala. Var någonstans skulle du placera dig själv 
på en sådan skala?’. ’ Klart/något till vänster’ motsvarar klart eller något till vänster. ’Klart/något till höger’ motsvarar klart eller något till höger. 7’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort förtroende. 
’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 8Indexet är additivt och går mellan 0–100 och består förtroende av sjukvården, skolan och förskolan samt äldrevården. ’Stort förtroende’ motsvarar 
värden upp till 50, ’Varken stort eller litet förtroende’ motsvarar värde 50 och ’Litet förtroende’ motsvarar värden över 50 till och med 100. Indexets alphavärde är 0.81. 9’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller 
ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
  



 

25 

 

Tabell 5 forts… Jag känner mig trygg i köpcentrum och butiksområden nära där jag bor, 2024 (procent) 

 
 Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

         

          Samtliga 54 33 7 3 3 100 3 981 

 Felmarginal ±1,5 ±1,5 ±0,8 ±0,5 ±0,6   

         
Göteborg är trygg och  Håller med 64 28 4 1 3 100 2 336 

säker stad9 Håller inte med 38 39 13 6 4 100 1 557 

 eta 0,29        
         
Trygghet i bostads- Trygg (4–5) 62 30 4 1 3 100 3 162 

Området10 Varken trygg eller otrygg (3) 23 50 16 5 6 100 564 

 Otrygg (1–2) 15 31 27 22 5 100 220 

 eta 0,42        
         
Tillit i allmänhet11 Hög tillit (8–10) 66 25 4 2 3 100 1 462 

 Medeltillit (5–7) 49 37 8 3 3 100 1 909 

 Låg tillit (0–4) 37 35 14 9 5 100 574 

 eta 0,24        
         
Tillit i bostadsområdet11 Hög tillit (8–10) 65 27 4 1 3 100 2 150 

 Medeltillit (5–7) 43 41 9 3 4 100 1 391 

 Låg tillit (0–4) 29 34 18 14 5 100 400 

 eta 0,31        

         
Områdets rykte12 Positivt 57 32 6 2 3 100 2 951 

 
Varken positivt eller 
negativt 42 36 10 5 7 100 576 

 Negativt 37 34 15 11 3 100 418 

 eta 0,22         

         
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 5. 9’Håller med’ motsvarar de som svarat hel eller delvis riktigt. ’Håller inte med’ motsvarar de som svarat delvis eller helt felaktigt. 10Frågan 

lyder ’Här följer påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar som ligger närmast din egen uppfattning: Jag känner mig trygg i mitt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 
1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 11Frågan lyder: ’Enligt din mening, i vilken utsträckning går det att lita på människor [i allmänhet/i det område där du bor]?’. Därefter följer en elvagradig skala 
från 0–10 där 0 motsvarar ’Det går inte att lita på människor i allmänhet’ och 10 ’Det går att lita på människor i allmänhet’. 12Frågan lyder: ’Vad tror du andra som bor i Göteborg tycker om ditt bostadsområde? De 
flesta är:’. ’Positivt’ motsvarar mycket eller ganska positivt. ’Negativt’ motsvarar mycket eller ganska negativt. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 5 forts… Jag känner mig trygg i köpcentrum och butiksområden nära där jag bor, 2024 (procent) 

  
Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

          Samtliga 54 33 7 3 3 100 3 981 

 Felmarginal ±1,5 ±1,5 ±0,8 ±0,5 ±0,6   

         
Utsatt område13 Ej utsatt område 54 33 7 3 3 100 3 574 

 Utsatt område 44 32 12 7 5 100 407 

 eta 0,10        

         
Stadsområde Nordost 41 35 12 5 7 100 461 

 Centrum 58 31 6 2 3 100 1 513 

 Sydväst 52 34 8 3 3 100 919 

 Hisingen 54 32 7 4 3 100 1 076 

 eta 0,10        

         
Mellanområde Östra Angered 46 34 12 2 6 100 52 

 Bergsjön 45 22 15 9 9 100 54 

 Gamlestaden och Utby 49 30 12 2 7 100 127 

 Kortedala 28 53 9 7 3 100 87 

 Södra Angered (44) (34) (10) (6) (6) 100 48 

 Centrala Angered (31) (37) (8) (11) (13) 100 38 

 Norra Angered 42 36 16 2 4 100 55 

 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 65 26 3 2 4 100 182 

 Kallebäck-Skår-Kärralund 66 26 5 1 2 100 105 

 Krokslätt-Johanneberg 54 34 7 2 3 100 181 

 Guldheden-Landala 66 23 8 1 2 100 125 

 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården  56 31 5 4 4 100 166 

 Kungsladugård-Sanna 56 30 5 4 5 100 133 
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 5. 13Av polisen definierat. Kategorin utsatt område består av utsatta-, risk- och särskilt utsatta områden. Resultat i parentes bygger på svarstal 

under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 5 forts… Jag känner mig trygg i köpcentrum och butiksområden nära där jag bor, 2024 (procent) 

  
Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

                   Samtliga 54 33 7 3 3 100 3 981 

 Felmarginal ±1,5 ±1,5 ±0,8 ±0,5 ±0,6   

         
Mellanområde Majorna-Stigberget-Masthugget 58 32 6 2 2 100 216 

 Norra Centrum 50 39 8 2 1 100 205 

 Lunden-Härlanda-Överås 60 26 8 0 6 100 127 

 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 44 38 3 7 8 100 73 

 Stora Högsbo 49 38 6 3 4 100 215 

 Askim-Hovås 57 34 5 2 2 100 131 

 Billdal 72 23 3 0 2 100 112 

 Södra Skärgården (78) (6) (6) (0) (10) 100 49 

 Bratthammar-Näset-Önnered 36 46 12 6 0 100 101 

 Centrala Tynnered 52 30 10 4 4 100 102 

 Frölunda Torg-Tofta 56 27 13 4 0 100 55 

 Älvsborg 40 45 10 4 1 100 154 
 Kärra-Rödbo 45 42 5 3 5 100 77 
 Backa 45 37 8 7 3 100 185 
 Kvillebäcken 53 37 5 5 0 100 88 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 55 33 8 1 3 100 118 
 Norra Älvstranden 63 32 3 1 1 100 118 
 Södra Torslanda 67 28 3 1 1 100 155 
 Björlanda 71 18 4 3 4 100 78 
 Tuve-Säve 47 27 15 4 7 100 71 
 Kärrdalen-Slättadamm 49 35 8 6 2 100 66 
 Östra Biskopsgården 49 28 13 4 6 100 53 
 Västra Biskopsgården 36 39 15 7 3 100 67 
 eta 0,22               
         
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 5. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 6 Jag känner mig trygg vid lekplatser nära där jag bor, 2024 (procent) 

 
 Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

     
    

 Samtliga 52 22 4 2 20 100 3 976 

 Felmarginal ±1,6 ±1,3 ±0,6 ±0,4 ±1,2   

         
Kön Kvinna 49 25 4 1 21 100 2 009 

 Man 56 19 4 2 19 100 1 947 

 eta 0,05        
         
Ålder  16–29 år 48 27 6 3 16 100 648 

 30–39 år 57 24 5 2 12 100 706 

 40–49 år 59 28 3 1 9 100 605 

 50–64 år 52 22 4 2 20 100 970 
 65+ år  50 14 2 1 33 100 1 047 

 eta 0,12        
         
HBTQI-person1 Ja 45 20 5 5 25 100 199 

 Nej 53 22 4 2 19 100 3 614 

 eta 0,05        
         
Utbildning2 Låg 46 22 5 2 25 100 331 

 Medellåg 49 23 5 2 21 100 931 

 Medelhög 51 22 4 2 21 100 816 

 Hög 57 22 3 1 17 100 1 843 

 eta 0,08        
         
Bakgrund Uppväxt i Sverige 53 21 3 2 21 100 2 873 

 
Själv/båda föräldrar 
uppvuxna utanför Sverige 51 27 5 2 15 100 817 

 eta 0,06        
         

                  

Kommentar: Frågan lyder: ’Vilken är din uppfattning om följande påståenden? Jag känner mig trygg vid lekplatser nära där jag bor’. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0 
desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. Svarsalternativet ’Ingen uppfattning’ är exkluderad från analysen. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-
queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 2Låg = grundskola eller motsvarande, Medellåg = gymnasium eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial 
utbildning ej högskola/universitet eller högskola/universitet kortare än 3 år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 6 forts… Jag känner mig trygg vid lekplatser nära där jag bor, 2024 (procent) 

 
 Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

          Samtliga 52 22 4 2 20 100 3 976 

 Felmarginal ±1,6 ±1,3 ±0,6 ±0,4 ±1,2   

         
Inkomst Mindre än 14 999 45 24 7 4 20 100 600 

 15 000 – 24 999 48 19 4 1 28 100 616 

 25 000 – 34 999 49 25 3 2 21 100 727 

 35 000 – 44 999 57 23 4 1 15 100 848 

 Mer än 45 000 kr 60 19 2 2 17 100 1 041 

 eta 0,13        
         
Kontakt med 
socialtjänsten3 

Ingen kontakt 53 21 4 2 20 100 3 347 

Egen kontakt 50 25 8 2 15 100 104 

 Anhörig kontakt 52 26 4 3 15 100 220 

 Egen och anhörig kontakt 48 28 10 4 10 100 104 

 eta 0,07        
         
Hushåll4 Har inte barn 48 19 3 2 28 100 1 815 

 Har barn  60 27 5 2 6 100 1 315 

 eta 0,00        
         
Funktionsnedsättning5 Har en funktionsnedsättning 43 21 5 3 28 100 273 

 
Har inte en 
funktionsnedsättning 53 22 4 2 19 100 3 414 

 eta 0,05        
         

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 6. 3Gäller kontakt de senaste tre åren. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell 
funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en funktionsnedsättning’, ’Har inte en funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller inte har en funktionsnedsättning 
redovisas.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 6 forts… Jag känner mig trygg vid lekplatser nära där jag bor, 2024 (procent) 

 
 Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

          Samtliga 52 22 4 2 20 100 3 976 

 Felmarginal ±1,6 ±1,3 ±0,6 ±0,4 ±1,2   

         
Ideologisk orientering6 Klart/något till vänster 57 22 3 1 17 100 1 562 

 Varken till vänster eller till höger 46 24 6 3 21 100 980 

 Klart/något till höger 52 21 3 2 22 100 1 343 

 eta 0,11        
         
Förtroende socialtjänsten7 Stort förtroende 60 23 3 1 13 100 1 075 

 Varken stort eller litet förtroende 52 22 3 1 22 100 1 574 

 Litet förtroende 47 22 6 4 21 100 1 165 

 eta 0,13        
         
Förtroende välfärdsindex8 Stort förtroende 60 20 3 1 16 100 1 962 

 Varken stort eller litet förtroende 50 24 4 2 20 100 481 

 Litet förtroende 44 24 6 4 22 100 1 310 

 eta 0,18        
         

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 6. 6Frågan lyder: ’Man talar ibland om att politiska åsikter kan placeras in på en vänster–högerskala. Var någonstans skulle du placera dig själv 
på en sådan skala?’. ’ Klart/något till vänster’ motsvarar klart eller något till vänster. ’Klart/något till höger’ motsvarar klart eller något till höger. 7’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort förtroende. 
’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 8Indexet är additivt och går mellan 0–100 och består förtroende av sjukvården, skolan och förskolan samt äldrevården. ’Stort förtroende’ motsvarar 
värden upp till 50, ’Varken stort eller litet förtroende’ motsvarar värde 50 och ’Litet förtroende’ motsvarar värden över 50 till och med 100. Indexets alphavärde är 0.81. 9’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller 
ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 6 forts… Jag känner mig trygg vid lekplatser nära där jag bor, 2024 (procent) 

 
 Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

         

          Samtliga 52 22 4 2 20 100 3 976 

 Felmarginal ±1,6 ±1,3 ±0,6 ±0,4 ±1,2   

         
Göteborg är trygg och  Håller med 60 19 2 1 18 100 2 342 

säker stad9 Håller inte med 41 27 7 3 22 100 1 549 

 eta 0,24        
         
Trygghet i bostads- Trygg (4–5) 62 19 1 0 18 100 3 162 

Området10 Varken trygg eller otrygg (3) 19 39 10 4 28 100 559 

 Otrygg (1–2) 11 23 25 18 23 100 221 

 eta 0,53        
         
Tillit i allmänhet11 Hög tillit (8–10) 67 16 1 0 16 100 1 460 

 Medeltillit (5–7) 47 26 4 2 21 100 1 907 

 Låg tillit (0–4) 35 26 10 5 24 100 574 

 eta 0,28        
         
Tillit i bostadsområdet11 Hög tillit (8–10) 65 16 1 1 17 100 2 147 

 Medeltillit (5–7) 42 30 4 2 22 100 1 390 

 Låg tillit (0–4) 25 27 15 9 24 100 399 

 eta 0,37        

         
Områdets rykte12 Positivt 58 20 3 1 18 100 2 947 

 
Varken positivt eller 
negativt 40 29 4 3 24 100 573 

 Negativt 32 28 12 7 21 100 417 

 eta 0,26         

         
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 6. 9’Håller med’ motsvarar de som svarat hel eller delvis riktigt. ’Håller inte med’ motsvarar de som svarat delvis eller helt felaktigt. 10Frågan 

lyder ’Här följer påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar som ligger närmast din egen uppfattning: Jag känner mig trygg i mitt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 
1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 11Frågan lyder: ’Enligt din mening, i vilken utsträckning går det att lita på människor [i allmänhet/i det område där du bor]?’. Därefter följer en elvagradig skala 
från 0–10 där 0 motsvarar ’Det går inte att lita på människor i allmänhet’ och 10 ’Det går att lita på människor i allmänhet’. 12Frågan lyder: ’Vad tror du andra som bor i Göteborg tycker om ditt bostadsområde? De 
flesta är:’. ’Positivt’ motsvarar mycket eller ganska positivt. ’Negativt’ motsvarar mycket eller ganska negativt. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 6 forts… Jag känner mig trygg vid lekplatser nära där jag bor, 2024 (procent) 

  
Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

          Samtliga 52 22 4 2 20 100 3 976 

 Felmarginal ±1,6 ±1,3 ±0,6 ±0,4 ±1,2   

         
Utsatt område13 Ej utsatt område 55 21 3 1 20 100 3 570 

 Utsatt område 42 29 9 5 15 100 406 

 eta 0,15        

         
Stadsområde Nordost 42 28 8 3 19 100 464 

 Centrum 52 21 4 2 21 100 1 512 

 Sydväst 58 21 2 1 18 100 912 

 Hisingen 53 21 4 2 20 100 1 076 

 eta 0,13        

         
Mellanområde Östra Angered 52 21 2 2 23 100 53 

 Bergsjön 37 33 7 5 18 100 55 

 Gamlestaden och Utby 49 24 7 0 20 100 127 

 Kortedala 35 29 7 5 24 100 88 

 Södra Angered (45) (25) (16) (2) (12) 100 49 

 Centrala Angered (23) (31) (10) (8) (28) 100 39 

 Norra Angered 41 40 11 0 8 100 53 

 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 65 17 3 1 14 100 180 

 Kallebäck-Skår-Kärralund 66 15 2 2 15 100 105 

 Krokslätt-Johanneberg 44 25 5 3 23 100 182 

 Guldheden-Landala 50 26 3 1 20 100 125 

 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården  54 17 3 2 24 100 165 

 Kungsladugård-Sanna 53 26 2 2 17 100 133 
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 6. 13Av polisen definierat. Kategorin utsatt område består av utsatta-, risk- och särskilt utsatta områden. Resultat i parentes bygger på svarstal 

under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 6 forts… Jag känner mig trygg vid lekplatser nära där jag bor, 2024 (procent) 

  
Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

                   Samtliga 52 22 4 2 20 100 3 976 

 Felmarginal ±1,6 ±1,3 ±0,6 ±0,4 ±1,2   

         
Mellanområde Majorna-Stigberget-Masthugget 56 24 4 1 15 100 216 

 Norra Centrum 43 17 6 2 32 100 203 

 Lunden-Härlanda-Överås 58 22 3 0 17 100 128 

 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 36 27 1 4 32 100 75 

 Stora Högsbo 51 27 2 0 20 100 215 

 Askim-Hovås 60 18 0 1 21 100 131 

 Billdal 73 13 0 0 14 100 111 

 Södra Skärgården (88) (6) (0) (0) (6) 100 48 

 Bratthammar-Näset-Önnered 53 27 3 1 16 100 101 

 Centrala Tynnered 51 23 4 4 18 100 100 

 Frölunda Torg-Tofta 43 22 11 0 24 100 54 

 Älvsborg 58 23 1 0 18 100 152 
 Kärra-Rödbo 60 19 3 3 15 100 75 
 Backa 47 27 6 6 14 100 185 
 Kvillebäcken 44 30 3 3 20 100 91 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 48 22 2 0 28 100 116 
 Norra Älvstranden 51 21 2 1 25 100 117 
 Södra Torslanda 68 12 2 0 18 100 156 
 Björlanda 77 4 0 1 18 100 78 
 Tuve-Säve 47 25 6 1 21 100 71 
 Kärrdalen-Slättadamm 43 32 5 3 17 100 66 
 Östra Biskopsgården 48 20 9 4 19 100 54 
 Västra Biskopsgården 36 29 10 3 22 100 67 
 eta 0,25               
         
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 6. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 7 Jag känner mig trygg på bibliotek nära där jag bor, 2024 (procent) 

 
 Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

     

    

 Samtliga 61 16 3 1 19 100 3 978 

 Felmarginal ±1,5 ±1,1 ±0,5 ±0,4 ±1,2   

         
Kön Kvinna 62 17 2 1 18 100 2 008 

 Man 59 15 3 2 21 100 1 950 

 eta 0,02        
         
Ålder  16–29 år 61 17 2 2 18 100 649 

 30–39 år 63 17 4 1 15 100 705 

 40–49 år 66 20 2 1 11 100 603 

 50–64 år 59 16 3 1 21 100 969 

 65+ år  60 12 2 1 25 100 1 052 

 eta 0,05        
         
HBTQI-person1 Ja 63 11 5 1 20 100 199 

 Nej 62 16 2 1 19 100 3 620 

 eta 0,00        
         
Utbildning2 Låg 51 17 4 1 27 100 332 

 Medellåg 51 17 4 2 26 100 932 

 Medelhög 60 17 2 1 20 100 816 

 Hög 70 14 2 1 13 100 1 845 

 eta 0,10        
         
Bakgrund Uppväxt i Sverige 61 15 2 1 21 100 2 873 

 
Själv/båda föräldrar 
uppvuxna utanför Sverige 62 20 4 1 13 100 817 

 eta 0,05         
         

                  

Kommentar: Frågan lyder: ’Vilken är din uppfattning om följande påståenden? Jag känner mig trygg på bibliotek nära där jag bor’. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0 desto 
starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. Svarsalternativet ’Ingen uppfattning’ är exkluderad från analysen. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-
intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 2Låg = grundskola eller motsvarande, Medellåg = gymnasium eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial utbildning 
ej högskola/universitet eller högskola/universitet kortare än 3 år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 7 forts… Jag känner mig trygg på bibliotek nära där jag bor, 2024 (procent) 

 
 Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

          Samtliga 61 16 3 1 19 100 3 978 

 Felmarginal ±1,5 ±1,1 ±0,5 ±0,4 ±1,2   

         
Inkomst Mindre än 14 999 59 17 4 2 18 100 606 

 15 000 – 24 999 58 16 3 1 22 100 616 

 25 000 – 34 999 57 17 2 2 22 100 726 

 35 000 – 44 999 62 18 2 1 17 100 846 

 Mer än 45 000 kr 68 12 2 1 17 100 1 040 

 eta 0,09        
         
Kontakt med 
socialtjänsten3 

Ingen kontakt 61 16 2 1 20 100 3 345 

Egen kontakt 66 12 8 1 13 100 103 

 Anhörig kontakt 63 16 3 0 18 100 220 

 Egen och anhörig kontakt  57 23 6 1 13 100 105 

 eta 0,04        
         
Hushåll4 Har inte barn 58 14 2 2 24 100 1 819 

 Har barn  68 18 3 1 10 100 1 313 

 eta 0,01        
         
Funktionsnedsättning5 Har en funktionsnedsättning 58 13 5 2 22 100 273 

 
Har inte en 
funktionsnedsättning 62 16 2 1 19 100 3 411 

 eta 0,02        
         

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 7. 3Gäller kontakt de senaste tre åren. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell 
funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en funktionsnedsättning’, ’Har inte en funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller inte har en funktionsnedsättning 
redovisas.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 7 forts… Jag känner mig trygg på bibliotek nära där jag bor, 2024 (procent) 

 
 Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

          Samtliga 61 16 3 1 19 100 3 978 

 Felmarginal ±1,5 ±1,1 ±0,5 ±0,4 ±1,2   

         
Ideologisk orientering6 Klart/något till vänster 71 13 2 1 13 100 1 564 

 Varken till vänster eller till höger 52 20 4 2 22 100 981 

 Klart/något till höger 55 16 3 2 24 100 1 342 

 eta 0,14        
         
Förtroende socialtjänsten7 Stort förtroende 70 15 2 1 12 100 1 071 

 Varken stort eller litet förtroende 61 16 2 1 20 100 1 572 

 Litet förtroende 54 17 4 2 23 100 1 165 

 eta 0,12        
         
Förtroende välfärdsindex8 Stort förtroende 67 15 2 1 15 100 1 957 

 Varken stort eller litet förtroende 58 16 2 1 23 100 482 

 Litet förtroende 53 19 4 2 22 100 1 309 

 eta 0,15        
         

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 7. 6Frågan lyder: ’Man talar ibland om att politiska åsikter kan placeras in på en vänster–högerskala. Var någonstans skulle du placera dig själv 
på en sådan skala?’. ’ Klart/något till vänster’ motsvarar klart eller något till vänster. ’Klart/något till höger’ motsvarar klart eller något till höger. 7’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort förtroende. 
’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 8Indexet är additivt och går mellan 0–100 och består förtroende av sjukvården, skolan och förskolan samt äldrevården. ’Stort förtroende’ motsvarar 
värden upp till 50, ’Varken stort eller litet förtroende’ motsvarar värde 50 och ’Litet förtroende’ motsvarar värden över 50 till och med 100. Indexets alphavärde är 0.81. 9’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller 
ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 7 forts… Jag känner mig trygg på bibliotek nära där jag bor, 2024 (procent) 

 
 Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

         

          Samtliga 61 16 3 1 19 100 3 978 

 Felmarginal ±1,5 ±1,1 ±0,5 ±0,4 ±1,2   

         
Göteborg är trygg och  Håller med 69 12 2 1 16 100 2 340 

säker stad9 Håller inte med 48 22 4 2 24 100 1 551 

 eta 0,22        
         
Trygghet i bostads- Trygg (4–5) 68 13 1 0 18 100 3 163 

Området10 Varken trygg eller otrygg (3) 36 30 5 3 26 100 560 

 Otrygg (1–2) 25 26 16 9 24 100 220 

 eta 0,41        
         
Tillit i allmänhet11 Hög tillit (8–10) 73 10 1 1 15 100 1 459 

 Medeltillit (5–7) 58 19 2 1 20 100 1 908 

 Låg tillit (0–4) 41 21 8 4 26 100 576 

 eta 0,25        
         
Tillit i bostadsområdet11 Hög tillit (8–10) 72 11 1 0 16 100 2 149 

 Medeltillit (5–7) 52 22 3 1 22 100 1 391 

 Låg tillit (0–4) 35 24 11 6 24 100 398 

 eta 0,32        

         
Områdets rykte12 Positivt 65 14 2 1 18 100 2 947 

 
Varken positivt eller 
negativt 51 22 3 3 21 100 575 

 Negativt 41 23 9 4 23 100 418 

 eta 0,24         

         
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 7. 9’Håller med’ motsvarar de som svarat hel eller delvis riktigt. ’Håller inte med’ motsvarar de som svarat delvis eller helt felaktigt. 10Frågan 

lyder ’Här följer påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar som ligger närmast din egen uppfattning: Jag känner mig trygg i mitt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 
1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 11Frågan lyder: ’Enligt din mening, i vilken utsträckning går det att lita på människor [i allmänhet/i det område där du bor]?’. Därefter följer en elvagradig skala 
från 0–10 där 0 motsvarar ’Det går inte att lita på människor i allmänhet’ och 10 ’Det går att lita på människor i allmänhet’. 12Frågan lyder: ’Vad tror du andra som bor i Göteborg tycker om ditt bostadsområde? De 
flesta är:’. ’Positivt’ motsvarar mycket eller ganska positivt. ’Negativt’ motsvarar mycket eller ganska negativt. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 7 forts… Jag känner mig trygg på bibliotek nära där jag bor, 2024 (procent) 

  
Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

          Samtliga 61 16 3 1 19 100 3 978 

 Felmarginal ±1,5 ±1,1 ±0,5 ±0,4 ±1,2   

         
Utsatt område13 Ej utsatt område 63 15 2 1 19 100 3 568 

 Utsatt område 47 22 8 4 19 100 410 

 eta 0,14        

         
Stadsområde Nordost 45 25 5 2 23 100 462 

 Centrum 67 13 2 1 17 100 1 515 

 Sydväst 61 16 2 1 20 100 916 

 Hisingen 58 16 4 1 21 100 1 073 

 eta 0,15        

         
Mellanområde Östra Angered 33 25 2 2 38 100 51 

 Bergsjön 46 27 4 7 16 100 55 

 Gamlestaden och Utby 48 19 4 1 28 100 124 

 Kortedala 48 28 5 1 18 100 88 

 Södra Angered 51 29 8 2 10 100 51 

 Centrala Angered (41) (20) (8) (5) (26) 100 39 

 Norra Angered 46 29 6 0 19 100 54 

 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 70 11 0 1 18 100 182 

 Kallebäck-Skår-Kärralund 81 5 0 0 14 100 104 

 Krokslätt-Johanneberg 65 13 2 3 17 100 182 

 Guldheden-Landala 66 17 0 0 17 100 127 

 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården  66 12 1 2 19 100 166 

 Kungsladugård-Sanna 73 12 0 1 14 100 133 
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 7. 13Av polisen definierat. Kategorin utsatt område består av utsatta-, risk- och särskilt utsatta områden. Resultat i parentes bygger på svarstal 

under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 7 forts… Jag känner mig trygg på bibliotek nära där jag bor, 2024 (procent) 

  
Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

                   Samtliga 61 16 3 1 19 100 3 978 

 Felmarginal ±1,5 ±1,1 ±0,5 ±0,4 ±1,2   

         
Mellanområde Majorna-Stigberget-Masthugget 71 13 3 0 13 100 215 

 Norra Centrum 66 14 3 1 16 100 204 

 Lunden-Härlanda-Överås 68 10 3 1 18 100 127 

 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 52 21 3 0 24 100 75 

 Stora Högsbo 59 21 1 0 19 100 217 

 Askim-Hovås 62 12 1 1 24 100 131 

 Billdal 66 14 0 0 20 100 111 

 Södra Skärgården (75) (4) (2) (0) (19) 100 48 

 Bratthammar-Näset-Önnered 57 20 7 1 15 100 100 

 Centrala Tynnered 63 14 4 3 16 100 101 

 Frölunda Torg-Tofta 49 20 4 2 25 100 55 

 Älvsborg 56 18 3 1 22 100 153 
 Kärra-Rödbo 43 13 3 1 40 100 75 
 Backa 54 17 8 3 18 100 184 
 Kvillebäcken 69 18 1 1 11 100 89 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 59 18 3 1 19 100 117 
 Norra Älvstranden 55 10 1 0 34 100 116 
 Södra Torslanda 74 10 1 1 14 100 156 
 Björlanda 78 6 1 0 15 100 78 
 Tuve-Säve 51 23 4 4 18 100 71 
 Kärrdalen-Slättadamm 53 30 2 0 15 100 66 
 Östra Biskopsgården 50 13 7 4 26 100 54 
 Västra Biskopsgården 40 27 9 3 21 100 67 
 eta 0,24               
         
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 7. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 8 Jag känner mig trygg vid skolgårdar nära där jag bor, 2024 (procent) 

 
 Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

     
    

 Samtliga 43 22 5 2 28 100 3 968 

 Felmarginal ±1,5 ±1,3 ±0,7 ±0,5 ±1,4    

         
Kön Kvinna 39 25 5 2 29 100 2 003 

 Man 46 19 6 2 27 100 1 945 

 eta 0,03        
         
Ålder  16–29 år 44 24 7 3 22 100 648 

 30–39 år 46 25 6 2 21 100 702 

 40–49 år 50 29 6 2 13 100 604 

 50–64 år 42 22 5 2 29 100 971 

 65+ år  37 14 3 1 45 100 1 043 

 eta 0,08        
         
HBTQI-person1 Ja 36 17 10 4 33 100 198 

 Nej 43 22 5 2 28 100 3 610 

 eta 0,05        
         
Utbildning2 Låg 36 20 6 3 35 100 329 

 Medellåg 38 22 7 3 30 100 929 

 Medelhög 40 21 5 2 32 100 818 

 Hög 47 23 5 1 24 100 1 837 

 eta 0,09        
         
Bakgrund Uppväxt i Sverige 42 21 5 2 30 100 2 869 

 
Själv/båda föräldrar 
uppvuxna utanför Sverige 43 26 6 3 22 100 812 

 eta 0,04        
         

                  

Kommentar: Frågan lyder: ’Vilken är din uppfattning om följande påståenden? Jag känner mig trygg vid skolgårdar nära där jag bor’. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0 
desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. Svarsalternativet ’Ingen uppfattning’ är exkluderad från analysen. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-
queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 2Låg = grundskola eller motsvarande, Medellåg = gymnasium eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial 
utbildning ej högskola/universitet eller högskola/universitet kortare än 3 år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 8 forts… Jag känner mig trygg vid skolgårdar nära där jag bor, 2024 (procent) 

 
 Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

          Samtliga 43 22 5 2 28 100 3 968 

 Felmarginal ±1,5 ±1,3 ±0,7 ±0,5 ±1,4    

         
Inkomst Mindre än 14 999 41 21 8 5 25 100 601 

 15 000 – 24 999 37 18 5 2 38 100 614 

 25 000 – 34 999 39 24 5 2 30 100 724 

 35 000 – 44 999 43 25 5 1 26 100 847 

 Mer än 45 000 kr 50 20 5 2 23 100 1 039 

 eta 0,11        
         
Kontakt med 
socialtjänsten3 

Ingen kontakt 43 21 5 2 29 100 3 340 

Egen kontakt 41 27 13 2 17 100 103 

 Anhörig kontakt 44 26 6 2 22 100 220 

 Egen och anhörig kontakt  42 29 7 7 15 100 106 

 eta 0,07        
         
Hushåll4 Har inte barn 37 18 4 2 39 100 1 814 

 Har barn  52 29 8 2 9 100 1 313 

 eta 0,02        
         
Funktionsnedsättning5 Har en funktionsnedsättning 36 18 7 4 35 100 272 

 
Har inte en 
funktionsnedsättning 44 22 5 2 27 100 3 402 

 eta 0,06        
         

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 8. 3Gäller kontakt de senaste tre åren. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell 
funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en funktionsnedsättning’, ’Har inte en funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller inte har en funktionsnedsättning 
redovisas.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 8 forts… Jag känner mig trygg vid skolgårdar nära där jag bor, 2024 (procent) 

 
 Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

          Samtliga 43 22 5 2 28 100 3 968 

 Felmarginal ±1,5 ±1,3 ±0,7 ±0,5 ±1,4    

         
Ideologisk orientering6 Klart/något till vänster 47 22 5 1 25 100 1 557 

 Varken till vänster eller till höger 37 24 7 3 29 100 983 

 Klart/något till höger 41 21 5 2 31 100 1 339 

 eta 0,08        
         
Förtroende socialtjänsten7 Stort förtroende 52 23 4 1 20 100 1 073 

 Varken stort eller litet förtroende 42 21 5 2 30 100 1 568 

 Litet förtroende 36 23 8 4 29 100 1 165 

 eta 0,16        
         
Förtroende välfärdsindex8 Stort förtroende 50 21 4 1 24 100 1 959 

 Varken stort eller litet förtroende 38 22 6 1 33 100 479 

 Litet förtroende 34 24 8 4 30 100 1 309 

 eta 0,20        
         

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 8. 6Frågan lyder: ’Man talar ibland om att politiska åsikter kan placeras in på en vänster–högerskala. Var någonstans skulle du placera dig själv 
på en sådan skala?’. ’ Klart/något till vänster’ motsvarar klart eller något till vänster. ’Klart/något till höger’ motsvarar klart eller något till höger. 7’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort förtroende. 
’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 8Indexet är additivt och går mellan 0–100 och består förtroende av sjukvården, skolan och förskolan samt äldrevården. ’Stort förtroende’ motsvarar 
värden upp till 50, ’Varken stort eller litet förtroende’ motsvarar värde 50 och ’Litet förtroende’ motsvarar värden över 50 till och med 100. Indexets alphavärde är 0.81. 9’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller 
ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 8 forts… Jag känner mig trygg vid skolgårdar nära där jag bor, 2024 (procent) 

 
 Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

         

          Samtliga 43 22 5 2 28 100 3 968 

 Felmarginal ±1,5 ±1,3 ±0,7 ±0,5 ±1,4    

         
Göteborg är trygg och  Håller med 50 20 3 1 26 100 2 338 

säker stad9 Håller inte med 32 25 9 4 30 100 1 546 

 eta 0,25        
         
Trygghet i bostads- Trygg (4–5) 49 20 3 1 27 100 3 158 

Området10 Varken trygg eller otrygg (3) 16 35 10 5 34 100 559 

 Otrygg (1–2) 8 20 22 17 33 100 219 

 eta 0,47        
         
Tillit i allmänhet11 Hög tillit (8–10) 53 19 3 1 24 100 1 459 

 Medeltillit (5–7) 38 24 6 2 30 100 1 901 

 Låg tillit (0–4) 28 23 11 7 31 100 573 

 eta 0,26        
         
Tillit i bostadsområdet11 Hög tillit (8–10) 52 19 3 1 25 100 2 145 

 Medeltillit (5–7) 34 26 7 2 31 100 1 387 

 Låg tillit (0–4) 21 24 13 11 31 100 397 

 eta 0,34        

         
Områdets rykte12 Positivt 48 20 4 1 27 100 2 942 

 
Varken positivt eller 
negativt 32 26 8 4 30 100 572 

 Negativt 25 25 13 7 30 100 415 

 eta 0,26         

         
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 8. 9’Håller med’ motsvarar de som svarat hel eller delvis riktigt. ’Håller inte med’ motsvarar de som svarat delvis eller helt felaktigt. 10Frågan 

lyder ’Här följer påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar som ligger närmast din egen uppfattning: Jag känner mig trygg i mitt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 
1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 11Frågan lyder: ’Enligt din mening, i vilken utsträckning går det att lita på människor [i allmänhet/i det område där du bor]?’. Därefter följer en elvagradig skala 
från 0–10 där 0 motsvarar ’Det går inte att lita på människor i allmänhet’ och 10 ’Det går att lita på människor i allmänhet’. 12Frågan lyder: ’Vad tror du andra som bor i Göteborg tycker om ditt bostadsområde? De 
flesta är:’. ’Positivt’ motsvarar mycket eller ganska positivt. ’Negativt’ motsvarar mycket eller ganska negativt. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 8 forts… Jag känner mig trygg vid skolgårdar nära där jag bor, 2024 (procent) 

  
Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

          Samtliga 43 22 5 2 28 100 3 968 

 Felmarginal ±1,5 ±1,3 ±0,7 ±0,5 ±1,4    

         
Utsatt område13 Ej utsatt område 43 21 5 2 29 100 3 562 

 Utsatt område 34 27 12 4 23 100 406 

 eta 0,13        

         
Stadsområde Nordost 32 28 9 4 27 100 459 

 Centrum 44 19 4 2 31 100 1 511 

 Sydväst 45 24 5 2 24 100 915 

 Hisingen 43 21 6 2 28 100 1 071 

 eta 0,12        

         
Mellanområde Östra Angered 36 29 4 2 29 100 52 

 Bergsjön 33 30 6 7 24 100 54 

 Gamlestaden och Utby 35 24 12 1 28 100 127 

 Kortedala 27 29 8 6 30 100 86 

 Södra Angered (33) (27) (17) (2) (21) 100 48 

 Centrala Angered (21) (24) (8) (11) (36) 100 38 

 Norra Angered 35 37 9 2 17 100 54 

 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 46 20 5 2 27 100 183 

 Kallebäck-Skår-Kärralund 63 10 2 0 25 100 104 

 Krokslätt-Johanneberg 44 20 5 2 29 100 182 

 Guldheden-Landala 39 25 6 2 28 100 127 

 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården  42 14 2 3 39 100 165 

 Kungsladugård-Sanna 40 25 5 4 26 100 133 
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 8. 13Av polisen definierat. Kategorin utsatt område består av utsatta-, risk- och särskilt utsatta områden. Resultat i parentes bygger på svarstal 

under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 8 forts… Jag känner mig trygg vid skolgårdar nära där jag bor, 2024 (procent) 

  
Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

                   Samtliga 43 22 5 2 28 100 3 968 

 Felmarginal ±1,5 ±1,3 ±0,7 ±0,5 ±1,4    

         
Mellanområde Majorna-Stigberget-Masthugget 46 19 6 1 28 100 215 

 Norra Centrum 36 18 4 1 41 100 203 

 Lunden-Härlanda-Överås 46 20 4 2 28 100 125 

 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 35 23 3 1 38 100 74 

 Stora Högsbo 36 27 5 2 30 100 215 

 Askim-Hovås 50 15 6 2 27 100 131 

 Billdal 57 23 4 0 16 100 110 

 Södra Skärgården (82) (4) (2) (0) (12) 100 49 

 Bratthammar-Näset-Önnered 34 35 6 2 23 100 100 

 Centrala Tynnered 41 23 8 4 24 100 102 

 Frölunda Torg-Tofta 34 29 4 2 31 100 55 

 Älvsborg 49 24 3 1 23 100 153 
 Kärra-Rödbo 39 28 8 1 24 100 76 
 Backa 36 25 10 5 24 100 184 
 Kvillebäcken 33 29 3 4 31 100 89 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 40 19 4 0 37 100 116 
 Norra Älvstranden 40 16 3 1 40 100 116 
 Södra Torslanda 60 15 3 0 22 100 156 
 Björlanda 70 12 1 0 17 100 78 
 Tuve-Säve 42 21 9 4 24 100 70 
 Kärrdalen-Slättadamm 39 30 3 2 26 100 66 
 Östra Biskopsgården 38 17 9 4 32 100 53 
 Västra Biskopsgården 35 27 10 3 25 100 67 
 eta 0,24               
         
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 8. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 9 Jag känner mig trygg vid idrottsplatser och idrottsanläggningar nära där jag bor, 2024 (procent) 

 
 Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

     
    

 Samtliga 47 25 5 2 21 100 3 967 

 Felmarginal ±1,6 ±1,3 ±0,7 ±0,4 ±1,3   

         
Kön Kvinna 43 27 5 1 24 100 2 005 

 Man 52 22 6 2 18 100 1 943 

 eta 0,05        
         
Ålder  16–29 år 47 28 6 3 16 100 648 

 30–39 år 50 27 5 2 16 100 702 

 40–49 år 53 29 6 2 10 100 605 

 50–64 år 47 26 6 2 19 100 967 

 65+ år  42 17 4 1 36 100 1 045 

 eta 0,08        
         
HBTQI-person1 Ja 38 22 7 3 30 100 196 

 Nej 47 25 5 2 21 100 3 611 

 eta 0,04        
         
Utbildning2 Låg 41 24 6 2 27 100 331 

 Medellåg 44 25 7 2 22 100 928 

 Medelhög 46 25 4 2 23 100 811 

 Hög 51 25 5 1 18 100 1 843 

 eta 0,07        
         
Bakgrund Uppväxt i Sverige 47 24 5 2 22 100 2 867 

 
Själv/båda föräldrar 
uppvuxna utanför Sverige 47 27 6 2 18 100 814 

 eta 0,03         
         

                  

Kommentar: Frågan lyder: ’Vilken är din uppfattning om följande påståenden? Jag känner mig trygg vid idrottsplatser och idrottsanläggningar nära där jag bor’. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. 
Ju längre avstånd från 0 desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. Svarsalternativet ’Ingen uppfattning’ är exkluderad från analysen. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-
person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 2Låg = grundskola eller motsvarande, Medellåg = gymnasium eller motsvarande, 
Medelhög = eftergymnasial utbildning ej högskola/universitet eller högskola/universitet kortare än 3 år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 9 forts… Jag känner mig trygg vid idrottsplatser och idrottsanläggningar nära där jag bor, 2024 (procent) 

 
 Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

          Samtliga 47 25 5 2 21 100 3 967 

 Felmarginal ±1,6 ±1,3 ±0,7 ±0,4 ±1,3   

         
Inkomst Mindre än 14 999 43 25 7 3 22 100 597 

 15 000 – 24 999 41 21 6 1 31 100 615 

 25 000 – 34 999 42 28 5 2 23 100 726 

 35 000 – 44 999 50 27 5 1 17 100 846 

 Mer än 45 000 kr 56 23 4 2 15 100 1 039 

 eta 0,10        
         

Kontakt med 
socialtjänsten3 

Ingen kontakt 48 24 5 2 21 100 3 340 

Egen kontakt 45 30 6 3 16 100 103 

Anhörig kontakt 48 28 5 2 17 100 219 

 Egen och anhörig kontakt 39 27 10 3 21 100 106 

 eta 0,06        
         
Hushåll4 Har inte barn 44 23 4 2 27 100 1 808 

 Har barn  54 28 7 2 9 100 1 315 

 eta 0,02        
         
Funktionsnedsättning5 Har en funktionsnedsättning 41 23 8 1 27 100 272 

 
Har inte en 
funktionsnedsättning 48 25 5 2 20 100 3 403 

 eta 0,03        
         

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 9. 3Gäller kontakt de senaste tre åren. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell 
funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en funktionsnedsättning’, ’Har inte en funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller inte har en funktionsnedsättning 
redovisas.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 9 forts… Jag känner mig trygg vid idrottsplatser och idrottsanläggningar nära där jag bor, 2024 (procent) 

 
 Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

          Samtliga 47 25 5 2 21 100 3 967 

 Felmarginal ±1,6 ±1,3 ±0,7 ±0,4 ±1,3   

         
Ideologisk orientering6 Klart/något till vänster 51 24 4 1 20 100 1 558 

 Varken till vänster eller till höger 41 27 7 2 23 100 977 

 Klart/något till höger 48 24 5 2 21 100 1 343 

 eta 0,09        
         
Förtroende socialtjänsten7 Stort förtroende 56 24 5 0 15 100 1 074 

 Varken stort eller litet förtroende 48 24 4 2 22 100 1 569 

 Litet förtroende 39 27 8 3 23 100 1 164 

 eta 0,14        
         
Förtroende välfärdsindex8 Stort förtroende 55 24 3 1 17 100 1 960 

 Varken stort eller litet förtroende 44 25 6 1 24 100 481 

 Litet förtroende 38 27 8 3 24 100 1 306 

 eta 0,19        
         

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 9. 6Frågan lyder: ’Man talar ibland om att politiska åsikter kan placeras in på en vänster–högerskala. Var någonstans skulle du placera dig själv 
på en sådan skala?’. ’ Klart/något till vänster’ motsvarar klart eller något till vänster. ’Klart/något till höger’ motsvarar klart eller något till höger. 7’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort förtroende. 
’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 8Indexet är additivt och går mellan 0–100 och består förtroende av sjukvården, skolan och förskolan samt äldrevården. ’Stort förtroende’ motsvarar 
värden upp till 50, ’Varken stort eller litet förtroende’ motsvarar värde 50 och ’Litet förtroende’ motsvarar värden över 50 till och med 100. Indexets alphavärde är 0.81. 9’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller 
ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 9 forts… Jag känner mig trygg vid idrottsplatser och idrottsanläggningar nära där jag bor, 2024 (procent) 

 
 Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

         

          Samtliga 47 25 5 2 21 100 3 967 

 Felmarginal ±1,6 ±1,3 ±0,7 ±0,4 ±1,3   

         
Göteborg är trygg och  Håller med 55 22 3 1 19 100 2 335 

säker stad9 Håller inte med 36 30 8 3 23 100 1 546 

 eta 0,24        
         
Trygghet i bostads- Trygg (4–5) 56 22 3 0 19 100 3 158 

Området10 Varken trygg eller otrygg (3) 16 41 10 4 29 100 557 

 Otrygg (1–2) 12 20 25 15 28 100 220 

 eta 0,47        
         
Tillit i allmänhet11 Hög tillit (8–10) 60 20 2 1 17 100 1 453 

 Medeltillit (5–7) 44 28 5 1 22 100 1 907 

 Låg tillit (0–4) 32 25 12 6 25 100 572 

 eta 0,26        
         
Tillit i bostadsområdet11 Hög tillit (8–10) 57 21 2 1 19 100 2 142 

 Medeltillit (5–7) 38 31 7 2 22 100 1 388 

 Låg tillit (0–4) 23 25 15 8 29 100 397 

 eta 0,34        

         
Områdets rykte12 Positivt 52 23 4 1 20 100 2 945 

 
Varken positivt eller 
negativt 36 30 7 3 24 100 569 

 Negativt 28 30 11 6 25 100 416 

 eta 0,25        

         
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 9. 9’Håller med’ motsvarar de som svarat hel eller delvis riktigt. ’Håller inte med’ motsvarar de som svarat delvis eller helt felaktigt. 10Frågan 

lyder ’Här följer påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar som ligger närmast din egen uppfattning: Jag känner mig trygg i mitt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 
1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 11Frågan lyder: ’Enligt din mening, i vilken utsträckning går det att lita på människor [i allmänhet/i det område där du bor]?’. Därefter följer en elvagradig skala 
från 0–10 där 0 motsvarar ’Det går inte att lita på människor i allmänhet’ och 10 ’Det går att lita på människor i allmänhet’. 12Frågan lyder: ’Vad tror du andra som bor i Göteborg tycker om ditt bostadsområde? De 
flesta är:’. ’Positivt’ motsvarar mycket eller ganska positivt. ’Negativt’ motsvarar mycket eller ganska negativt. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 9 forts… Jag känner mig trygg vid idrottsplatser och idrottsanläggningar nära där jag bor, 2024 (procent) 

  
Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

          Samtliga 47 25 5 2 21 100 3 967 

 Felmarginal ±1,6 ±1,3 ±0,7 ±0,4 ±1,3   

         
Utsatt område13 Ej utsatt område 48 24 5 2 21 100 3 560 

 Utsatt område 35 29 10 3 23 100 407 

 eta 0,12        

         
Stadsområde Nordost 38 30 10 2 20 100 460 

 Centrum 48 22 5 2 23 100 1 511 

 Sydväst 51 27 4 1 17 100 913 

 Hisingen 47 25 5 2 21 100 1 071 

 eta 0,10        

         
Mellanområde Östra Angered 45 30 6 0 19 100 53 

 Bergsjön 37 25 11 5 22 100 55 

 Gamlestaden och Utby 45 28 11 1 15 100 126 

 Kortedala 31 37 6 5 21 100 86 

 Södra Angered (37) (35) (13) (0) (15) 100 48 

 Centrala Angered (18) (32) (11) (5) (34) 100 38 

 Norra Angered 41 28 11 0 20 100 54 

 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 57 23 3 1 16 100 182 

 Kallebäck-Skår-Kärralund 64 16 2 2 16 100 104 

 Krokslätt-Johanneberg 49 25 4 2 20 100 182 

 Guldheden-Landala 48 24 5 2 21 100 127 

 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården  43 16 3 3 35 100 165 

 Kungsladugård-Sanna 48 24 11 2 15 100 133 
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 9. 13Av polisen definierat. Kategorin utsatt område består av utsatta-, risk- och särskilt utsatta områden. Resultat i parentes bygger på svarstal 

under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 9 forts… Jag känner mig trygg vid idrottsplatser och idrottsanläggningar nära där jag bor, 2024 (procent) 

  
Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

                   Samtliga 47 25 5 2 21 100 3 967 

 Felmarginal ±1,6 ±1,3 ±0,7 ±0,4 ±1,3   

         
Mellanområde Majorna-Stigberget-Masthugget 47 19 9 2 23 100 217 

 Norra Centrum 42 22 5 1 30 100 203 

 Lunden-Härlanda-Överås 50 20 3 2 25 100 127 

 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 34 34 1 0 31 100 71 

 Stora Högsbo 43 31 4 1 21 100 214 

 Askim-Hovås 56 26 1 2 15 100 129 

 Billdal 66 22 2 0 10 100 111 

 Södra Skärgården (82) (4) (2) (0) (12) 100 49 

 Bratthammar-Näset-Önnered 45 37 3 2 13 100 100 

 Centrala Tynnered 46 23 9 3 19 100 102 

 Frölunda Torg-Tofta 33 34 7 2 24 100 55 

 Älvsborg 49 24 5 1 21 100 153 
 Kärra-Rödbo 46 34 3 0 17 100 76 
 Backa 34 29 6 4 27 100 185 
 Kvillebäcken 45 29 3 3 20 100 88 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 44 20 4 0 32 100 116 
 Norra Älvstranden 46 21 3 2 28 100 117 
 Södra Torslanda 65 19 3 0 13 100 156 
 Björlanda 79 10 1 0 10 100 78 
 Tuve-Säve 45 23 9 4 19 100 70 
 Kärrdalen-Slättadamm 41 39 3 2 15 100 66 
 Östra Biskopsgården 36 27 8 2 27 100 52 
 Västra Biskopsgården 36 30 10 3 21 100 67 
 eta 0,22        
         
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 9. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 10 Inställning till påstående: Socialtjänsten utför uppgifter som är viktiga för samhället, 2024 (procent) 

 
 

Instämmer  
helt 

Instämmer  
delvis 

Instämmer 
knappast 

Instämmer  
inte alls 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

     
    

 Samtliga 52 27 4 2 15 100 3 989 

 Felmarginal ±1,5 ±1,4 ±0,6 ±0,4 ±1,1   

         
Kön Kvinna 55 26 3 2 14 100 2 014 

 Man 51 27 5 2 15 100 1 954 

 eta 0,06        
         
Ålder  16–29 år 52 29 4 2 13 100 647 

 30–39 år 56 26 4 2 12 100 704 

 40–49 år 60 26 3 2 9 100 601 

 50–64 år 51 27 5 2 15 100 970 

 65+ år  49 26 4 1 20 100 1 067 

 eta 0,03        
         
HBTQI-person1 Ja 60 28 3 2 7 100 198 

 Nej 52 27 4 2 15 100 3 625 

 eta 0,02        
         
Utbildning2 Låg 33 26 7 4 30 100 337 

 Medellåg 39 33 6 3 19 100 935 

 Medelhög 49 29 4 2 16 100 819 

 Hög 64 23 3 1 9 100 1 839 

 eta 0,21        
         
Bakgrund Uppväxt i Sverige 57 26 3 2 12 100 2 875 

 
Själv/båda föräldrar 
uppvuxna utanför Sverige 43 28 6 3 20 100 818 

 eta 0,11         
         

Kommentar: Frågan lyder: ’I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden som berör socialtjänstens arbete? Socialtjänsten utför uppgifter som är viktiga för samhället’. Eta är ett sambandsmått som 
varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0 desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. Svarsalternativet ’Ingen uppfattning’ är exkluderad från analysen.1Frågan lyder 
’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 2Låg = grundskola eller motsvarande, Medellåg = 
gymnasium eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial utbildning ej högskola/universitet eller högskola/universitet kortare än 3 år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen utgörs av de som besvarat 
respektive delfråga. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 10 forts… Inställning till påstående: Socialtjänsten utför uppgifter som är viktiga för samhället, 2024 (procent) 

 
 

Instämmer  
helt 

Instämmer  
delvis 

Instämmer 
knappast 

Instämmer  
inte alls 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

          Samtliga 52 27 4 2 15 100 3 989 

 Felmarginal ±1,5 ±1,4 ±0,6 ±0,4 ±1,1   

         
Inkomst Mindre än 14 999 46 31 5 3 15 100 604 

 15 000 – 24 999 50 25 4 1 20 100 628 

 25 000 – 34 999 49 27 4 3 17 100 729 

 35 000 – 44 999 57 26 3 2 12 100 846 

 Mer än 45 000 kr 60 25 4 1 10 100 1 038 

 eta 0,11        
         
Kontakt med 
socialtjänsten3 

Ingen kontakt 52 26 4 2 16 100 3 343 

Egen kontakt 54 27 5 8 6 100 106 

 Anhörig kontakt 58 30 5 2 5 100 219 

 Egen och anhörig kontakt 52 33 8 3 4 100 108 

 eta 0,06        
         
Hushåll4 Har inte barn 53 26 3 2 16 100 1 829 

 Har barn  56 27 4 2 11 100 1 313 

 eta 0,02        
         
Funktionsnedsättning5 Har en funktionsnedsättning 48 26 5 4 17 100 274 

 
Har inte en 
funktionsnedsättning 53 27 4 2 14 100 3 416 

 eta 0,05        
         

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 10. 3Gäller kontakt de senaste tre åren. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell 
funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en funktionsnedsättning’, ’Har inte en funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller inte har en funktionsnedsättning 
redovisas.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 10 forts… Inställning till påstående: Socialtjänsten utför uppgifter som är viktiga för samhället, 2024 (procent) 

 
 

Instämmer  
helt 

Instämmer  
delvis 

Instämmer 
knappast 

Instämmer  
inte alls 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

          Samtliga 52 27 4 2 15 100 3 989 

 Felmarginal ±1,5 ±1,4 ±0,6 ±0,4 ±1,1   

         
Ideologisk orientering6 Klart/något till vänster 66 22 2 1 9 100 1 573 

 Varken till vänster eller till höger 42 27 6 3 22 100 983 

 Klart/något till höger 47 32 5 2 14 100 1 352 

 eta 0,17        
         
Förtroende socialtjänsten7 Stort förtroende 72 18 1 0 9 100 1 071 

 Varken stort eller litet förtroende 52 28 2 1 17 100 1 574 

 Litet förtroende 38 34 9 5 14 100 1 166 

 eta 0,31        
         
Förtroende välfärdsindex8 Stort förtroende 61 23 2 1 13 100 1 960 

 Varken stort eller litet förtroende 47 31 4 0 18 100 483 

 Litet förtroende 42 33 7 4 14 100 1 307 

 eta 0,25        
         

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 10. 6Frågan lyder: ’Man talar ibland om att politiska åsikter kan placeras in på en vänster–högerskala. Var någonstans skulle du placera dig 
själv på en sådan skala?’. ’Klart/något till vänster’ motsvarar klart eller något till vänster. ’Klart/något till höger’ motsvarar klart eller något till höger. 7’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort 
förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 8Indexet är additivt och går mellan 0–100 och består förtroende av sjukvården, skolan och förskolan samt äldrevården. ’Stort förtroende’ 
motsvarar värden upp till 50, ’Varken stort eller litet förtroende’ motsvarar värde 50 och ’Litet förtroende’ motsvarar värden över 50 till och med 100. Indexets alphavärde är 0.81. 9’Stort förtroende’ motsvarar 
mycket eller ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 10 forts… Inställning till påstående: Socialtjänsten utför uppgifter som är viktiga för samhället, 2024 (procent) 

 
 

Instämmer  
helt 

Instämmer  
delvis 

Instämmer 
knappast 

Instämmer  
inte alls 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

         

          Samtliga 52 27 4 2 15 100 3 989 

 Felmarginal ±1,5 ±1,4 ±0,6 ±0,4 ±1,1   

         
Göteborg är trygg och  Håller med 57 25 3 1 14 100 2 340 

säker stad9 Håller inte med 45 31 6 3 15 100 1 545 

 eta 0,16        
         
Trygghet i bostads- Trygg (4–5) 57 25 3 1 14 100 3 172 

Området10 Varken trygg eller otrygg (3) 37 33 8 5 17 100 566 

 Otrygg (1–2) 38 29 7 7 19 100 218 

 eta 0,21        
         
Tillit i allmänhet11 Hög tillit (8–10) 66 20 3 1 10 100 1 473 

 Medeltillit (5–7) 48 30 4 2 16 100 1 911 

 Låg tillit (0–4) 32 33 8 6 21 100 570 

 eta 0,24        
         
Tillit i bostadsområdet11 Hög tillit (8–10) 61 23 2 1 13 100 2 160 

 Medeltillit (5–7) 47 31 5 2 15 100 1 394 

 Låg tillit (0–4) 29 36 8 8 19 100 394 

 eta 0,26        

         
Områdets rykte12 Positivt 56 26 3 1 14 100 2 961 

 
Varken positivt eller 
negativt 46 28 6 2 18 100 574 

 Negativt 43 30 7 6 14 100 418 

 eta 0,13         

         
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 10. 9’Håller med’ motsvarar de som svarat hel eller delvis riktigt. ’Håller inte med’ motsvarar de som svarat delvis eller helt felaktigt. 10Frågan 

lyder ’Här följer påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar som ligger närmast din egen uppfattning: Jag känner mig trygg i mitt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 
1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 11Frågan lyder: ’Enligt din mening, i vilken utsträckning går det att lita på människor [i allmänhet/i det område där du bor]?’. Därefter följer en elvagradig skala 
från 0–10 där 0 motsvarar ’Det går inte att lita på människor i allmänhet’ och 10 ’Det går att lita på människor i allmänhet’. 12Frågan lyder: ’Vad tror du andra som bor i Göteborg tycker om ditt bostadsområde? De 
flesta är:’. ’Positivt’ motsvarar mycket eller ganska positivt. ’Negativt’ motsvarar mycket eller ganska negativt. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 10 forts… Inställning till påstående: Socialtjänsten utför uppgifter som är viktiga för samhället, 2024 (procent) 

  
Instämmer  

helt 
Instämmer  

delvis 
Instämmer 
knappast 

Instämmer  
inte alls 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

          Samtliga 52 27 4 2 15 100 3 989 

 Felmarginal ±1,5 ±1,4 ±0,6 ±0,4 ±1,1   

         
Utsatt område13 Ej utsatt område 53 27 4 2 14 100 3 579 

 Utsatt område 41 27 7 5 20 100 410 

 eta 0,10        

         
Stadsområde Nordost 44 30 6 5 15 100 463 

 Centrum 58 25 3 2 12 100 1 519 

 Sydväst 50 29 4 1 16 100 917 

 Hisingen 50 26 5 2 17 100 1 078 

 eta 0,11        

         
Mellanområde Östra Angered 51 26 0 4 19 100 54 

 Bergsjön 40 25 13 9 13 100 55 

 Gamlestaden och Utby 48 29 7 2 14 100 125 

 Kortedala 58 25 4 6 7 100 85 

 Södra Angered 40 28 4 8 20 100 50 

 Centrala Angered (36) (41) (5) (3) (15) 100 39 

 Norra Angered 20 42 9 7 22 100 55 

 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 59 28 3 1 9 100 181 

 Kallebäck-Skår-Kärralund 58 30 0 1 11 100 106 

 Krokslätt-Johanneberg 52 27 3 3 15 100 185 

 Guldheden-Landala 61 28 1 1 9 100 128 

 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården  57 23 4 3 13 100 168 

 Kungsladugård-Sanna 66 17 3 2 12 100 132 
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 10. 13Av polisen definierat. Kategorin utsatt område består av utsatta-, risk- och särskilt utsatta områden. Resultat i parentes bygger på 

svarstal under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 10 forts… Inställning till påstående: Socialtjänsten utför uppgifter som är viktiga för samhället, 2024 (procent) 

  
Instämmer  

helt 
Instämmer  

delvis 
Instämmer 
knappast 

Instämmer  
inte alls 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

                   Samtliga 52 27 4 2 15 100 3 989 

 Felmarginal ±1,5 ±1,4 ±0,6 ±0,4 ±1,1   

         
Mellanområde Majorna-Stigberget-Masthugget 63 21 3 2 11 100 218 

 Norra Centrum 52 32 3 2 11 100 201 

 Lunden-Härlanda-Överås 56 22 4 1 17 100 126 

 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 61 24 0 3 12 100 74 

 Stora Högsbo 49 31 5 2 13 100 217 

 Askim-Hovås 52 25 3 0 20 100 130 

 Billdal 54 26 5 2 13 100 108 

 Södra Skärgården 54 22 2 0 22 100 50 

 Bratthammar-Näset-Önnered 43 32 5 1 19 100 100 

 Centrala Tynnered 45 30 3 2 20 100 102 

 Frölunda Torg-Tofta 32 34 9 4 21 100 56 

 Älvsborg 61 27 1 1 10 100 154 
 Kärra-Rödbo 51 29 6 1 13 100 79 
 Backa 49 24 4 2 21 100 185 
 Kvillebäcken 49 26 7 0 18 100 91 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 47 25 5 2 21 100 117 
 Norra Älvstranden 59 23 3 0 15 100 117 
 Södra Torslanda 51 29 5 0 15 100 152 
 Björlanda 44 27 6 4 19 100 78 
 Tuve-Säve 48 29 6 3 14 100 72 
 Kärrdalen-Slättadamm 56 21 6 2 15 100 66 
 Östra Biskopsgården 54 25 4 4 13 100 53 
 Västra Biskopsgården 40 28 10 4 18 100 68 
 eta 0,19        
         
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 10. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 11 Inställning till påstående: Personalen inom socialtjänsten gör ett bra jobb, 2024 (procent) 

 
 

Instämmer  
helt 

Instämmer  
delvis 

Instämmer 
knappast 

Instämmer  
inte alls 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

     
    

 Samtliga 18 37 9 4 32 100 3 965 

 Felmarginal ±1,2 ±1,5 ±0,9 ±0,6 ±1,5   

         
Kön Kvinna 21 38 8 4 29 100 2 001 

 Man 15 35 11 5 34 100 1 944 

 eta 0,09        
         
Ålder  16–29 år 19 32 13 5 31 100 640 

 30–39 år 16 38 11 5 30 100 700 

 40–49 år 19 40 8 6 27 100 600 

 50–64 år 17 37 9 4 33 100 965 

 65+ år 19 35 8 3 35 100 1 060 

 eta 0,07        
         
HBTQI-person1 Ja 16 41 9 5 29 100 199 

 Nej 18 37 9 4 32 100 3 601 

 eta 0,01        
         
Utbildning2 Låg 14 33 9 6 38 100 334 

 Medellåg 16 32 12 5 35 100 927 

 Medelhög 16 39 8 4 33 100 813 

 Hög 21 38 9 4 28 100 1 833 

 eta 0,08        
         
Bakgrund Uppväxt i Sverige 19 38 8 4 31 100 2 864 

 
Själv/båda föräldrar 
uppvuxna utanför Sverige 16 32 12 5 35 100 807 

 eta 0,07        
         

Kommentar: Frågan lyder: ’I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden som berör socialtjänstens arbete? Personalen inom socialtjänsten gör ett bra jobb´. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 
0 och 1. Ju längre avstånd från 0 desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. Svarsalternativet ’Ingen uppfattning’ är exkluderad från analysen.1Frågan lyder ’Identifierar du dig som 
en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 2Låg = grundskola eller motsvarande, Medellåg = gymnasium eller motsvarande, 
Medelhög = eftergymnasial utbildning ej högskola/universitet eller högskola/universitet kortare än 3 år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 11 forts… Inställning till påstående: Personalen inom socialtjänsten gör ett bra jobb, 2024 (procent) 

 
 

Instämmer  
helt 

Instämmer  
delvis 

Instämmer 
knappast 

Instämmer  
inte alls 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

          Samtliga 18 37 9 4 32 100 3 965 

 Felmarginal ±1,2 ±1,5 ±0,9 ±0,6 ±1,5   

         
Inkomst Mindre än 14 999 20 35 10 6 29 100 599 

 15 000 – 24 999 20 35 9 3 33 100 622 

 25 000 – 34 999 17 37 8 5 33 100 722 

 35 000 – 44 999 19 39 9 4 29 100 846 

 Mer än 45 000 kr 17 37 10 4 32 100 1 033 

 eta 0,05        
         

Kontakt med 
socialtjänsten3 

Ingen kontakt 18 35 9 3 35 100 3 336 

Egen kontakt 25 41 15 9 10 100 107 

Anhörig kontakt 16 47 12 9 16 100 220 

 Egen och anhörig kontakt 21 50 12 11 6 100 105 

 eta 0,09        
         
Hushåll4 Har inte barn 19 34 9 4 34 100 1 819 

 Har barn  17 40 10 5 28 100 1 307 

 eta 0,03        
         
Funktionsnedsättning5 Har en funktionsnedsättning 18 38 8 7 29 100 275 

 
Har inte en 
funktionsnedsättning 18 37 9 4 32 100 3 395 

 eta 0,02        
         

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 11. 3Gäller kontakt de senaste tre åren. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell 
funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en funktionsnedsättning’, ’Har inte en funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller inte har en funktionsnedsättning 
redovisas.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 11 forts… Inställning till påstående: Personalen inom socialtjänsten gör ett bra jobb, 2024 (procent) 

 
 

Instämmer  
helt 

Instämmer  
delvis 

Instämmer 
knappast 

Instämmer  
inte alls 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

          Samtliga 18 37 9 4 32 100 3 965 

 Felmarginal ±1,2 ±1,5 ±0,9 ±0,6 ±1,5   

         
Ideologisk orientering6 Klart/något till vänster 23 42 7 3 25 100 1 566 

 Varken till vänster eller till höger 16 31 10 6 37 100 976 

 Klart/något till höger 14 35 11 5 35 100 1 342 

 eta 0,14        
         
Förtroende socialtjänsten7 Stort förtroende 39 37 2 1 21 100 1 060 

 Varken stort eller litet förtroende 13 39 6 1 41 100 1 571 

 Litet förtroende 6 34 20 12 28 100 1 166 

 eta 0,48        
         
Förtroende välfärdsindex8 Stort förtroende 26 38 5 1 30 100 1 947 

 Varken stort eller litet förtroende 11 39 11 2 37 100 481 

 Litet förtroende 8 35 16 10 31 100 1 312 

 eta 0,37        
         

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 11. 6Frågan lyder: ’Man talar ibland om att politiska åsikter kan placeras in på en vänster–högerskala. Var någonstans skulle du placera dig 
själv på en sådan skala?’. ’Klart/något till vänster’ motsvarar klart eller något till vänster. ’Klart/något till höger’ motsvarar klart eller något till höger. 7’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort 
förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 8Indexet är additivt och går mellan 0–100 och består förtroende av sjukvården, skolan och förskolan samt äldrevården. ’Stort förtroende’ 
motsvarar värden upp till 50, ’Varken stort eller litet förtroende’ motsvarar värde 50 och ’Litet förtroende’ motsvarar värden över 50 till och med 100. Indexets alphavärde är 0.81. 9’Stort förtroende’ motsvarar 
mycket eller ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 11 forts… Inställning till påstående: Personalen inom socialtjänsten gör ett bra jobb, 2024 (procent) 

 
 

Instämmer  
helt 

Instämmer  
delvis 

Instämmer 
knappast 

Instämmer  
inte alls 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

         

          Samtliga 18 37 9 4 32 100 3 965 

 Felmarginal ±1,2 ±1,5 ±0,9 ±0,6 ±1,5   

         
Göteborg är trygg och  Håller med 21 38 7 2 32 100 2 325 

säker stad9 Håller inte med 13 34 14 7 32 100 1 547 

 eta 0,22        
         
Trygghet i bostads- Trygg (4–5) 19 38 8 3 32 100 3 145 

Området10 Varken trygg eller otrygg (3) 15 31 14 8 32 100 569 

 Otrygg (1–2) 9 28 15 14 34 100 218 

 eta 0,20        
         
Tillit i allmänhet11 Hög tillit (8–10) 25 39 5 2 29 100 1 458 

 Medeltillit (5–7) 15 38 11 4 32 100 1 901 

 Låg tillit (0–4) 11 26 16 10 37 100 571 

 eta 0,25        
         
Tillit i bostadsområdet11 Hög tillit (8–10) 22 38 6 3 31 100 2 142 

 Medeltillit (5–7) 13 37 11 5 34 100 1 386 

 Låg tillit (0–4) 11 26 20 12 31 100 396 

 eta 0,25        

         
Områdets rykte12 Positivt 19 38 8 3 32 100 2 938 

 
Varken positivt eller 
negativt 16 33 12 5 34 100 575 

 Negativt 13 33 13 10 31 100 416 

 eta 0,14         

         
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 11. 9’Håller med’ motsvarar de som svarat hel eller delvis riktigt. ’Håller inte med’ motsvarar de som svarat delvis eller helt felaktigt. 10Frågan 

lyder ’Här följer påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar som ligger närmast din egen uppfattning: Jag känner mig trygg i mitt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 
1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 11Frågan lyder: ’Enligt din mening, i vilken utsträckning går det att lita på människor [i allmänhet/i det område där du bor]?’. Därefter följer en elvagradig skala 
från 0–10 där 0 motsvarar ’Det går inte att lita på människor i allmänhet’ och 10 ’Det går att lita på människor i allmänhet’. 12Frågan lyder: ’Vad tror du andra som bor i Göteborg tycker om ditt bostadsområde? De 
flesta är:’. ’Positivt’ motsvarar mycket eller ganska positivt. ’Negativt’ motsvarar mycket eller ganska negativt. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 



 

62 

 

Tabell 11 forts… Inställning till påstående: Personalen inom socialtjänsten gör ett bra jobb, 2024 (procent) 

  
Instämmer  

helt 
Instämmer  

delvis 
Instämmer 
knappast 

Instämmer  
inte alls 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

          Samtliga 18 37 9 4 32 100 3 965 

 Felmarginal ±1,2 ±1,5 ±0,9 ±0,6 ±1,5   

         
Utsatt område13 Ej utsatt område 18 37 9 4 32 100 3 564 

 Utsatt område 18 31 12 8 31 100 401 

 eta 0,06        

         
Stadsområde Nordost 17 36 13 6 28 100 458 

 Centrum 19 39 8 4 30 100 1 515 

 Sydväst 17 36 9 4 34 100 909 

 Hisingen 18 34 10 4 34 100 1 071 

 eta 0,06        

         
Mellanområde Östra Angered 13 40 6 2 39 100 54 

 Bergsjön 21 32 19 6 22 100 53 

 Gamlestaden och Utby 17 34 10 5 34 100 124 

 Kortedala 26 32 17 5 20 100 86 

 Södra Angered (19) (35) (6) (15) (25) 100 48 

 Centrala Angered (5) (51) (13) (5) (26) 100 38 

 Norra Angered 15 29 20 11 25 100 55 

 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 17 44 6 5 28 100 182 

 Kallebäck-Skår-Kärralund 13 47 6 4 30 100 104 

 Krokslätt-Johanneberg 19 34 11 4 32 100 186 

 Guldheden-Landala 24 36 4 3 33 100 126 

 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården  19 36 9 4 32 100 169 

 Kungsladugård-Sanna 23 35 9 4 29 100 132 
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 11. 13Av polisen definierat. Kategorin utsatt område består av utsatta-, risk- och särskilt utsatta områden. Resultat i parentes bygger på 

svarstal under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 11 forts… Inställning till påstående: Personalen inom socialtjänsten gör ett bra jobb, 2024 (procent) 

  
Instämmer  

helt 
Instämmer  

delvis 
Instämmer 
knappast 

Instämmer  
inte alls 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

                   Samtliga 18 37 9 4 32 100 3 965 

 Felmarginal ±1,2 ±1,5 ±0,9 ±0,6 ±1,5   

         
Mellanområde Majorna-Stigberget-Masthugget 20 43 8 3 26 100 216 

 Norra Centrum 16 35 11 5 33 100 201 

 Lunden-Härlanda-Överås 17 37 8 6 32 100 126 

 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 19 44 4 3 30 100 73 

 Stora Högsbo 17 37 13 6 27 100 216 

 Askim-Hovås 18 28 8 5 41 100 128 

 Billdal 15 40 9 4 32 100 107 

 Södra Skärgården 18 38 6 2 36 100 50 

 Bratthammar-Näset-Önnered 8 43 7 2 40 100 98 

 Centrala Tynnered 16 31 8 6 39 100 99 

 Frölunda Torg-Tofta 21 31 5 7 36 100 56 

 Älvsborg 21 36 9 3 31 100 155 
 Kärra-Rödbo 19 34 13 3 31 100 78 
 Backa 19 37 5 5 34 100 183 
 Kvillebäcken 22 33 9 1 35 100 91 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 15 37 8 8 32 100 117 
 Norra Älvstranden 20 30 11 3 36 100 114 
 Södra Torslanda 17 33 10 0 40 100 153 
 Björlanda 12 34 13 4 37 100 78 
 Tuve-Säve 24 26 11 1 38 100 72 
 Kärrdalen-Slättadamm 15 37 6 6 36 100 66 
 Östra Biskopsgården 17 41 11 8 23 100 53 
 Västra Biskopsgården 20 33 15 6 26 100 66 
 eta 0,13               
         
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 11. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 12 Inställning till påstående: Jag kan tänka mig att ta kontakt med socialtjänsten om jag eller en närstående behöver stöd, 
2024 (procent) 

 
 

Instämmer  
helt 

Instämmer  
delvis 

Instämmer 
knappast 

Instämmer  
inte alls 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

     
    

 Samtliga 37 31 9 6 17 100 3 957 

 Felmarginal ±1,5 ±1,4 ±0,9 ±0,8 ±1,2   

         
Kön Kvinna 40 30 8 6 16 100 2 000 

 Man 34 31 10 7 18 100 1 937 

 eta 0,08        
         
Ålder  16–29 år 35 32 12 6 15 100 640 

 30–39 år 37 32 10 8 13 100 699 

 40–49 år 40 35 8 6 11 100 602 

 50–64 år 39 31 6 7 17 100 962 

 65+ år 37 26 8 5 24 100 1 054 

 eta 0,06        
         
HBTQI-person1 Ja 41 31 11 8 9 100 198 

 Nej 37 31 8 7 17 100 3 599 

 eta 0,01        
         
Utbildning2 Låg 27 28 10 5 30 100 329 

 Medellåg 33 29 9 8 21 100 923 

 Medelhög 37 31 8 7 17 100 815 

 Hög 42 32 8 6 12 100 1 832 

 eta 0,08        
         
Bakgrund Uppväxt i Sverige 39 31 9 6 15 100 2 866 

 
Själv/båda föräldrar 
uppvuxna utanför Sverige 33 30 9 7 21 100 801 

 eta 0,03         
         

Kommentar: Frågan lyder: ’I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden som berör socialtjänstens arbete? Jag kan tänka mig att ta kontakt med socialtjänsten om jag eller en närstående behöver stöd’. 
Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0 desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. Svarsalternativet ’Ingen uppfattning’ är exkluderad från 
analysen.1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 2Låg = grundskola eller 
motsvarande, Medellåg = gymnasium eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial utbildning ej högskola/universitet eller högskola/universitet kortare än 3 år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen 
utgörs av de som besvarat respektive delfråga. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 12 forts… Inställning till påstående: Jag kan tänka mig att ta kontakt med socialtjänsten om jag eller en närstående behöver 
stöd, 2024 (procent) 

 
 

Instämmer  
helt 

Instämmer  
delvis 

Instämmer 
knappast 

Instämmer  
inte alls 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

          Samtliga 37 31 9 6 17 100 3 957 

 Felmarginal ±1,5 ±1,4 ±0,9 ±0,8 ±1,2   

         
Inkomst Mindre än 14 999 34 31 10 7 18 100 595 

 15 000 – 24 999 40 26 9 5 20 100 619 

 25 000 – 34 999 37 30 8 5 20 100 722 

 35 000 – 44 999 38 33 8 7 14 100 842 

 Mer än 45 000 kr 38 32 9 8 13 100 1 036 

 eta 0,05        
         
Kontakt med 
socialtjänsten3 

Ingen kontakt 36 30 9 6 19 100 3 336 

Egen kontakt 46 34 5 9 6 100 101 

 Anhörig kontakt 44 31 9 10 6 100 220 

 Egen och anhörig kontakt 50 26 10 11 3 100 104 

 eta 0,01        
         
Hushåll4 Har inte barn 38 29 8 6 19 100 1 810 

 Har barn  39 33 9 7 12 100 1 309 

 eta 0,01        
         
Funktionsnedsättning5 Har en funktionsnedsättning 39 30 9 7 15 100 275 

 
Har inte en 
funktionsnedsättning 39 31 8 6 16 100 3 390 

 eta 0,01        
         

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 12. 3Gäller kontakt de senaste tre åren. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell 
funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en funktionsnedsättning’, ’Har inte en funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller inte har en funktionsnedsättning 
redovisas.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 12 forts… Inställning till påstående: Jag kan tänka mig att ta kontakt med socialtjänsten om jag eller en närstående behöver 
stöd, 2024 (procent) 

 
 

Instämmer  
helt 

Instämmer  
delvis 

Instämmer 
knappast 

Instämmer  
inte alls 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

          Samtliga 37 31 9 6 17 100 3 957 

 Felmarginal ±1,5 ±1,4 ±0,9 ±0,8 ±1,2   

         
Ideologisk orientering6 Klart/något till vänster 46 31 8 4 11 100 1 562 

 Varken till vänster eller till höger 33 27 9 7 24 100 973 

 Klart/något till höger 30 33 9 9 19 100 1 341 

 eta 0,15        
         
Förtroende socialtjänsten7 Stort förtroende 54 28 5 2 11 100 1 062 

 Varken stort eller litet förtroende 36 34 8 3 19 100 1 572 

 Litet förtroende 25 30 13 15 17 100 1 167 

 eta 0,32        
         
Förtroende välfärdsindex8 Stort förtroende 44 31 7 3 15 100 1 951 

 Varken stort eller litet förtroende 32 35 10 5 18 100 483 

 Litet förtroende 29 30 10 13 18 100 1 310 

 eta 0,23        
         

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 12. 6Frågan lyder: ’Man talar ibland om att politiska åsikter kan placeras in på en vänster–högerskala. Var någonstans skulle du placera dig 
själv på en sådan skala?’. ’Klart/något till vänster’ motsvarar klart eller något till vänster. ’Klart/något till höger’ motsvarar klart eller något till höger. 7’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort 
förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 8Indexet är additivt och går mellan 0–100 och består förtroende av sjukvården, skolan och förskolan samt äldrevården. ’Stort förtroende’ 
motsvarar värden upp till 50, ’Varken stort eller litet förtroende’ motsvarar värde 50 och ’Litet förtroende’ motsvarar värden över 50 till och med 100. Indexets alphavärde är 0.81. 9’Stort förtroende’ motsvarar 
mycket eller ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 12 forts… Inställning till påstående: Jag kan tänka mig att ta kontakt med socialtjänsten om jag eller en närstående behöver 
stöd, 2024 (procent) 

 
 

Instämmer  
helt 

Instämmer  
delvis 

Instämmer 
knappast 

Instämmer  
inte alls 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

         

          Samtliga 37 31 9 6 17 100 3 957 

 Felmarginal ±1,5 ±1,4 ±0,9 ±0,8 ±1,2   

         
Göteborg är trygg och  Håller med 42 31 7 4 16 100 2 329 

säker stad9 Håller inte med 31 31 11 9 18 100 1 544 

 eta 0,16        
         
Trygghet i bostads- Trygg (4–5) 39 31 8 6 16 100 3 140 

Området10 Varken trygg eller otrygg (3) 31 31 11 8 19 100 566 

 Otrygg (1–2) 28 25 10 14 23 100 219 

 eta 0,11        
         
Tillit i allmänhet11 Hög tillit (8–10) 47 28 7 5 13 100 1 459 

 Medeltillit (5–7) 34 33 9 6 18 100 1 897 

 Låg tillit (0–4) 25 27 11 13 24 100 567 

 eta 0,18        
         
Tillit i bostadsområdet11 Hög tillit (8–10) 43 29 7 5 16 100 2 142 

 Medeltillit (5–7) 32 33 10 7 18 100 1 383 

 Låg tillit (0–4) 25 30 10 14 21 100 392 

 eta 0,17        

         
Områdets rykte12 Positivt 40 31 8 5 16 100 2 936 

 
Varken positivt eller 
negativt 33 28 11 8 20 100 572 

 Negativt 34 32 8 11 15 100 414 

 eta 0,09         

         
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 12. 9’Håller med’ motsvarar de som svarat hel eller delvis riktigt. ’Håller inte med’ motsvarar de som svarat delvis eller helt felaktigt. 10Frågan 

lyder ’Här följer påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar som ligger närmast din egen uppfattning: Jag känner mig trygg i mitt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 
1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 11Frågan lyder: ’Enligt din mening, i vilken utsträckning går det att lita på människor [i allmänhet/i det område där du bor]?’. Därefter följer en elvagradig skala 
från 0–10 där 0 motsvarar ’Det går inte att lita på människor i allmänhet’ och 10 ’Det går att lita på människor i allmänhet’. 12Frågan lyder: ’Vad tror du andra som bor i Göteborg tycker om ditt bostadsområde? De 
flesta är:’. ’Positivt’ motsvarar mycket eller ganska positivt. ’Negativt’ motsvarar mycket eller ganska negativt. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 12 forts… Inställning till påstående: Jag kan tänka mig att ta kontakt med socialtjänsten om jag eller en närstående behöver 
stöd, 2024 (procent) 

  
Instämmer  

helt 
Instämmer  

delvis 
Instämmer 
knappast 

Instämmer  
inte alls 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

          Samtliga 37 31 9 6 17 100 3 957 

 Felmarginal ±1,5 ±1,4 ±0,9 ±0,8 ±1,2   

         
Utsatt område13 Ej utsatt område 37 31 9 6 17 100 3 560 

 Utsatt område 35 29 7 9 20 100 397 

 eta 0,03        

         
Stadsområde Nordost 32 36 9 8 15 100 454 

 Centrum 41 30 9 6 14 100 1 508 

 Sydväst 36 29 10 6 19 100 909 

 Hisingen 36 30 7 7 20 100 1 074 

 eta 0,04        

         
Mellanområde Östra Angered 29 42 6 6 17 100 54 

 Bergsjön 29 30 10 10 21 100 52 

 Gamlestaden och Utby 32 36 6 8 18 100 123 

 Kortedala 41 31 9 8 11 100 87 

 Södra Angered (39) (34) (6) (6) (15) 100 47 

 Centrala Angered (28) (41) (10) (8) (13) 100 39 

 Norra Angered 23 42 17 8 10 100 52 

 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 41 34 8 7 10 100 181 

 Kallebäck-Skår-Kärralund 44 31 10 2 13 100 105 

 Krokslätt-Johanneberg 34 29 15 7 15 100 185 

 Guldheden-Landala 43 27 9 6 15 100 124 

 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården  44 27 10 4 15 100 168 

 Kungsladugård-Sanna 46 29 9 5 11 100 132 
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 12. 13Av polisen definierat. Kategorin utsatt område består av utsatta-, risk- och särskilt utsatta områden. Resultat i parentes bygger på 

svarstal under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 12 forts… Inställning till påstående: Jag kan tänka mig att ta kontakt med socialtjänsten om jag eller en närstående behöver 
stöd, 2024 (procent) 

  
Instämmer  

helt 
Instämmer  

delvis 
Instämmer 
knappast 

Instämmer  
inte alls 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

          Samtliga 37 31 9 6 17 100 3 957 

 Felmarginal ±1,5 ±1,4 ±0,9 ±0,8 ±1,2   

         
Mellanområde Majorna-Stigberget-Masthugget 43 31 7 7 12 100 213 

 Norra Centrum 30 35 9 9 17 100 201 

 Lunden-Härlanda-Överås 38 22 10 9 21 100 126 

 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 44 29 8 1 18 100 73 

 Stora Högsbo 42 29 9 6 14 100 215 

 Askim-Hovås 27 34 8 6 25 100 130 

 Billdal 38 22 11 7 22 100 107 

 Södra Skärgården 32 36 8 0 24 100 50 

 Bratthammar-Näset-Önnered 29 38 13 5 15 100 98 

 Centrala Tynnered 34 25 8 10 23 100 100 

 Frölunda Torg-Tofta 46 23 7 4 20 100 56 

 Älvsborg 40 27 10 5 18 100 153 
 Kärra-Rödbo 32 34 6 9 19 100 78 
 Backa 40 27 7 7 19 100 183 
 Kvillebäcken 34 31 10 3 22 100 91 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 33 36 4 8 19 100 118 
 Norra Älvstranden 33 35 8 6 18 100 116 
 Södra Torslanda 42 27 4 6 21 100 154 
 Björlanda 28 32 6 9 25 100 78 
 Tuve-Säve 36 32 7 6 19 100 72 
 Kärrdalen-Slättadamm 39 25 8 6 22 100 65 
 Östra Biskopsgården 36 28 15 8 13 100 53 
 Västra Biskopsgården 41 32 3 6 18 100 66 
 eta 0,12        
         
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 12. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 13 Inställning till påstående: Det är för lätt för socialtjänsten att omhänderta barn, 2024 (procent) 

 
 

Instämmer  
helt 

Instämmer  
delvis 

Instämmer 
knappast 

Instämmer  
inte alls 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

     
    

 Samtliga 6 10 14 28 42 100 3 950 

 Felmarginal ±0,7 ±1,0 ±1,1 ±1,4 ±1,5   

         
Kön Kvinna 5 11 15 29 40 100 1 996 

 Man 7 10 14 26 43 100 1 934 

 eta 0,03        
         
Ålder  16–29 år 9 14 14 19 44 100 641 

 30–39 år 4 9 17 29 41 100 696 

 40–49 år 7 10 13 31 39 100 599 

 50–64 år 6 9 13 31 41 100 965 

 65+ år 5 11 14 27 43 100 1 049 

 eta 0,14        
         
HBTQI-person1 Ja 6 9 13 34 38 100 199 

 Nej 6 10 14 28 42 100 3 590 

 eta 0,03        
         
Utbildning2 Låg 11 19 10 13 47 100 328 

 Medellåg 8 13 13 18 48 100 920 

 Medelhög 6 8 15 25 46 100 813 

 Hög 4 8 15 37 36 100 1 831 

 eta 0,27        
         
Bakgrund Uppväxt i Sverige 4 8 15 32 41 100 2 862 

 
Själv/båda föräldrar 
uppvuxna utanför Sverige 12 16 11 15 46 100 801 

 eta 0,29        
         

Kommentar: Frågan lyder: ’I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden som berör socialtjänstens arbete? Det är för lätt för socialtjänsten att omhänderta barn mot vårdnadshavares vilja’. Eta är ett 
sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0 desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. Svarsalternativet ’Ingen uppfattning’ är exkluderad från 
analysen.1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 2Låg = grundskola eller 
motsvarande, Medellåg = gymnasium eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial utbildning ej högskola/universitet eller högskola/universitet kortare än 3 år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen 
utgörs av de som besvarat respektive delfråga. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 13 forts… Inställning till påstående: Det är för lätt för socialtjänsten att omhänderta barn, 2024 (procent) 

 
 

Instämmer  
helt 

Instämmer  
delvis 

Instämmer 
knappast 

Instämmer  
inte alls 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

          Samtliga 6 10 14 28 42 100 3 950 

 Felmarginal ±0,7 ±1,0 ±1,1 ±1,4 ±1,5   

         
Inkomst Mindre än 14 999 11 15 13 17 44 100 598 

 15 000 – 24 999 6 15 14 23 42 100 614 

 25 000 – 34 999 6 11 15 26 42 100 718 

 35 000 – 44 999 4 9 16 30 41 100 843 

 Mer än 45 000 kr 4 6 13 37 40 100 1 033 

 eta 0,24        
         
Kontakt med 
socialtjänsten3 

Ingen kontakt 5 10 14 28 43 100 3 330 

Egen kontakt 13 12 16 30 29 100 102 

 Anhörig kontakt 9 11 17 30 33 100 219 

 Egen och anhörig kontakt 12 13 20 26 29 100 105 

 eta 0,07        
         
Hushåll4 Har inte barn 5 10 14 28 43 100 1 808 

 Har barn  7 12 14 29 38 100 1 307 

 eta 0,03        
         
Funktionsnedsättning5 Har en funktionsnedsättning 9 11 13 25 42 100 271 

 Har inte en funktionsnedsättning 5 10 14 29 42 100 3 387 

 eta 0,06        
         

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 13. 3Gäller kontakt de senaste tre åren. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell 
funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en funktionsnedsättning’, ’Har inte en funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller inte har en funktionsnedsättning 
redovisas.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 13 forts… Inställning till påstående: Det är för lätt för socialtjänsten att omhänderta barn, 2024 (procent) 

 
 

Instämmer  
helt 

Instämmer  
delvis 

Instämmer 
knappast 

Instämmer  
inte alls 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

          Samtliga 6 10 14 28 42 100 3 950 

 Felmarginal ±0,7 ±1,0 ±1,1 ±1,4 ±1,5   

         
Ideologisk orientering6 Klart/något till vänster 5 9 16 33 37 100 1 562 

 Varken till vänster eller till höger 8 14 12 19 47 100 971 

 Klart/något till höger 5 9 14 28 44 100 1 337 

 eta 0,16        
         
Förtroende socialtjänsten7 Stort förtroende 7 10 14 34 35 100 1 059 

 Varken stort eller litet förtroende 3 10 15 25 47 100 1 569 

 Litet förtroende 9 12 13 26 40 100 1 164 

 eta 0,11        
         
Förtroende välfärdsindex8 Stort förtroende 6 10 15 28 41 100 1 947 

 Varken stort eller litet förtroende 4 10 13 28 45 100 481 

 Litet förtroende 7 11 13 28 41 100 1 307 

 eta 0,04        
         

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 13. 6Frågan lyder: ’Man talar ibland om att politiska åsikter kan placeras in på en vänster–högerskala. Var någonstans skulle du placera dig 
själv på en sådan skala?’. ’Klart/något till vänster’ motsvarar klart eller något till vänster. ’Klart/något till höger’ motsvarar klart eller något till höger. 7’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort 
förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 8Indexet är additivt och går mellan 0–100 och består förtroende av sjukvården, skolan och förskolan samt äldrevården. ’Stort förtroende’ 
motsvarar värden upp till 50, ’Varken stort eller litet förtroende’ motsvarar värde 50 och ’Litet förtroende’ motsvarar värden över 50 till och med 100. Indexets alphavärde är 0.81. 9’Stort förtroende’ motsvarar 
mycket eller ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 13 forts… Inställning till påstående: Det är för lätt för socialtjänsten att omhänderta barn, 2024 (procent) 

 
 

Instämmer  
helt 

Instämmer  
delvis 

Instämmer 
knappast 

Instämmer  
inte alls 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

         

          Samtliga 6 10 14 28 42 100 3 950 

 Felmarginal ±0,7 ±1,0 ±1,1 ±1,4 ±1,5   

         
Göteborg är trygg och  Håller med 6 11 14 27 42 100 2 325 

säker stad9 Håller inte med 6 10 14 29 41 100 1 542 

 eta 0,02        
         
Trygghet i bostads- Trygg (4–5) 5 10 14 28 43 100 3 136 

Området10 Varken trygg eller otrygg (3) 8 14 15 24 39 100 564 

 Otrygg (1–2) 12 10 11 25 42 100 220 

 eta 0,10        
         
Tillit i allmänhet11 Hög tillit (8–10) 4 8 14 35 39 100 1 458 

 Medeltillit (5–7) 5 12 15 25 43 100 1 892 

 Låg tillit (0–4) 14 13 13 18 42 100 567 

 eta 0,23        
         
Tillit i bostadsområdet11 Hög tillit (8–10) 5 8 14 33 40 100 2 142 

 Medeltillit (5–7) 6 13 14 22 45 100 1 377 

 Låg tillit (0–4) 13 14 15 19 39 100 392 

 eta 0,21        

         
Områdets rykte12 Positivt 5 10 14 29 42 100 2 928 

 
Varken positivt eller 
negativt 6 11 13 24 46 100 572 

 Negativt 12 12 15 23 38 100 414 

 eta 0,12        

         
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 13. 9’Håller med’ motsvarar de som svarat hel eller delvis riktigt. ’Håller inte med’ motsvarar de som svarat delvis eller helt felaktigt. 10Frågan 

lyder ’Här följer påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar som ligger närmast din egen uppfattning: Jag känner mig trygg i mitt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 
1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 11Frågan lyder: ’Enligt din mening, i vilken utsträckning går det att lita på människor [i allmänhet/i det område där du bor]?’. Därefter följer en elvagradig skala 
från 0–10 där 0 motsvarar ’Det går inte att lita på människor i allmänhet’ och 10 ’Det går att lita på människor i allmänhet’. 12Frågan lyder: ’Vad tror du andra som bor i Göteborg tycker om ditt bostadsområde? De 
flesta är:’. ’Positivt’ motsvarar mycket eller ganska positivt. ’Negativt’ motsvarar mycket eller ganska negativt. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 13 forts… Inställning till påstående: Det är för lätt för socialtjänsten att omhänderta barn, 2024 (procent) 

  
Instämmer  

helt 
Instämmer  

delvis 
Instämmer 
knappast 

Instämmer  
inte alls 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

          Samtliga 6 10 14 28 42 100 3 950 

 Felmarginal ±0,7 ±1,0 ±1,1 ±1,4 ±1,5   

         
Utsatt område13 Ej utsatt område 5 10 14 29 42 100 3 553 

 Utsatt område 15 16 13 17 39 100 397 

 eta 0,19        

         
Stadsområde Nordost 12 14 16 23 35 100 456 

 Centrum 4 9 13 33 41 100 1 507 

 Sydväst 5 11 14 24 46 100 907 

 Hisingen 7 10 15 25 43 100 1 068 

 eta 0,17        

         
Mellanområde Östra Angered 2 11 11 26 50 100 54 

 Bergsjön 23 17 15 13 32 100 53 

 Gamlestaden och Utby 7 9 15 29 40 100 124 

 Kortedala 8 14 22 29 27 100 86 

 Södra Angered (25) (19) (15) (16) (25) 100 48 

 Centrala Angered (10) (8) (10) (26) (46) 100 39 

 Norra Angered 21 27 19 12 21 100 52 

 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 5 12 10 31 42 100 182 

 Kallebäck-Skår-Kärralund 2 8 15 31 44 100 106 

 Krokslätt-Johanneberg 4 8 12 28 48 100 185 

 Guldheden-Landala 3 8 15 32 42 100 124 

 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården  4 8 11 36 41 100 166 

 Kungsladugård-Sanna 2 9 13 40 36 100 131 
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 13. 13Av polisen definierat. Kategorin utsatt område består av utsatta-, risk- och särskilt utsatta områden. Resultat i parentes bygger på 

svarstal under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 13 forts… Inställning till påstående: Det är för lätt för socialtjänsten att omhänderta barn, 2024 (procent) 

  
Instämmer  

helt 
Instämmer  

delvis 
Instämmer 
knappast 

Instämmer  
inte alls 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

                   Samtliga 6 10 14 28 42 100 3 950 

 Felmarginal ±0,7 ±1,0 ±1,1 ±1,4 ±1,5   

         
Mellanområde Majorna-Stigberget-Masthugget 2 8 19 32 39 100 214 

 Norra Centrum 4 11 12 30 43 100 201 

 Lunden-Härlanda-Överås 6 8 11 36 39 100 126 

 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 4 8 10 38 40 100 72 

 Stora Högsbo 6 11 17 28 38 100 214 

 Askim-Hovås 5 13 11 21 50 100 128 

 Billdal 1 7 21 25 46 100 108 

 Södra Skärgården 4 16 8 20 52 100 50 

 Bratthammar-Näset-Önnered 3 12 19 20 46 100 99 

 Centrala Tynnered 6 9 12 19 54 100 99 

 Frölunda Torg-Tofta 22 15 13 7 43 100 55 

 Älvsborg 3 10 10 34 43 100 154 
 Kärra-Rödbo 10 10 17 15 48 100 78 
 Backa 9 13 13 20 45 100 181 
 Kvillebäcken 7 10 22 21 40 100 91 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 4 11 12 26 47 100 117 
 Norra Älvstranden 7 4 11 29 49 100 116 
 Södra Torslanda 4 9 13 30 44 100 152 
 Björlanda 8 8 8 31 45 100 77 
 Tuve-Säve 6 10 24 19 41 100 72 
 Kärrdalen-Slättadamm 3 6 22 31 38 100 65 
 Östra Biskopsgården 6 17 13 28 36 100 53 
 Västra Biskopsgården 12 17 12 21 38 100 66 
 eta 0,28               
         
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 13. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 14 Inställning till påstående: Det är för låga krav på personer som får ekonomiskt bidrag från socialtjänsten, 2024 (procent) 

 
 

Instämmer  
helt 

Instämmer  
delvis 

Instämmer 
knappast 

Instämmer  
inte alls 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

     
    

 Samtliga 16 20 10 15 39 100 3 944 

 Felmarginal ±1,1 ±1,2 ±1,0 ±1,1 ±1,5   

         
Kön Kvinna 12 19 11 17 41 100 1 992 

 Man 20 20 10 12 38 100 1 932 

 eta 0,14        
         
Ålder  16–29 år 15 18 11 12 44 100 640 

 30–39 år 14 17 12 19 38 100 698 

 40–49 år 14 17 11 19 39 100 593 

 50–64 år 16 21 10 14 39 100 963 

 65+ år 18 22 9 11 40 100 1 050 

 eta 0,13        
         
HBTQI-person1 Ja 13 11 12 27 37 100 199 

 Nej 16 20 10 14 40 100 3 580 

 eta 0,10        
         
Utbildning2 Låg 25 21 7 9 38 100 328 

 Medellåg 19 21 9 9 42 100 920 

 Medelhög 16 21 9 13 41 100 807 

 Hög 13 18 12 19 38 100 1 832 

 eta 0,20        
         
Bakgrund Uppväxt i Sverige 15 20 11 16 38 100 2 856 

 
Själv/båda föräldrar 
uppvuxna utanför Sverige 15 16 9 13 47 100 798 

 eta 0,01         
         

Kommentar: Frågan lyder: ’I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden som berör socialtjänstens arbete? Det är för låga krav på personer som får ekonomiskt bidrag från socialtjänsten’. Eta är ett 
sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0 desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. Svarsalternativet ’Ingen uppfattning’ är exkluderad från 
analysen.1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 2Låg = grundskola eller 
motsvarande, Medellåg = gymnasium eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial utbildning ej högskola/universitet eller högskola/universitet kortare än 3 år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen 
utgörs av de som besvarat respektive delfråga. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 



 

77 

 

Tabell 14 forts… Inställning till påstående: Det är för låga krav på personer som får ekonomiskt bidrag från socialtjänsten, 2024 
(procent) 

 
 

Instämmer  
helt 

Instämmer  
delvis 

Instämmer 
knappast 

Instämmer  
inte alls 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

          Samtliga 16 20 10 15 39 100 3 944 

 Felmarginal ±1,1 ±1,2 ±1,0 ±1,1 ±1,5   

         
Inkomst Mindre än 14 999 16 16 10 16 42 100 596 

 15 000 – 24 999 16 22 10 14 38 100 616 

 25 000 – 34 999 15 17 11 15 42 100 717 

 35 000 – 44 999 14 21 11 15 39 100 838 

 Mer än 45 000 kr 18 21 10 14 37 100 1 034 

 eta 0,06        
         
Kontakt med 
socialtjänsten3 

Ingen kontakt 16 20 10 13 41 100 3 321 

Egen kontakt 14 21 11 25 29 100 103 

 Anhörig kontakt 14 19 15 20 32 100 219 

 Egen och anhörig kontakt 18 20 9 26 27 100 105 

 eta 0,08        
         
Hushåll4 Har inte barn 16 20 10 15 39 100 1 802 

 Har barn  15 17 11 16 41 100 1 305 

 eta 0,03        
         
Funktionsnedsättning5 Har en funktionsnedsättning 18 15 9 21 37 100 275 

 Har inte en funktionsnedsättning 16 20 10 14 40 100 3 377 

 eta 0,03        
         

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 14. 3Gäller kontakt de senaste tre åren. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell 
funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en funktionsnedsättning’, ’Har inte en funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller inte har en funktionsnedsättning 
redovisas.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 14 forts… Inställning till påstående: Det är för låga krav på personer som får ekonomiskt bidrag från socialtjänsten, 2024 
(procent) 

 
 

Instämmer  
helt 

Instämmer  
delvis 

Instämmer 
knappast 

Instämmer  
inte alls 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

          Samtliga 16 20 10 15 39 100 3 944 

 Felmarginal ±1,1 ±1,2 ±1,0 ±1,1 ±1,5   

         
Ideologisk orientering6 Klart/något till vänster 5 12 15 29 39 100 1 559 

 Varken till vänster eller till höger 15 21 9 8 47 100 970 

 Klart/något till höger 28 27 6 4 35 100 1 334 

 eta 0,53        
         
Förtroende socialtjänsten7 Stort förtroende 12 18 13 20 37 100 1 061 

 Varken stort eller litet förtroende 13 21 11 12 43 100 1 565 

 Litet förtroende 24 20 8 14 34 100 1 159 

 eta 0,16        
         
Förtroende välfärdsindex8 Stort förtroende 13 19 11 15 42 100 1 947 

 Varken stort eller litet förtroende 16 19 10 12 43 100 479 

 Litet förtroende 21 20 10 15 34 100 1 302 

 eta 0,10        
         

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 14. 6Frågan lyder: ’Man talar ibland om att politiska åsikter kan placeras in på en vänster–högerskala. Var någonstans skulle du placera dig 
själv på en sådan skala?’. ’Klart/något till vänster’ motsvarar klart eller något till vänster. ’Klart/något till höger’ motsvarar klart eller något till höger. 7’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort 
förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 8Indexet är additivt och går mellan 0–100 och består förtroende av sjukvården, skolan och förskolan samt äldrevården. ’Stort förtroende’ 
motsvarar värden upp till 50, ’Varken stort eller litet förtroende’ motsvarar värde 50 och ’Litet förtroende’ motsvarar värden över 50 till och med 100. Indexets alphavärde är 0.81. 9’Stort förtroende’ motsvarar 
mycket eller ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 14 forts… Inställning till påstående: Det är för låga krav på personer som får ekonomiskt bidrag från socialtjänsten, 2024 
(procent) 

 
 

Instämmer  
helt 

Instämmer  
delvis 

Instämmer 
knappast 

Instämmer  
inte alls 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

         

          Samtliga 16 20 10 15 39 100 3 944 

 Felmarginal ±1,1 ±1,2 ±1,0 ±1,1 ±1,5   

         
Göteborg är trygg och  Håller med 11 18 12 18 41 100 2 325 

säker stad9 Håller inte med 23 22 9 10 36 100 1 538 

 eta 0,24        
         
Trygghet i bostads- Trygg (4–5) 14 20 11 15 40 100 3 133 

Området10 Varken trygg eller otrygg (3) 21 21 10 12 36 100 562 

 Otrygg (1–2) 29 15 7 17 32 100 218 

 eta 0,10        
         
Tillit i allmänhet11 Hög tillit (8–10) 11 17 11 20 41 100 1 457 

 Medeltillit (5–7) 16 22 10 11 41 100 1 887 

 Låg tillit (0–4) 25 20 9 12 34 100 566 

 eta 0,20        
         
Tillit i bostadsområdet11 Hög tillit (8–10) 14 19 10 16 41 100 2 142 

 Medeltillit (5–7) 16 20 11 12 41 100 1 370 

 Låg tillit (0–4) 26 19 8 14 33 100 391 

 eta 0,11        

         
Områdets rykte12 Positivt 16 20 11 14 39 100 2 925 

 
Varken positivt eller 
negativt 15 20 9 14 42 100 570 

 Negativt 19 18 9 19 35 100 415 

 eta 0,02         

         
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 14. 9’Håller med’ motsvarar de som svarat hel eller delvis riktigt. ’Håller inte med’ motsvarar de som svarat delvis eller helt felaktigt. 10Frågan 

lyder ’Här följer påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar som ligger närmast din egen uppfattning: Jag känner mig trygg i mitt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 
1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 11Frågan lyder: ’Enligt din mening, i vilken utsträckning går det att lita på människor [i allmänhet/i det område där du bor]?’. Därefter följer en elvagradig skala 
från 0–10 där 0 motsvarar ’Det går inte att lita på människor i allmänhet’ och 10 ’Det går att lita på människor i allmänhet’. 12Frågan lyder: ’Vad tror du andra som bor i Göteborg tycker om ditt bostadsområde? De 
flesta är:’. ’Positivt’ motsvarar mycket eller ganska positivt. ’Negativt’ motsvarar mycket eller ganska negativt. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 14 forts… Inställning till påstående: Det är för låga krav på personer som får ekonomiskt bidrag från socialtjänsten, 2024 
(procent) 

  
Instämmer  

helt 
Instämmer  

delvis 
Instämmer 
knappast 

Instämmer  
inte alls 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

          Samtliga 16 20 10 15 39 100 3 944 

 Felmarginal ±1,1 ±1,2 ±1,0 ±1,1 ±1,5   

         
Utsatt område13 Ej utsatt område 15 20 10 15 40 100 3 548 

 Utsatt område 19 19 11 15 36 100 396 

 eta 0,02        

         
Stadsområde Nordost 18 21 10 18 33 100 456 

 Centrum 14 17 11 17 41 100 1 502 

 Sydväst 16 23 10 10 41 100 909 

 Hisingen 18 20 10 13 39 100 1 065 

 eta 0,12        

         
Mellanområde Östra Angered 20 18 9 13 40 100 55 

 Bergsjön 34 17 8 13 28 100 53 

 Gamlestaden och Utby 15 21 11 15 38 100 123 

 Kortedala 13 22 9 28 28 100 86 

 Södra Angered (13) (19) (15) (25) (28) 100 47 

 Centrala Angered (18) (20) (8) (18) (36) 100 39 

 Norra Angered 19 25 9 17 30 100 53 

 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 15 15 10 15 45 100 182 

 Kallebäck-Skår-Kärralund 16 19 8 13 44 100 106 

 Krokslätt-Johanneberg 18 18 13 9 42 100 184 

 Guldheden-Landala 16 18 8 22 36 100 125 

 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården  14 15 13 18 40 100 168 

 Kungsladugård-Sanna 9 13 19 25 34 100 129 
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 14. 13Av polisen definierat. Kategorin utsatt område består av utsatta-, risk- och särskilt utsatta områden. Resultat i parentes bygger på 

svarstal under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 14 forts… Inställning till påstående: Det är för låga krav på personer som får ekonomiskt bidrag från socialtjänsten, 2024 
(procent) 

  
Instämmer  

helt 
Instämmer  

delvis 
Instämmer 
knappast 

Instämmer  
inte alls 

Ingen 
uppfattning Summa Antal 

                   Samtliga 16 20 10 15 39 100 3 944 

 Felmarginal ±1,1 ±1,2 ±1,0 ±1,1 ±1,5   

         
Mellanområde Majorna-Stigberget-Masthugget 9 13 14 26 38 100 214 

 Norra Centrum 15 19 11 12 43 100 200 

 Lunden-Härlanda-Överås 13 24 8 16 39 100 122 

 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 15 15 8 21 41 100 72 

 Stora Högsbo 14 22 10 14 40 100 215 

 Askim-Hovås 15 28 11 8 38 100 129 

 Billdal 17 21 9 7 46 100 108 

 Södra Skärgården (14) (22) (8) (6) (50) 100 49 

 Bratthammar-Näset-Önnered 10 28 8 9 45 100 99 

 Centrala Tynnered 13 15 12 9 51 100 99 

 Frölunda Torg-Tofta 23 11 11 13 42 100 56 

 Älvsborg 20 28 8 10 34 100 154 
 Kärra-Rödbo 18 24 8 5 45 100 78 
 Backa 16 21 10 12 41 100 182 
 Kvillebäcken 17 13 13 20 37 100 90 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 11 17 12 16 44 100 114 
 Norra Älvstranden 22 22 5 13 38 100 116 
 Södra Torslanda 22 19 8 7 44 100 152 
 Björlanda 23 24 8 6 39 100 78 
 Tuve-Säve 19 25 11 13 32 100 72 
 Kärrdalen-Slättadamm 12 15 11 15 47 100 66 
 Östra Biskopsgården 18 13 19 17 33 100 52 
 Västra Biskopsgården 17 23 6 22 32 100 65 
 eta 0,23               
         
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 14. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
  



 

82 

 

Tabell 15 Bedömning av utvecklingen i området där man bor, 2024 (procent) 

 
 Åt rätt håll Åt fel håll 

Ingen  
uppfattning Summa Antal 

     
  

 Samtliga 47 26 27 100 4 167 

 Felmarginal ±1,5 ±1,3 ±1,3   

       
Kön Kvinna 45 25 30 100 2 116 

 Man 48 28 24 100 2 029 

 eta 0,02      
       
Ålder  16–29 år 54 19 27 100 703 

 30–39 år 53 23 24 100 741 

 40–49 år 44 32 24 100 633 

 50–64 år 44 32 24 100 994 

 65+ år 43 25 32 100 1 096 

 eta 0,14      
       
HBTQI-person1 Ja 47 25 28 100 200 

 Nej 47 27 26 100 3 653 

 eta 0,01      
       
Utbildning2 Låg 43 26 31 100 341 

 Medellåg 45 29 26 100 946 

 Medelhög 46 27 27 100 824 

 Hög 49 25 26 100 1 850 

 eta 0,05      
       
Bakgrund Uppväxt i Sverige 46 27 27 100 2 889 

 
Själv/båda föräldrar uppvuxna 
utanför Sverige 48 26 26 100 831 

 eta 0,01      
       

Kommentar: Frågan lyder: ’Allmänt sett, tycker du att utvecklingen i området där du bor går åt rätt håll eller åt fel håll?’. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0 desto starkare 
är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. Svarsalternativet ’Ingen uppfattning’ är exkluderad från analysen.1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, 
svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 2Låg = grundskola eller motsvarande, Medellåg = gymnasium eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial utbildning ej 
högskola/universitet eller högskola/universitet kortare än 3 år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 15 forts… Bedömning av utvecklingen i området där man bor, 2024 (procent) 

 
 Åt rätt håll Åt fel håll 

Ingen  
uppfattning Summa Antal 

        Samtliga 47 26 27 100 4 167 

 Felmarginal ±1,5 ±1,3 ±1,3   

       
Inkomst Mindre än 14 999 46 25 29 100 611 

 15 000 – 24 999 45 23 32 100 634 

 25 000 – 34 999 44 28 28 100 738 

 35 000 – 44 999 49 27 24 100 846 

 Mer än 45 000 kr 49 29 22 100 1 041 

 eta 0,03      
       
Kontakt med 
socialtjänsten3 

Ingen kontakt 47 26 27 100 3 377 

Egen kontakt 45 36 19 100 104 

 Anhörig kontakt 38 34 28 100 224 

 Egen och anhörig kontakt 41 31 28 100 109 

 eta 0,07      
       
Hushåll4 Har inte barn 48 25 27 100 1 847 

 Har barn  47 30 23 100 1 319 

 eta 0,05      
       
Funktionsnedsättning5 Har en funktionsnedsättning 43 30 27 100 279 

 Har inte en funktionsnedsättning 47 27 26 100 3 439 

 eta 0,03      
       

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 15. 3Gäller kontakt de senaste tre åren. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell 
funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en funktionsnedsättning’, ’Har inte en funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller inte har en funktionsnedsättning 
redovisas.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 15 forts… Bedömning av utvecklingen i området där man bor, 2024 (procent) 

 
 Åt rätt håll Åt fel håll 

Ingen  
uppfattning Summa Antal 

        Samtliga 47 26 27 100 4 167 

 Felmarginal ±1,5 ±1,3 ±1,3   

       
Ideologisk orientering6 Klart/något till vänster 52 21 27 100 1 620 

 Varken till vänster eller till höger 43 28 29 100 1 022 

 Klart/något till höger 45 32 23 100 1 394 

 eta 0,12      
       
Förtroende socialtjänsten7 Stort förtroende 61 17 22 100 1 117 

 Varken stort eller litet förtroende 45 26 29 100 1 607 

 Litet förtroende 38 37 25 100 1 203 

 eta 0,22      
       
Förtroende välfärdsindex8 Stort förtroende 57 19 24 100 2 019 

 Varken stort eller litet förtroende 42 25 33 100 495 

 Litet förtroende 35 39 26 100 1 348 

 eta 0,26      
       

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 15. 6Frågan lyder: ’Man talar ibland om att politiska åsikter kan placeras in på en vänster–högerskala. Var någonstans skulle du placera dig 
själv på en sådan skala?’. ’Klart/något till vänster’ motsvarar klart eller något till vänster. ’Klart/något till höger’ motsvarar klart eller något till höger. 7’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort 
förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 8Indexet är additivt och går mellan 0–100 och består förtroende av sjukvården, skolan och förskolan samt äldrevården. ’Stort förtroende’ 
motsvarar värden upp till 50, ’Varken stort eller litet förtroende’ motsvarar värde 50 och ’Litet förtroende’ motsvarar värden över 50 till och med 100. Indexets alphavärde är 0.81. 9’Stort förtroende’ motsvarar 
mycket eller ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 15 forts… Bedömning av utvecklingen i området där man bor, 2024 (procent) 

 
 Åt rätt håll Åt fel håll 

Ingen  
uppfattning Summa Antal 

       

        Samtliga 47 26 27 100 4 167 

 Felmarginal ±1,5 ±1,3 ±1,3   

       
Göteborg är trygg och  Håller med 56 17 27 100 2 432 

säker stad9 Håller inte med 34 41 25 100 1 610 

 eta 0,31      
       
Trygghet i bostads- Trygg (4–5) 52 21 27 100 3 212 

Området10 Varken trygg eller otrygg (3) 30 45 25 100 584 

 Otrygg (1–2) 18 61 21 100 222 

 eta 0,31      
       
Tillit i allmänhet11 Hög tillit (8–10) 55 20 25 100 1 483 

 Medeltillit (5–7) 44 28 28 100 1 954 

 Låg tillit (0–4) 38 37 25 100 599 

 eta 0,16      
       
Tillit i bostadsområdet11 Hög tillit (8–10) 53 21 26 100 2 187 

 Medeltillit (5–7) 41 30 29 100 1 434 

 Låg tillit (0–4) 34 44 22 100 408 

 eta 0,21      

       
Områdets rykte12 Positivt 51 23 26 100 3 011 

 
Varken positivt eller 
negativt 36 32 32 100 590 

 Negativt 38 41 21 100 426 

 eta 0,16      

       Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 15. 9’Håller med’ motsvarar de som svarat hel eller delvis riktigt. ’Håller inte med’ motsvarar de som svarat delvis eller helt felaktigt. 10Frågan 
lyder ’Här följer påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar som ligger närmast din egen uppfattning: Jag känner mig trygg i mitt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 
1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 11Frågan lyder: ’Enligt din mening, i vilken utsträckning går det att lita på människor [i allmänhet/i det område där du bor]?’. Därefter följer en elvagradig skala 
från 0–10 där 0 motsvarar ’Det går inte att lita på människor i allmänhet’ och 10 ’Det går att lita på människor i allmänhet’. 12Frågan lyder: ’Vad tror du andra som bor i Göteborg tycker om ditt bostadsområde? De 
flesta är:’. ’Positivt’ motsvarar mycket eller ganska positivt. ’Negativt’ motsvarar mycket eller ganska negativt. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 15 forts… Bedömning av utvecklingen i området där man bor, 2024 (procent) 

  
Åt rätt håll Åt fel håll 

Ingen  
uppfattning Summa Antal 

        Samtliga 47 26 27 100 4 167 

 Felmarginal ±1,5 ±1,3 ±1,3   

       
Utsatt område13 Ej utsatt område 47 26 27 100 3 728 

 Utsatt område 49 29 22 100 439 

 eta 0,00      

       
Stadsområde Nordost 42 34 24 100 506 

 Centrum 47 23 30 100 1 571 

 Sydväst 47 27 26 100 951 

 Hisingen 49 28 23 100 1 124 

 eta 0,07      

       
Mellanområde Östra Angered 34 30 36 100 56 

 Bergsjön 47 24 29 100 58 

 Gamlestaden och Utby 51 31 18 100 134 

 Kortedala 37 36 27 100 94 

 Södra Angered 41 33 26 100 57 

 Centrala Angered (16) (62) (22) 100 45 

 Norra Angered 55 26 19 100 62 

 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 49 23 28 100 192 

 Kallebäck-Skår-Kärralund 56 15 29 100 109 

 Krokslätt-Johanneberg 58 11 31 100 192 

 Guldheden-Landala 45 25 30 100 134 

 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården  46 25 29 100 167 

 Kungsladugård-Sanna 40 30 30 100 135 
       Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 15. 13Av polisen definierat. Kategorin utsatt område består av utsatta-, risk- och särskilt utsatta områden. Resultat i parentes bygger på 

svarstal under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 15 forts… Bedömning av utvecklingen i området där man bor, 2024 (procent) 

  
Åt rätt håll Åt fel håll 

Ingen  
uppfattning Summa Antal 

               Samtliga 47 26 27 100 4 167 

 Felmarginal ±1,5 ±1,3 ±1,3   

       
Mellanområde Majorna-Stigberget-Masthugget 44 29 27 100 222 

 Norra Centrum 44 23 33 100 211 

 Lunden-Härlanda-Överås 47 22 31 100 129 

 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 34 26 40 100 80 

 Stora Högsbo 45 22 33 100 226 

 Askim-Hovås 45 31 24 100 133 

 Billdal 43 36 21 100 113 

 Södra Skärgården 57 25 18 100 51 

 Bratthammar-Näset-Önnered 44 28 28 100 104 

 Centrala Tynnered 53 26 21 100 107 

 Frölunda Torg-Tofta 55 28 17 100 60 

 Älvsborg 43 25 32 100 157 
 Kärra-Rödbo 30 38 32 100 81 
 Backa 45 32 23 100 194 
 Kvillebäcken 48 20 32 100 94 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 60 23 17 100 123 
 Norra Älvstranden 67 18 15 100 119 
 Södra Torslanda 47 33 20 100 161 
 Björlanda 50 31 19 100 84 
 Tuve-Säve 45 32 23 100 73 
 Kärrdalen-Slättadamm 47 25 28 100 68 
 Östra Biskopsgården 52 25 23 100 57 
 Västra Biskopsgården 55 21 24 100 70 
 eta 0,19           
       
       Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 15. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 16 Jag upplever att människor i mitt bostadsområde säger till ifall någon beter sig illa eller förstör, 2024 (procent) 

 

 

Helt felaktigt 

1 2 3 4 

Helt riktigt 

5 Summa Antal 
     

    

 Samtliga 9 16 35 26 14 100 4 047 

 Felmarginal ±0,9 ±1,1 ±1,5 ±1,3 ±1,1   

         
Kön Kvinna 8 15 35 26 16 100 2 046 

 Man 11 17 35 25 12 100 1 979 

 eta 0,06        
         
Ålder  16–29 år 10 17 35 25 13 100 663 

 30–39 år 9 16 36 27 12 100 715 

 40–49 år 8 17 37 27 11 100 608 

 50–64 år 10 17 35 26 12 100 979 

 65+ år 10 14 33 24 19 100 1 082 

 eta 0,05        
         
HBTQI-person1 Ja 11 21 37 22 9 100 203 

 Nej 9 16 35 26 14 100 3 638 
 eta 0,05        
         
Utbildning2 Låg 13 16 31 19 21 100 342 

 Medellåg 10 15 36 24 15 100 944 

 Medelhög 10 16 35 26 13 100 824 

 Hög 8 16 36 27 13 100 1 841 

 eta 0,01        
         
Bakgrund Uppväxt i Sverige 8 15 36 27 14 100 2 884 

 
Själv/båda föräldrar 
uppvuxna utanför Sverige 14 20 34 20 12 100 824 

 eta 0,11         
         

                  

Kommentar: Frågan lyder: ’Här följer några påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar som ligger närmast din egen uppfattning: Jag upplever att människor i mitt bostadsområde säger 
till ifall någon beter sig illa eller förstör’. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0 desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. 1Frågan lyder 
’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 2Låg = grundskola eller motsvarande, Medellåg = 
gymnasium eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial utbildning ej högskola/universitet eller högskola/universitet kortare än 3 år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen utgörs av de som besvarat 
respektive delfråga. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 16 forts… Jag upplever att människor i mitt bostadsområde säger till ifall någon beter sig illa eller förstör, 2024 (procent) 

 

 

Helt felaktigt 

1 2 3 4 

Helt riktigt 

5 Summa Antal 

          Samtliga 9 16 35 26 14 100 4 047 

 Felmarginal ±0,9 ±1,1 ±1,5 ±1,3 ±1,1   

         
Inkomst Mindre än 14 999 13 17 30 24 16 100 614 

 15 000 – 24 999 10 17 36 20 17 100 636 

 25 000 – 34 999 9 15 37 26 13 100 726 

 35 000 – 44 999 8 15 38 27 12 100 847 

 Mer än 45 000 kr 8 16 34 29 13 100 1 039 

 eta 0,03        
         
Kontakt med 
socialtjänsten3 

Ingen kontakt 9 16 35 26 14 100 3 372 

Egen kontakt 15 14 40 23 8 100 107 

 Anhörig kontakt 12 19 35 26 8 100 224 

 Egen och anhörig kontakt 14 16 29 22 19 100 106 

 eta 0,05        
         
Hushåll4 Har inte barn 11 17 37 22 13 100 1 839 

 Har barn  8 14 34 29 15 100 1 320 

 eta 0,09        
         
Funktionsnedsättning5 Har en funktionsnedsättning 15 18 33 22 12 100 285 

 Har inte en funktionsnedsättning 8 16 36 26 14 100 3 420 

 eta 0,06        
         

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 16. 3Gäller kontakt de senaste tre åren. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell 
funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en funktionsnedsättning’, ’Har inte en funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller inte har en funktionsnedsättning 
redovisas.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 16 forts… Jag upplever att människor i mitt bostadsområde säger till ifall någon beter sig illa eller förstör, 2024 (procent) 

 

 

Helt felaktigt 

1 2 3 4 

Helt riktigt 

5 Summa Antal 

          Samtliga 9 16 35 26 14 100 4 047 

 Felmarginal ±0,9 ±1,1 ±1,5 ±1,3 ±1,1   

         
Ideologisk orientering6 Klart/något till vänster 8 16 37 26 13 100 1 593 

 Varken till vänster eller till höger 13 17 35 22 13 100 1 001 

 Klart/något till höger 8 15 33 28 16 100 1 365 

 eta 0,08        
         
Förtroende socialtjänsten7 Stort förtroende 9 14 31 30 16 100 1 089 

 Varken stort eller litet förtroende 8 15 40 24 13 100 1 593 

 Litet förtroende 12 19 31 25 13 100 1 183 

 eta 0,07        
         
Förtroende välfärdsindex8 Stort förtroende 7 14 35 28 16 100 1 982 

 Varken stort eller litet förtroende 9 16 39 25 11 100 492 

 Litet förtroende 12 19 34 23 12 100 1 330 

 eta 0,10        
         

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 16. 6Frågan lyder: ’Man talar ibland om att politiska åsikter kan placeras in på en vänster–högerskala. Var någonstans skulle du placera dig 
själv på en sådan skala?’. ’ Klart/något till vänster’ motsvarar klart eller något till vänster. ’Klart/något till höger’ motsvarar klart eller något till höger. 7’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort 
förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 8Indexet är additivt och går mellan 0–100 och består förtroende av sjukvården, skolan och förskolan samt äldrevården. ’Stort förtroende’ 
motsvarar värden upp till 50, ’Varken stort eller litet förtroende’ motsvarar värde 50 och ’Litet förtroende’ motsvarar värden över 50 till och med 100. Indexets alphavärde är 0.81. 9’Stort förtroende’ motsvarar 
mycket eller ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 16 forts… Jag upplever att människor i mitt bostadsområde säger till ifall någon beter sig illa eller förstör, 2024 (procent) 

 

 

Helt felaktigt 

1 2 3 4 

Helt riktigt 

5 Summa Antal 
         

          Samtliga 9 16 35 26 14 100 4 047 

 Felmarginal ±0,9 ±1,1 ±1,5 ±1,3 ±1,1   

         
Göteborg är trygg och  Håller med 8 15 36 26 15 100 2 372 

säker stad9 Håller inte med 11 18 34 25 12 100 1 566 

 eta 0,07        
         
Trygghet i bostads- Trygg (4–5) 7 14 35 28 16 100 3 212 

Området10 Varken trygg eller otrygg (3) 13 24 41 16 6 100 582 

 Otrygg (1–2) 30 25 29 10 6 100 222 

 eta 0,24        
         
Tillit i allmänhet11 Hög tillit (8–10) 7 13 34 29 17 100 1 486 

 Medeltillit (5–7) 9 17 37 25 12 100 1 930 

 Låg tillit (0–4) 16 19 32 19 14 100 592 

 eta 0,13        
         
Tillit i bostadsområdet11 Hög tillit (8–10) 6 12 33 31 18 100 2 177 

 Medeltillit (5–7) 10 19 41 21 9 100 1 415 

 Låg tillit (0–4) 24 24 29 14 9 100 408 

 eta 0,24        

         
Områdets rykte12 Positivt 7 14 35 28 16 100 2 999 

 
Varken positivt eller 
negativt 12 18 41 21 8 100 580 

 Negativt 21 25 29 16 9 100 426 

 eta 0,19        

         
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 16. 9’Håller med’ motsvarar de som svarat hel eller delvis riktigt. ’Håller inte med’ motsvarar de som svarat delvis eller helt felaktigt. 10Frågan 

lyder ’Här följer påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar som ligger närmast din egen uppfattning: Jag känner mig trygg i mitt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 
1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 11Frågan lyder: ’Enligt din mening, i vilken utsträckning går det att lita på människor [i allmänhet/i det område där du bor]?’. Därefter följer en elvagradig skala 
från 0–10 där 0 motsvarar ’Det går inte att lita på människor i allmänhet’ och 10 ’Det går att lita på människor i allmänhet’. 12Frågan lyder: ’Vad tror du andra som bor i Göteborg tycker om ditt bostadsområde? De 
flesta är:’. ’Positivt’ motsvarar mycket eller ganska positivt. ’Negativt’ motsvarar mycket eller ganska negativt. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 16 forts… Jag upplever att människor i mitt bostadsområde säger till ifall någon beter sig illa eller förstör, 2024 (procent) 

  
Helt felaktigt 

1 2 3 4 

Helt riktigt 

5 Summa Antal 

          Samtliga 9 16 35 26 14 100 4 047 

 Felmarginal ±0,9 ±1,1 ±1,5 ±1,3 ±1,1   

         
Utsatt område13 Ej utsatt område 8 15 36 27 14 100 3 629 

 Utsatt område 20 20 33 16 11 100 418 

 eta 0,13        

         
Stadsområde Nordost 14 18 32 23 13 100 476 

 Centrum 8 18 39 24 11 100 1 538 

 Sydväst 8 13 32 27 20 100 929 

 Hisingen 11 14 33 28 14 100 1 091 

 eta 0,10        

         
Mellanområde Östra Angered 4 6 26 41 23 100 53 

 Bergsjön 21 24 32 16 7 100 58 

 Gamlestaden och Utby 6 16 34 26 18 100 124 

 Kortedala 19 13 33 26 9 100 90 

 Södra Angered (23) (20) (29) (16) (12) 100 49 

 Centrala Angered (12) (35) (25) (16) (12) 100 43 

 Norra Angered 24 19 37 10 10 100 59 

 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 7 14 38 27 14 100 187 

 Kallebäck-Skår-Kärralund 5 13 31 30 21 100 106 

 Krokslätt-Johanneberg 10 21 41 20 8 100 189 

 Guldheden-Landala 9 24 35 27 5 100 128 

 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården  10 19 37 22 12 100 170 

 Kungsladugård-Sanna 5 21 41 22 11 100 133 
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 16. 13Av polisen definierat. Kategorin utsatt område består av utsatta-, risk- och särskilt utsatta områden. Resultat i parentes bygger på 

svarstal under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 16 forts… Jag upplever att människor i mitt bostadsområde säger till ifall någon beter sig illa eller förstör, 2024 (procent) 

  
Helt felaktigt 

1 2 3 4 

Helt riktigt 

5 Summa Antal 

                   Samtliga 9 16 35 26 14 100 4 047 

 Felmarginal ±0,9 ±1,1 ±1,5 ±1,3 ±1,1   

         
Mellanområde Majorna-Stigberget-Masthugget 7 13 45 24 11 100 216 

 Norra Centrum 11 21 39 22 7 100 205 

 Lunden-Härlanda-Överås 4 16 41 27 12 100 127 

 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 6 26 41 22 5 100 77 

 Stora Högsbo 12 17 37 22 12 100 222 

 Askim-Hovås 5 15 30 32 18 100 130 

 Billdal 6 6 30 28 30 100 112 

 Södra Skärgården (10) (4) (27) (22) (37) 100 49 

 Bratthammar-Näset-Önnered 2 6 29 34 29 100 104 

 Centrala Tynnered 11 26 27 23 13 100 101 

 Frölunda Torg-Tofta 16 16 38 19 11 100 57 

 Älvsborg 2 8 33 37 20 100 154 
 Kärra-Rödbo 4 18 27 35 16 100 80 
 Backa 20 12 32 24 12 100 187 
 Kvillebäcken 16 15 47 14 8 100 91 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 10 19 33 26 12 100 120 
 Norra Älvstranden 9 18 36 27 10 100 116 
 Södra Torslanda 6 10 26 35 23 100 157 
 Björlanda 6 6 33 36 19 100 80 
 Tuve-Säve 11 11 36 31 11 100 71 
 Kärrdalen-Slättadamm 4 15 33 32 16 100 67 
 Östra Biskopsgården 8 13 39 19 21 100 52 
 Västra Biskopsgården 16 19 31 21 13 100 70 
 eta 0,25        
         
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 16. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 17 Uppfattning om brottsligheten har ökat eller minskat under de senaste tre åren i: Göteborg, 2024 (procent) 

 
 

Minskat  
mycket 

Minskat  
något 

Varken minskat 
eller ökat 

Ökat  
något 

Ökat  
mycket Summa Antal 

     
    

 Samtliga 1 10 21 32 36 100 4 059 

 Felmarginal ±0,3 ±0,9 ±1,2 ±1,4 ±1,5   

         
Kön Kvinna 1 9 19 31 40 100 2 041 

 Man 1 11 23 33 32 100 1 999 

 eta 0,09        
         
Ålder  16–29 år 1 9 22 39 29 100 664 

 30–39 år 1 9 23 35 32 100 716 

 40–49 år 2 11 20 36 31 100 614 

 50–64 år 1 10 20 29 40 100 981 

 65+ år 1 10 19 29 41 100 1 084 

 eta 0,07        
         
HBTQI-person1 Ja 2 11 26 30 31 100 193 

 Nej 1 10 21 32 36 100 3 623 

 eta 0,03        
         
Utbildning2 Låg 2 8 19 24 47 100 336 

 Medellåg 2 9 17 31 41 100 945 

 Medelhög 1 9 18 31 41 100 822 

 Hög 1 11 24 36 28 100 1 826 

 eta 0,11        
         
Bakgrund Uppväxt i Sverige 0 9 21 34 36 100 2 862 

 
Själv/båda föräldrar 
uppvuxna utanför Sverige 2 13 20 32 33 100 823 

 eta 0,07         
         

Kommentar: Frågan lyder: ’Enligt din uppfattning, har brottsligheten minskat eller ökat under de senaste tre åren i: Göteborg’. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0 desto 
starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. 
Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 2Låg = grundskola eller motsvarande, Medellåg = gymnasium eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial utbildning ej högskola/universitet eller högskola/universitet kortare än 3 
år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 17 forts… Uppfattning om brottsligheten har ökat eller minskat under de senaste tre åren i: Göteborg, 2024 (procent) 

 
 

Minskat  
mycket 

Minskat  
något 

Varken minskat 
eller ökat 

Ökat  
något 

Ökat  
mycket Summa Antal 

          Samtliga 1 10 21 32 36 100 4 059 

 Felmarginal ±0,3 ±0,9 ±1,2 ±1,4 ±1,5   

         
Inkomst Mindre än 14 999 2 11 20 32 35 100 612 

 15 000 – 24 999 1 9 21 32 37 100 633 

 25 000 – 34 999 1 9 22 31 37 100 733 

 35 000 – 44 999 1 10 19 34 36 100 840 

 Mer än 45 000 kr 1 10 22 34 33 100 1 025 

 eta 0,04        
         
Kontakt med 
socialtjänsten3 

Ingen kontakt 1 9 21 34 35 100 3 345 

Egen kontakt 3 10 20 29 38 100 110 

 Anhörig kontakt 1 10 20 30 39 100 220 

 Egen och anhörig kontakt 3 12 26 27 32 100 108 

 eta 0,03        
         
Hushåll4 Har inte barn 1 9 22 34 34 100 1 822 

 Har barn  1 10 20 35 34 100 1 305 

 eta 0,00        
         
Funktionsnedsättning5 Har en funktionsnedsättning 1 13 21 30 35 100 280 

 Har inte en funktionsnedsättning 1 9 21 33 36 100 3 403 

 eta 0,01        
         

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 17. 3Gäller kontakt de senaste tre åren. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell 
funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en funktionsnedsättning’, ’Har inte en funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller inte har en funktionsnedsättning 
redovisas.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 17 forts… Uppfattning om brottsligheten har ökat eller minskat under de senaste tre åren i: Göteborg, 2024 (procent) 

 
 

Minskat  
mycket 

Minskat  
något 

Varken minskat 
eller ökat 

Ökat  
något 

Ökat  
mycket Summa Antal 

          Samtliga 1 10 21 32 36 100 4 059 

 Felmarginal ±0,3 ±0,9 ±1,2 ±1,4 ±1,5   

         
Ideologisk orientering6 Klart/något till vänster 1 14 27 34 24 100 1 597 

 Varken till vänster eller till höger 1 8 21 28 42 100 1 003 

 Klart/något till höger 1 6 13 35 45 100 1 371 

 eta 0,23        
         
Förtroende socialtjänsten7 Stort förtroende 3 13 25 34 25 100 1 092 

 Varken stort eller litet förtroende 1 9 22 35 33 100 1 588 

 Litet förtroende 1 8 15 28 48 100 1 180 

 eta 0,18        
         
Förtroende välfärdsindex8 Stort förtroende 2 11 24 35 28 100 1 988 

 Varken stort eller litet förtroende 1 9 20 35 35 100 488 

 Litet förtroende 0 7 16 30 47 100 1 323 

 eta 0,17        
         

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 17. 6Frågan lyder: ’Man talar ibland om att politiska åsikter kan placeras in på en vänster–högerskala. Var någonstans skulle du placera dig 
själv på en sådan skala?’. ’ Klart/något till vänster’ motsvarar klart eller något till vänster. ’Klart/något till höger’ motsvarar klart eller något till höger. 7’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort 
förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 8Indexet är additivt och går mellan 0–100 och består förtroende av sjukvården, skolan och förskolan samt äldrevården. ’Stort förtroende’ 
motsvarar värden upp till 50, ’Varken stort eller litet förtroende’ motsvarar värde 50 och ’Litet förtroende’ motsvarar värden över 50 till och med 100. Indexets alphavärde är 0.81. 9’Stort förtroende’ motsvarar 
mycket eller ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 17 forts… Uppfattning om brottsligheten har ökat eller minskat under de senaste tre åren i: Göteborg, 2024 (procent) 

 
 

Minskat  
mycket 

Minskat  
något 

Varken minskat 
eller ökat 

Ökat  
något 

Ökat  
mycket Summa Antal 

         

          Samtliga 1 10 21 32 36 100 4 059 

 Felmarginal ±0,3 ±0,9 ±1,2 ±1,4 ±1,5   

         
Göteborg är trygg och  Håller med 2 13 26 35 24 100 2 357 

säker stad9 Håller inte med 0 5 12 29 54 100 1 581 

 eta 0,31        
         
Trygghet i bostads- Trygg (4–5) 1 11 23 33 32 100 3 181 

Området10 Varken trygg eller otrygg (3) 1 6 14 32 47 100 582 

 Otrygg (1–2) 1 3 13 24 59 100 220 

 eta 0,16        
         
Tillit i allmänhet11 Hög tillit (8–10) 1 12 26 33 28 100 1 479 

 Medeltillit (5–7) 1 9 19 34 37 100 1 942 

 Låg tillit (0–4) 1 8 13 26 52 100 603 

 eta 0,15        
         
Tillit i bostadsområdet11 Hög tillit (8–10) 1 11 23 33 32 100 2 176 

 Medeltillit (5–7) 1 9 19 34 37 100 1 423 

 Låg tillit (0–4) 1 8 15 25 51 100 414 

 eta 0,10        

         
Områdets rykte12 Positivt 1 10 21 33 35 100 3 004 

 
Varken positivt eller 
negativt 1 9 24 32 34 100 585 

 Negativt 1 12 19 30 38 100 429 

 eta 0,00        

         
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 17. 9’Håller med’ motsvarar de som svarat hel eller delvis riktigt. ’Håller inte med’ motsvarar de som svarat delvis eller helt felaktigt. 10Frågan 

lyder ’Här följer påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar som ligger närmast din egen uppfattning: Jag känner mig trygg i mitt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 
1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 11Frågan lyder: ’Enligt din mening, i vilken utsträckning går det att lita på människor [i allmänhet/i det område där du bor]?’. Därefter följer en elvagradig skala 
från 0–10 där 0 motsvarar ’Det går inte att lita på människor i allmänhet’ och 10 ’Det går att lita på människor i allmänhet’. 12Frågan lyder: ’Vad tror du andra som bor i Göteborg tycker om ditt bostadsområde? De 
flesta är:’. ’Positivt’ motsvarar mycket eller ganska positivt. ’Negativt’ motsvarar mycket eller ganska negativt. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 17 forts… Uppfattning om brottsligheten har ökat eller minskat under de senaste tre åren i: Göteborg, 2024 (procent) 

  
Minskat  
mycket 

Minskat  
något 

Varken minskat 
eller ökat 

Ökat  
något 

Ökat  
mycket Summa Antal 

          Samtliga 1 10 21 32 36 100 4 059 

 Felmarginal ±0,3 ±0,9 ±1,2 ±1,4 ±1,5   

         
Utsatt område13 Ej utsatt område 1 9 21 33 36 100 3 641 

 Utsatt område 5 17 23 24 31 100 418 

 eta 0,11        

         
Stadsområde Nordost 2 13 19 31 35 100 483 

 Centrum 1 9 24 32 34 100 1 539 

 Sydväst 1 8 17 35 39 100 928 

 Hisingen 2 11 21 31 35 100 1 097 

 eta 0,06        

         
Mellanområde Östra Angered 0 11 20 15 54 100 54 

 Bergsjön 3 16 19 28 34 100 58 

 Gamlestaden och Utby 1 9 18 37 35 100 127 

 Kortedala 0 10 18 42 30 100 91 

 Södra Angered 4 26 22 24 24 100 50 

 Centrala Angered (2) (9) (16) (40) (33) 100 45 

 Norra Angered 5 17 19 19 40 100 58 

 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 0 9 20 37 34 100 184 

 Kallebäck-Skår-Kärralund 1 4 23 33 39 100 105 

 Krokslätt-Johanneberg 0 6 28 29 37 100 189 

 Guldheden-Landala 0 7 19 36 38 100 134 

 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården  1 11 26 35 27 100 171 

 Kungsladugård-Sanna 2 16 25 31 26 100 127 
  (3) (3) (13) (18) (63) 100 39 Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 17. 13Av polisen definierat. Kategorin utsatt område består av utsatta-, risk- och särskilt utsatta områden. Resultat i parentes bygger på 

svarstal under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
 



 

99 

 

Tabell 17 forts… Uppfattning om brottsligheten har ökat eller minskat under de senaste tre åren i: Göteborg, 2024 (procent) 

  
Minskat  
mycket 

Minskat  
något 

Varken minskat 
eller ökat 

Ökat  
något 

Ökat  
mycket Summa Antal 

                   Samtliga 1 10 21 32 36 100 4 059 

 Felmarginal ±0,3 ±0,9 ±1,2 ±1,4 ±1,5   

         
Mellanområde Majorna-Stigberget-Masthugget 0 8 29 32 31 100 219 

 Norra Centrum 0 10 22 31 37 100 204 

 Lunden-Härlanda-Överås 2 7 20 29 42 100 127 

 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 0 11 20 28 41 100 79 

 Stora Högsbo 1 9 25 34 31 100 220 

 Askim-Hovås 0 6 12 39 43 100 130 

 Billdal 0 7 9 36 48 100 110 

 Södra Skärgården 2 6 16 35 41 100 51 

 Bratthammar-Näset-Önnered 1 10 9 41 39 100 104 

 Centrala Tynnered 4 14 24 29 29 100 102 

 Frölunda Torg-Tofta 2 9 21 34 34 100 56 

 Älvsborg 0 6 16 32 46 100 155 
 Kärra-Rödbo 1 4 14 41 40 100 80 
 Backa 2 13 21 25 39 100 190 
 Kvillebäcken 2 13 21 31 33 100 90 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 4 12 30 25 29 100 121 
 Norra Älvstranden 0 9 10 39 42 100 116 
 Södra Torslanda 0 8 20 36 36 100 157 
 Björlanda 1 6 17 29 47 100 81 
 Tuve-Säve 3 13 22 31 31 100 71 
 Kärrdalen-Slättadamm 0 9 28 33 30 100 67 
 Östra Biskopsgården 2 16 29 29 24 100 55 
 Västra Biskopsgården 7 17 25 28 23 100 69 
 eta 0,18               
         
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 17. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 18 Uppfattning om brottsligheten har ökat eller minskat under de senaste tre åren i: Området där du bor, 2024 (procent) 

 
 

Minskat  
mycket 

Minskat  
något 

Varken minskat 
eller ökat 

Ökat  
något 

Ökat  
mycket Summa Antal 

     
    

 Samtliga 3 10 43 30 14 100 3 994 

 Felmarginal ±0,5 ±0,9 ±1,5 ±1,4 ±1,1   

         
Kön Kvinna 3 9 43 31 14 100 2 008 

 Man 3 11 45 28 13 100 1 968 

 eta 0,04        
         
Ålder  16–29 år 4 10 48 26 12 100 661 

 30–39 år 3 11 43 31 12 100 709 

 40–49 år 3 9 40 33 15 100 608 

 50–64 år 2 10 39 33 16 100 974 

 65+ år 3 9 49 26 13 100 1 042 

 eta 0,08        
         
HBTQI-person1 Ja 3 12 45 22 18 100 194 

 Nej 3 10 44 30 13 100 3 568 

 eta 0,00        
         
Utbildning2 Låg 6 13 40 24 17 100 319 

 Medellåg 4 10 40 31 15 100 928 

 Medelhög 2 10 43 28 17 100 815 

 Hög 2 9 47 31 11 100 1 805 

 eta 0,04        
         
Bakgrund Uppväxt i Sverige 1 8 47 31 13 100 2 840 

 
Själv/båda föräldrar 
uppvuxna utanför Sverige 6 15 37 27 15 100 806 

 eta 0,08         
         

Kommentar: Frågan lyder: ’Enligt din uppfattning, har brottsligheten minskat eller ökat under de senaste tre åren i: Området där du bor’. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 
0 desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej 
svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 2Låg = grundskola eller motsvarande, Medellåg = gymnasium eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial utbildning ej högskola/universitet eller högskola/universitet 
kortare än 3 år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 18 forts… Uppfattning om brottsligheten har ökat eller minskat under de senaste tre åren i: Området där du bor, 2024 
(procent) 

 
 

Minskat  
mycket 

Minskat  
något 

Varken minskat 
eller ökat 

Ökat  
något 

Ökat  
mycket Summa Antal 

          Samtliga 3 10 43 30 14 100 3 994 

 Felmarginal ±0,5 ±0,9 ±1,5 ±1,4 ±1,1   

         
Inkomst Mindre än 14 999 5 13 41 26 15 100 597 

 15 000 – 24 999 3 10 46 28 13 100 607 

 25 000 – 34 999 3 10 46 26 15 100 716 

 35 000 – 44 999 2 8 45 33 12 100 839 

 Mer än 45 000 kr 1 9 45 32 13 100 1 025 

 eta 0,04        
         
Kontakt med 
socialtjänsten3 

Ingen kontakt 3 9 46 29 13 100 3 320 

Egen kontakt 3 15 33 34 15 100 102 

 Anhörig kontakt 2 11 37 36 14 100 214 

 Egen och anhörig kontakt 7 17 32 24 20 100 106 

 eta 0,02        
         
Hushåll4 Har inte barn 3 9 47 29 12 100 1 801 

 Har barn  3 10 41 32 14 100 1 298 

 eta 0,03        
         
Funktionsnedsättning5 Har en funktionsnedsättning 4 18 35 28 15 100 274 

 Har inte en funktionsnedsättning 2 9 45 30 14 100 3 364 

 eta 0,03        
         

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 18. 3Gäller kontakt de senaste tre åren. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell 
funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en funktionsnedsättning’, ’Har inte en funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller inte har en funktionsnedsättning 
redovisas.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 18 forts… Uppfattning om brottsligheten har ökat eller minskat under de senaste tre åren i: Området där du bor, 2024 
(procent) 

 
 

Minskat  
mycket 

Minskat  
något 

Varken minskat 
eller ökat 

Ökat  
något 

Ökat  
mycket Summa Antal 

          Samtliga 3 10 43 30 14 100 3 994 

 Felmarginal ±0,5 ±0,9 ±1,5 ±1,4 ±1,1   

         
Ideologisk orientering6 Klart/något till vänster 3 12 51 25 9 100 1 571 

 Varken till vänster eller till höger 4 10 39 29 18 100 981 

 Klart/något till höger 2 7 41 34 16 100 1 358 

 eta 0,16        
         
Förtroende socialtjänsten7 Stort förtroende 5 13 46 26 10 100 1 089 

 Varken stort eller litet förtroende 2 9 48 29 12 100 1 569 

 Litet förtroende 2 8 36 34 20 100 1 171 

 eta 0,16        
         
Förtroende välfärdsindex8 Stort förtroende 4 11 48 27 10 100 1 974 

 Varken stort eller litet förtroende 3 9 44 31 13 100 486 

 Litet förtroende 2 8 37 33 20 100 1 313 

 eta 0,17        
         

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 18. 6Frågan lyder: ’Man talar ibland om att politiska åsikter kan placeras in på en vänster–högerskala. Var någonstans skulle du placera dig 
själv på en sådan skala?’. ’ Klart/något till vänster’ motsvarar klart eller något till vänster. ’Klart/något till höger’ motsvarar klart eller något till höger. 7’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort 
förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 8Indexet är additivt och går mellan 0–100 och består förtroende av sjukvården, skolan och förskolan samt äldrevården. ’Stort förtroende’ 
motsvarar värden upp till 50, ’Varken stort eller litet förtroende’ motsvarar värde 50 och ’Litet förtroende’ motsvarar värden över 50 till och med 100. Indexets alphavärde är 0.81. 9’Stort förtroende’ motsvarar 
mycket eller ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 18 forts… Uppfattning om brottsligheten har ökat eller minskat under de senaste tre åren i: Området där du bor, 2024 
(procent) 

 
 

Minskat  
mycket 

Minskat  
något 

Varken minskat 
eller ökat 

Ökat  
något 

Ökat  
mycket Summa Antal 

         

          Samtliga 3 10 43 30 14 100 3 994 

 Felmarginal ±0,5 ±0,9 ±1,5 ±1,4 ±1,1   

         
Göteborg är trygg och  Håller med 4 12 51 25 8 100 2 338 

säker stad9 Håller inte med 1 6 34 36 23 100 1 564 

 eta 0,27        
         
Trygghet i bostads- Trygg (4–5) 3 10 50 28 9 100 3 140 

Området10 Varken trygg eller otrygg (3) 1 9 24 41 25 100 569 

 Otrygg (1–2) 2 6 19 20 53 100 215 

 eta 0,26        
         
Tillit i allmänhet11 Hög tillit (8–10) 2 11 50 27 10 100 1 457 

 Medeltillit (5–7) 3 9 44 30 14 100 1 918 

 Låg tillit (0–4) 4 10 28 34 24 100 587 

 eta 0,12        
         
Tillit i bostadsområdet11 Hög tillit (8–10) 3 10 50 28 9 100 2 151 

 Medeltillit (5–7) 3 10 40 32 15 100 1 402 

 Låg tillit (0–4) 4 11 25 27 33 100 403 

 eta 0,14        

         
Områdets rykte12 Positivt 3 9 46 31 11 100 2 956 

 
Varken positivt eller 
negativt 2 9 44 28 17 100 578 

 Negativt 4 18 27 24 27 100 422 

 eta 0,05        

         
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 18. 9’Håller med’ motsvarar de som svarat hel eller delvis riktigt. ’Håller inte med’ motsvarar de som svarat delvis eller helt felaktigt. 10Frågan 

lyder ’Här följer påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar som ligger närmast din egen uppfattning: Jag känner mig trygg i mitt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 
1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 11Frågan lyder: ’Enligt din mening, i vilken utsträckning går det att lita på människor [i allmänhet/i det område där du bor]?’. Därefter följer en elvagradig skala 
från 0–10 där 0 motsvarar ’Det går inte att lita på människor i allmänhet’ och 10 ’Det går att lita på människor i allmänhet’. 12Frågan lyder: ’Vad tror du andra som bor i Göteborg tycker om ditt bostadsområde? De 
flesta är:’. ’Positivt’ motsvarar mycket eller ganska positivt. ’Negativt’ motsvarar mycket eller ganska negativt. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 18 forts… Uppfattning om brottsligheten har ökat eller minskat under de senaste tre åren i: Området där du bor, 2024 
(procent) 

  
Minskat  
mycket 

Minskat  
något 

Varken minskat 
eller ökat 

Ökat  
något 

Ökat  
mycket Summa Antal 

          Samtliga 3 10 43 30 14 100 3 994 

 Felmarginal ±0,5 ±0,9 ±1,5 ±1,4 ±1,1   

         
Utsatt område13 Ej utsatt område 2 8 46 31 13 100 3 589 

 Utsatt område 10 26 24 21 19 100 405 

 eta 0,10        

         
Stadsområde Nordost 5 17 36 25 17 100 467 

 Centrum 1 7 49 30 13 100 1 515 

 Sydväst 2 9 43 31 15 100 913 

 Hisingen 5 12 41 29 13 100 1 086 

 eta 0,07        

         
Mellanområde Östra Angered 2 6 51 30 11 100 54 

 Bergsjön 9 26 34 20 11 100 54 

 Gamlestaden och Utby 3 13 43 26 15 100 128 

 Kortedala 1 17 37 30 15 100 87 

 Södra Angered (15) (25) (16) (29) (15) 100 48 

 Centrala Angered (7) (12) (27) (22) (32) 100 41 

 Norra Angered 5 26 22 18 29 100 55 

 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 1 6 49 34 10 100 181 

 Kallebäck-Skår-Kärralund 1 2 48 34 15 100 101 

 Krokslätt-Johanneberg 1 4 66 22 7 100 190 

 Guldheden-Landala 2 5 49 31 13 100 127 

 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården  2 10 50 27 11 100 167 

 Kungsladugård-Sanna 1 13 33 35 18 100 131 
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 18. 13Av polisen definierat. Kategorin utsatt område består av utsatta-, risk- och särskilt utsatta områden. Resultat i parentes bygger på 

svarstal under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 18 forts… Uppfattning om brottsligheten har ökat eller minskat under de senaste tre åren i: Området där du bor, 2024 
(procent) 

  
Minskat  
mycket 

Minskat  
något 

Varken minskat 
eller ökat 

Ökat  
något 

Ökat  
mycket Summa Antal 

                   Samtliga 3 10 43 30 14 100 3 994 

 Felmarginal ±0,5 ±0,9 ±1,5 ±1,4 ±1,1   

         
Mellanområde Majorna-Stigberget-Masthugget 1 6 47 33 13 100 216 

 Norra Centrum 3 8 50 27 12 100 199 

 Lunden-Härlanda-Överås 0 6 41 40 13 100 126 

 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 0 5 47 27 21 100 77 

 Stora Högsbo 2 13 49 21 15 100 216 

 Askim-Hovås 2 7 42 37 12 100 127 

 Billdal 0 4 42 37 17 100 112 

 Södra Skärgården (2) (2) (60) (30) (6) 100 47 

 Bratthammar-Näset-Önnered 3 9 33 37 18 100 103 

 Centrala Tynnered 9 25 25 25 16 100 102 

 Frölunda Torg-Tofta 4 4 36 28 28 100 56 

 Älvsborg 0 3 51 33 13 100 150 
 Kärra-Rödbo 1 6 47 36 10 100 80 
 Backa 6 17 31 26 20 100 190 
 Kvillebäcken 7 14 34 32 13 100 90 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 5 13 48 24 10 100 118 
 Norra Älvstranden 2 8 42 36 12 100 115 
 Södra Torslanda 1 6 43 37 13 100 155 
 Björlanda 3 5 54 30 8 100 79 
 Tuve-Säve 6 6 44 31 13 100 70 
 Kärrdalen-Slättadamm 0 11 57 26 6 100 66 
 Östra Biskopsgården 5 27 34 20 14 100 56 
 Västra Biskopsgården 21 21 30 18 10 100 67 
 eta 0,18               
         
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 18. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 19 Förtroende för socialtjänsten, 2024 (procent) 

 
 

Mycket stort 
förtroende 

Ganska stort 
förtroende 

Varken stort 
eller litet  

Ganska litet 
förtroende 

Mycket litet 
förtroende Summa Antal 

     
    

 Samtliga 6 23 40 21 10 100 3 968 

 Felmarginal ±0,7 ±1,3 ±1,5 ±1,3 ±0,9   

         
Kön Kvinna 6 23 39 23 9 100 2 003 

 Man 6 23 41 19 11 100 1 944 

 eta 0,00        
         
Ålder  16–29 år 11 26 37 17 9 100 670 

 30–39 år 8 27 35 21 9 100 720 

 40–49 år 5 28 38 19 10 100 610 

 50–64 år 3 19 43 25 10 100 958 

 65+ år 3 18 49 20 10 100 1 010 

 eta 0,12        
         
HBTQI-person1 Ja 6 25 38 19 12 100 200 

 Nej 6 22 41 21 10 100 3 524 

 eta 0,00        
         
Utbildning2 Låg 6 19 39 22 14 100 309 

 Medellåg 6 19 41 23 11 100 910 

 Medelhög 5 21 42 22 10 100 796 

 Hög 5 26 41 20 8 100 1 811 

 eta 0,08        
         
Bakgrund Uppväxt i Sverige 5 22 43 21 9 100 2 807 

 
Själv/båda föräldrar 
uppvuxna utanför Sverige 7 25 37 20 11 100 797 

 eta 0,08         
         

                  

Kommentar: Frågan lyder: ’Hur stort förtroende har du för det sätt på vilket följande institutioner sköter sitt arbete?; Socialtjänsten’. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0 
desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej 
svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 2Låg = grundskola eller motsvarande, Medellåg = gymnasium eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial utbildning ej högskola/universitet eller högskola/universitet 
kortare än 3 år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 19 forts… Förtroende för socialtjänsten, 2024 (procent) 

 
 

Mycket stort 
förtroende 

Ganska stort 
förtroende 

Varken stort 
eller litet  

Ganska litet 
förtroende 

Mycket litet 
förtroende Summa Antal 

          Samtliga 6 23 40 21 10 100 3 968 

 Felmarginal ±0,7 ±1,3 ±1,5 ±1,3 ±0,9   

         
Inkomst Mindre än 14 999 8 24 36 20 12 100 591 

 15 000 – 24 999 7 22 43 21 7 100 590 

 25 000 – 34 999 4 22 42 22 10 100 701 

 35 000 – 44 999 6 24 41 20 9 100 829 

 Mer än 45 000 kr 4 21 42 23 10 100 1 034 

 eta 0,05        
         
Kontakt med 
socialtjänsten3 

Ingen kontakt 6 23 43 20 8 100 3 272 

Egen kontakt 6 25 30 21 18 100 103 

 Anhörig kontakt 4 15 37 32 12 100 219 

 Egen och anhörig kontakt  7 25 24 22 22 100 106 

 eta 0,09        
         
Hushåll4 Har inte barn 5 21 43 21 10 100 1 778 

 Har barn  6 25 40 20 9 100 1 305 

 eta 0,04        
         
Funktionsnedsättning5 Har en funktionsnedsättning 5 25 39 17 14 100 271 

 Har inte en funktionsnedsättning 6 22 42 21 9 100 3 334 

 eta 0,01        
         

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 19. 3Gäller kontakt de senaste tre åren. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell 
funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en funktionsnedsättning’, ’Har inte en funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller inte har en funktionsnedsättning 
redovisas.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 19 forts… Förtroende för socialtjänsten, 2024 (procent) 

 
 

Mycket stort 
förtroende 

Ganska stort 
förtroende 

Varken stort 
eller litet  

Ganska litet 
förtroende 

Mycket litet 
förtroende Summa Antal 

          Samtliga 6 23 40 21 10 100 3 968 

 Felmarginal ±0,7 ±1,3 ±1,5 ±1,3 ±0,9   

         
Ideologisk orientering6 Klart/något till vänster 7 28 40 18 7 100 1 570 

 Varken till vänster eller till höger 6 21 40 21 12 100 990 

 Klart/något till höger 4 18 43 24 11 100 1 344 

 eta 0,14        
         
Förtroende välfärdsindex8 Stort förtroende 10 40 43 6 1 100 2 042 

 Varken stort eller litet förtroende 0 7 67 23 3 100 501 

 Litet förtroende 0 3 29 42 26 100 1 359 

 eta 0,64        
         

Göteborg är trygg och  Håller med 8 29 41 17 5 100 2 346 

säker stad9 Håller inte med 2 13 42 27 16 100 1 554 

 eta 0,28        
         

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 19. 6Frågan lyder: ’Man talar ibland om att politiska åsikter kan placeras in på en vänster–högerskala. Var någonstans skulle du placera dig 
själv på en sådan skala?’. ’ Klart/något till vänster’ motsvarar klart eller något till vänster. ’Klart/något till höger’ motsvarar klart eller något till höger. 7’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort 
förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 8Indexet är additivt och går mellan 0–100 och består förtroende av sjukvården, skolan och förskolan samt äldrevården. ’Stort förtroende’ 
motsvarar värden upp till 50, ’Varken stort eller litet förtroende’ motsvarar värde 50 och ’Litet förtroende’ motsvarar värden över 50 till och med 100. Indexets alphavärde är 0.81. 9’Stort förtroende’ motsvarar 
mycket eller ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 19  forts… Förtroende för socialtjänsten, 2024 (procent) 

 
 

Mycket stort 
förtroende 

Ganska stort 
förtroende 

Varken stort 
eller litet  

Ganska litet 
förtroende 

Mycket litet 
förtroende Summa Antal 

         

          Samtliga 6 23 40 21 10 100 3 968 

 Felmarginal ±0,7 ±1,3 ±1,5 ±1,3 ±0,9   

         
Trygghet i bostads- Trygg (4–5) 6 24 42 20 8 100 3 106 

Området10 Varken trygg eller otrygg (3) 4 18 40 23 15 100 559 

 Otrygg (1–2) 2 14 38 22 24 100 218 

 eta 0,15        
         
Tillit i allmänhet11 Hög tillit (8–10) 7 28 41 18 6 100 1 436 

 Medeltillit (5–7) 5 21 43 22 9 100 1 893 

 Låg tillit (0–4) 5 15 33 24 23 100 571 

 eta 0,19        
         
Tillit i bostadsområdet11 Hög tillit (8–10) 6 25 43 19 7 100 2 112 

 Medeltillit (5–7) 5 21 41 23 10 100 1 387 

 Låg tillit (0–4) 4 15 34 23 24 100 400 

 eta 0,16        

         
Områdets rykte12 Positivt 6 24 41 21 8 100 2 909 

 
Varken positivt eller 
negativt 4 21 45 18 12 100 567 

 Negativt 5 19 37 23 16 100 415 

 eta 0,08        

         
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 19. 9’Håller med’ motsvarar de som svarat hel eller delvis riktigt. ’Håller inte med’ motsvarar de som svarat delvis eller helt felaktigt. 10Frågan 

lyder ’Här följer påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar som ligger närmast din egen uppfattning: Jag känner mig trygg i mitt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 
1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 11Frågan lyder: ’Enligt din mening, i vilken utsträckning går det att lita på människor [i allmänhet/i det område där du bor]?’. Därefter följer en elvagradig skala 
från 0–10 där 0 motsvarar ’Det går inte att lita på människor i allmänhet’ och 10 ’Det går att lita på människor i allmänhet’. 12Frågan lyder: ’Vad tror du andra som bor i Göteborg tycker om ditt bostadsområde? De 
flesta är:’. ’Positivt’ motsvarar mycket eller ganska positivt. ’Negativt’ motsvarar mycket eller ganska negativt. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 19 forts… Förtroende för socialtjänsten, 2024 (procent) 

  
Mycket stort 
förtroende 

Ganska stort 
förtroende 

Varken stort 
eller litet  

Ganska litet 
förtroende 

Mycket litet 
förtroende Summa Antal 

          Samtliga 6 23 40 21 10 100 3 968 

 Felmarginal ±0,7 ±1,3 ±1,5 ±1,3 ±0,9   

         
Utsatt område13 Ej utsatt område 5 22 43 21 9 100 3 564 

 Utsatt område 10 26 32 16 16 100 404 

 eta 0,01        

         
Stadsområde Nordost 7 24 34 22 13 100 469 

 Centrum 6 23 41 21 9 100 1 501 

 Sydväst 5 21 44 22 8 100 907 

 Hisingen 6 23 40 20 11 100 1 077 

 eta 0,02        

         
Mellanområde Östra Angered 4 25 38 21 12 100 52 

 Bergsjön 11 32 25 21 11 100 53 

 Gamlestaden och Utby 6 27 33 24 10 100 128 

 Kortedala 6 21 39 19 15 100 89 

 Södra Angered 10 24 34 12 20 100 50 

 Centrala Angered (0) (19) (29) (40) (12) 100 42 

 Norra Angered 15 18 32 20 15 100 55 

 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 6 20 44 25 5 100 183 

 Kallebäck-Skår-Kärralund 7 23 45 20 5 100 106 

 Krokslätt-Johanneberg 9 20 42 20 9 100 186 

 Guldheden-Landala 7 29 38 19 7 100 124 

 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården  5 24 45 17 9 100 161 

 Kungsladugård-Sanna 5 30 34 22 9 100 130 
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 19. 13Av polisen definierat. Kategorin utsatt område består av utsatta-, risk- och särskilt utsatta områden. Resultat i parentes bygger på 

svarstal under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 19 forts… Förtroende för socialtjänsten, 2024 (procent) 

  
Mycket stort 
förtroende 

Ganska stort 
förtroende 

Varken stort 
eller litet  

Ganska litet 
förtroende 

Mycket litet 
förtroende Summa Antal 

                   Samtliga 6 23 40 21 10 100 3 968 

 Felmarginal ±0,7 ±1,3 ±1,5 ±1,3 ±0,9   

         
Mellanområde Majorna-Stigberget-Masthugget 4 24 42 20 10 100 214 

 Norra Centrum 5 19 42 23 11 100 199 

 Lunden-Härlanda-Överås 2 25 43 17 13 100 124 

 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 8 24 34 23 11 100 74 

 Stora Högsbo 4 24 39 24 9 100 216 

 Askim-Hovås 2 18 50 23 7 100 126 

 Billdal 5 17 48 23 7 100 109 

 Södra Skärgården (2) (30) (43) (21) (4) 100 47 

 Bratthammar-Näset-Önnered 6 16 55 21 2 100 103 

 Centrala Tynnered 7 25 38 20 10 100 102 

 Frölunda Torg-Tofta 9 24 39 11 17 100 54 

 Älvsborg 5 17 46 22 10 100 150 
 Kärra-Rödbo 5 24 32 29 10 100 79 
 Backa 8 20 40 17 15 100 186 
 Kvillebäcken 10 21 40 21 8 100 89 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 8 29 35 20 8 100 119 
 Norra Älvstranden 5 17 44 24 10 100 115 
 Södra Torslanda 3 22 44 18 13 100 157 
 Björlanda 5 21 44 16 14 100 81 
 Tuve-Säve 4 25 41 24 6 100 68 
 Kärrdalen-Slättadamm 3 15 53 26 3 100 65 
 Östra Biskopsgården 4 40 39 11 6 100 54 
 Västra Biskopsgården 8 28 28 17 19 100 64 
 eta 0,09               
         
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 19. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 20 Förtroende för hur Göteborgs Stads fritidsverksamheter sköter sitt arbete, 2024 (procent) 

 

 
Mycket stort 
förtroende 

Ganska stort 
förtroende 

Varken stort 
eller litet  

Ganska litet 
förtroende 

Mycket litet 
förtroende Summa Antal 

     
    

 Samtliga 9 32 44 11 4 100 3 966 

 Felmarginal ±0,9 ±1,4 ±1,5 ±1,0 ±0,6   

         
Kön Kvinna 10 32 45 10 3 100 1 999 

 Man 8 32 44 11 5 100 1 946 

 eta 0,05        
         
Ålder  16–29 år 18 36 34 8 4 100 672 

 30–39 år 12 36 39 9 4 100 715 

 40–49 år 10 36 37 13 4 100 607 

 50–64 år 5 28 50 13 4 100 954 

 65+ år 4 27 54 11 4 100 1 018 

 eta 0,17        
         
HBTQI-person1 Ja 16 36 35 9 4 100 201 

 Nej 9 31 45 11 4 100 3 519 

 eta 0,05        
         
Utbildning2 Låg 10 27 44 12 7 100 313 

 Medellåg 10 29 44 12 5 100 916 

 Medelhög 9 29 44 14 4 100 792 

 Hög 8 35 45 9 3 100 1 804 

 eta 0,06        
         
Bakgrund Uppväxt i Sverige 8 31 46 11 4 100 2 803 

 
Själv/båda föräldrar 
uppvuxna utanför Sverige 13 33 39 10 5 100 800 

 eta 0,04         
                  

Kommentar: Frågan lyder: ’Hur stort förtroende har du för det sätt på vilket följande institutioner sköter sitt arbete? Göteborgs Stads fritidsverksamheter’. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju 
längre avstånd från 0 desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ 
’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 2Låg = grundskola eller motsvarande, Medellåg = gymnasium eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial utbildning ej högskola/universitet eller 
högskola/universitet kortare än 3 år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 20 forts… Förtroende för hur Göteborgs Stads fritidsverksamheter sköter sitt arbete, 2024 (procent) 

 
 

Mycket stort 
förtroende 

Ganska stort 
förtroende 

Varken stort 
eller litet 

Ganska litet 
förtroende 

Mycket litet 
förtroende Summa Antal 

          Samtliga 9 32 44 11 4 100 3 966 

 Felmarginal ±0,9 ±1,4 ±1,5 ±1,0 ±0,6   

         
Inkomst Mindre än 14 999 13 32 41 10 4 100 594 

 15 000 – 24 999 10 28 49 10 3 100 592 

 25 000 – 34 999 8 32 44 11 5 100 701 

 35 000 – 44 999 9 33 42 12 4 100 830 

 Mer än 45 000 kr 6 31 47 12 4 100 1 025 

 eta 0,07        
         
Kontakt med 
socialtjänsten3 

Ingen kontakt 9 32 44 11 4 100 3 276 

Egen kontakt 7 32 42 11 8 100 100 

 Anhörig kontakt 9 30 42 14 5 100 220 

 Egen och anhörig kontakt 14 32 40 6 8 100 105 

 eta 0,03        
         
Hushåll4 Har inte barn 8 30 47 10 5 100 1 777 

 Har barn  12 34 38 12 4 100 1 297 

 eta 0,06        
         
Funktionsnedsättning5 Har en funktionsnedsättning 10 26 46 13 5 100 266 

 Har inte en funktionsnedsättning 9 32 44 11 4 100 3 333 

 eta 0,02        
         

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 20. 3Gäller kontakt de senaste tre åren. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell 
funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en funktionsnedsättning’, ’Har inte en funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller inte har en funktionsnedsättning 
redovisas.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 20 forts… Förtroende för hur Göteborgs Stads fritidsverksamheter sköter sitt arbete, 2024 (procent) 

 
 

Mycket stort 
förtroende 

Ganska stort 
förtroende 

Varken stort 
eller litet 

Ganska litet 
förtroende 

Mycket litet 
förtroende Summa Antal 

          Samtliga 9 32 44 11 4 100 3 966 

 Felmarginal ±0,9 ±1,4 ±1,5 ±1,0 ±0,6   

         
Ideologisk orientering6 Klart/något till vänster 11 37 40 9 3 100 1 560 

 Varken till vänster eller till höger 8 31 45 11 5 100 995 

 Klart/något till höger 7 26 50 13 4 100 1 343 

 eta 0,13        
         
Förtroende socialtjänsten7 Stort förtroende 23 54 21 2 0 100 1 121 

 Varken stort eller litet förtroende 4 27 60 8 1 100 1 611 

 Litet förtroende 2 17 46 23 12 100 1 190 

 eta 0,50        
         

Förtroende välfärdsindex8 Stort förtroende 15 44 37 4 0 100 2 031 

 Varken stort eller litet förtroende 4 21 62 11 2 100 494 

 Litet förtroende 2 18 48 21 11 100 1 348 

 eta 0,44        
         

Göteborg är trygg och  Håller med 12 37 41 8 2 100 2 348 

säker stad9 Håller inte med 5 24 50 14 7 100 1 552 

 eta 0,23        
         

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 20. 6Frågan lyder: ’Man talar ibland om att politiska åsikter kan placeras in på en vänster–högerskala. Var någonstans skulle du placera dig 
själv på en sådan skala?’. ’ Klart/något till vänster’ motsvarar klart eller något till vänster. ’Klart/något till höger’ motsvarar klart eller något till höger. 7’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort 
förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 8Indexet är additivt och går mellan 0–100 och består förtroende av sjukvården, skolan och förskolan samt äldrevården. ’Stort förtroende’ 
motsvarar värden upp till 50, ’Varken stort eller litet förtroende’ motsvarar värde 50 och ’Litet förtroende’ motsvarar värden över 50 till och med 100. Indexets alphavärde är 0.81. 9’Stort förtroende’ motsvarar 
mycket eller ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 20 forts… Förtroende för hur Göteborgs Stads fritidsverksamheter sköter sitt arbete, 2024 (procent) 

 
 

Mycket stort 
förtroende 

Ganska stort 
förtroende 

Varken stort 
eller litet 

Ganska litet 
förtroende 

Mycket litet 
förtroende Summa Antal 

         

          Samtliga 9 32 44 11 4 100 3 966 

 Felmarginal ±0,9 ±1,4 ±1,5 ±1,0 ±0,6   

         
Trygghet i bostads- Trygg (4–5) 10 34 43 10 3 100 3 107 

Området10 Varken trygg eller otrygg (3) 6 24 49 15 6 100 561 

 Otrygg (1–2) 5 21 48 15 11 100 215 

 eta 0,14        
         
Tillit i allmänhet11 Hög tillit (8–10) 12 36 40 10 2 100 1 434 

 Medeltillit (5–7) 8 30 48 10 4 100 1 897 

 Låg tillit (0–4) 8 27 41 15 9 100 567 

 eta 0,13        
         
Tillit i 
bostadsområdet11 

Hög tillit (8–10) 11 34 42 10 3 100 2 115 

Medeltillit (5–7) 7 29 49 11 4 100 1 384 

 Låg tillit (0–4) 7 27 40 15 11 100 397 

 eta 0,12        

         
Områdets rykte12 Positivt 9 33 44 11 3 100 2 910 

 
Varken positivt eller 
negativt 8 29 45 11 7 100 565 

 Negativt 9 30 42 12 7 100 414 

 eta 0,06        

         
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 20. 9’Håller med’ motsvarar de som svarat hel eller delvis riktigt. ’Håller inte med’ motsvarar de som svarat delvis eller helt felaktigt. 10Frågan 

lyder ’Här följer påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar som ligger närmast din egen uppfattning: Jag känner mig trygg i mitt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 
1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 11Frågan lyder: ’Enligt din mening, i vilken utsträckning går det att lita på människor [i allmänhet/i det område där du bor]?’. Därefter följer en elvagradig skala 
från 0–10 där 0 motsvarar ’Det går inte att lita på människor i allmänhet’ och 10 ’Det går att lita på människor i allmänhet’. 12Frågan lyder: ’Vad tror du andra som bor i Göteborg tycker om ditt bostadsområde? De 
flesta är:’. ’Positivt’ motsvarar mycket eller ganska positivt. ’Negativt’ motsvarar mycket eller ganska negativt. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 20 forts… Förtroende för hur Göteborgs Stads fritidsverksamheter sköter sitt arbete, 2024 (procent) 

  
Mycket stort 
förtroende 

Ganska stort 
förtroende 

Varken stort 
eller litet 

Ganska litet 
förtroende 

Mycket litet 
förtroende Summa Antal 

  Helt riktigt Delvis riktigt Delvis 
felaktigt 

Helt felaktigt     Samtliga 9 32 44 11 4 100 3 966 

 Felmarginal ±0,9 ±1,4 ±1,5 ±1,0 ±0,6   

         
Utsatt område13 Ej utsatt område 8 32 45 11 4 100 3 563 

 Utsatt område 15 32 37 10 6 100 403 

 eta 0,03        

         
Stadsområde Nordost 10 34 41 10 5 100 471 

 Centrum 9 32 45 10 4 100 1 494 

 Sydväst 8 31 46 12 3 100 910 

 Hisingen 9 30 44 12 5 100 1 078 

 eta 0,02        

         
Mellanområde Östra Angered 12 30 40 8 10 100 52 

 Bergsjön 17 39 26 11 7 100 54 

 Gamlestaden och Utby 8 37 43 9 3 100 129 

 Kortedala 4 37 48 8 3 100 89 

 Södra Angered 22 35 27 12 4 100 51 

 Centrala Angered (3) (20) (54) (18) (5) 100 40 

 Norra Angered 11 32 39 11 7 100 56 

 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 12 35 38 11 4 100 183 

 Kallebäck-Skår-Kärralund 10 28 54 6 2 100 104 

 Krokslätt-Johanneberg 14 31 43 8 4 100 185 

 Guldheden-Landala 10 31 46 11 2 100 124 

 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården  7 34 43 12 4 100 160 

 Kungsladugård-Sanna 8 37 43 8 4 100 128 
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 20. 13Av polisen definierat. Kategorin utsatt område består av utsatta-, risk- och särskilt utsatta områden. Resultat i parentes bygger på 

svarstal under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 20 forts… Förtroende för hur Göteborgs Stads fritidsverksamheter sköter sitt arbete, 2024 (procent) 

  
Mycket stort 
förtroende 

Ganska stort 
förtroende 

Varken stort 
eller litet 

Ganska litet 
förtroende 

Mycket litet 
förtroende Summa Antal 

                   Samtliga 9 32 44 11 4 100 3 966 

 Felmarginal ±0,9 ±1,4 ±1,5 ±1,0 ±0,6   

         
Mellanområde Majorna-Stigberget-Masthugget 8 32 41 13 6 100 215 

 Norra Centrum 9 26 50 10 5 100 199 

 Lunden-Härlanda-Överås 3 34 48 9 6 100 125 

 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 11 32 43 10 4 100 71 

 Stora Högsbo 9 34 42 11 4 100 215 

 Askim-Hovås 5 29 53 11 2 100 129 

 Billdal 6 28 48 14 4 100 108 

 Södra Skärgården (4) (25) (63) (6) (2) 100 48 

 Bratthammar-Näset-Önnered 7 37 44 11 1 100 104 

 Centrala Tynnered 12 34 39 9 6 100 101 

 Frölunda Torg-Tofta 11 37 34 14 4 100 56 

 Älvsborg 9 27 47 15 2 100 149 
 Kärra-Rödbo 10 29 44 13 4 100 80 
 Backa 9 30 48 11 2 100 185 
 Kvillebäcken 9 39 37 8 7 100 88 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 12 31 42 11 4 100 120 
 Norra Älvstranden 4 33 43 14 6 100 115 
 Södra Torslanda 6 32 45 12 5 100 156 
 Björlanda 11 24 44 16 5 100 82 
 Tuve-Säve 4 25 51 16 4 100 68 
 Kärrdalen-Slättadamm 11 27 49 8 5 100 65 
 Östra Biskopsgården 9 40 42 7 2 100 55 
 Västra Biskopsgården 20 22 33 11 14 100 64 
 eta 0,10        
         
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 20. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 21 Nöjdhet med utbud av saker att göra på fritiden i området du bor, 2024 (procent) 

 

 Mycket nöjd Ganska nöjd 
Varken nöjd 

eller missnöjd 
Ganska 

missnöjd 

Mycket 
missnöjd Summa Antal 

     
    

 Samtliga 20 40 27 10 3 100 4 081 

 Felmarginal ±1,2 ±1,5 ±1,4 ±0,9 ±0,5   

         
Kön Kvinna 22 39 26 10 3 100 2 070 

 Man 19 40 27 11 3 100 1 988 

 eta 0,03        
         
Ålder  16–29 år 18 37 24 15 6 100 666 

 30–39 år 18 40 23 16 3 100 716 

 40–49 år 20 45 20 12 3 100 615 

 50–64 år 23 39 28 8 2 100 992 

 65+ år 20 41 33 5 1 100 1 092 

 eta 0,11        
         
HBTQI-person1 Ja 21 32 27 14 6 100 202 

 Nej 20 41 26 10 3 100 3 647 

 eta 0,04        
         
Utbildning2 Låg 16 33 38 9 4 100 338 

 Medellåg 16 40 28 13 3 100 947 

 Medelhög 19 41 26 11 3 100 828 

 Hög 24 41 24 9 2 100 1 850 

 eta 0,10        
         
Bakgrund Uppväxt i Sverige 22 41 25 10 2 100 2 886 

 
Själv/båda föräldrar 
uppvuxna utanför Sverige 13 39 31 13 4 100 835 

 eta 0,11         
                  

Kommentar: Frågan lyder: ’Hur nöjd eller missnöjd är du med utbudet av saker att göra på fritiden i närheten av området där du bor?’. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0 
desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej 
svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 2Låg = grundskola eller motsvarande, Medellåg = gymnasium eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial utbildning ej högskola/universitet eller högskola/universitet 
kortare än 3 år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 21 forts… Nöjdhet med utbud av saker att göra på fritiden i området du bor, 2024 (procent) 

 
 Mycket nöjd Ganska nöjd 

Varken nöjd 
eller missnöjd 

Ganska 
missnöjd 

Mycket 
missnöjd Summa Antal 

          Samtliga 20 40 27 10 3 100 4 081 

 Felmarginal ±1,2 ±1,5 ±1,4 ±0,9 ±0,5   

         
Inkomst Mindre än 14 999 15 38 29 13 5 100 621 

 15 000 – 24 999 18 38 31 10 3 100 635 

 25 000 – 34 999 17 40 30 10 3 100 734 

 35 000 – 44 999 23 41 23 11 2 100 842 

 Mer än 45 000 kr 26 41 22 9 2 100 1 041 

 eta 0,12        
         
Kontakt med 
socialtjänsten3 

Ingen kontakt 20 41 27 10 2 100 3 377 

Egen kontakt 14 42 25 13 6 100 108 

 Anhörig kontakt 22 33 27 13 5 100 223 

 Egen och anhörig kontakt 21 34 27 12 6 100 108 

 eta 0,05        
         
Hushåll4 Har inte barn 20 40 28 10 2 100 1 846 

 Har barn  21 43 21 11 4 100 1 323 

 eta 0,01        
         
Funktionsnedsättning5 Har en funktionsnedsättning 14 35 30 17 4 100 285 

 Har inte en funktionsnedsättning 21 40 26 10 3 100 3 433 

 eta 0,08        
         

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 21. 3Gäller kontakt de senaste tre åren. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell 
funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en funktionsnedsättning’, ’Har inte en funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller inte har en funktionsnedsättning 
redovisas.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 21 forts… Nöjdhet med utbud av saker att göra på fritiden i området du bor, 2024 (procent) 

 
 Mycket nöjd Ganska nöjd 

Varken nöjd 
eller missnöjd 

Ganska 
missnöjd 

Mycket 
missnöjd Summa Antal 

          Samtliga 20 40 27 10 3 100 4 081 

 Felmarginal ±1,2 ±1,5 ±1,4 ±0,9 ±0,5   

         
Ideologisk orientering6 Klart/något till vänster 22 39 24 12 3 100 1 606 

 Varken till vänster eller till höger 17 38 33 9 3 100 1 017 

 Klart/något till höger 21 42 24 10 3 100 1 367 

 eta 0,05        
         
Förtroende socialtjänsten7 Stort förtroende 26 44 20 8 2 100 1 104 

 Varken stort eller litet förtroende 18 42 29 9 2 100 1 597 

 Litet förtroende 17 35 28 15 5 100 1 179 

 eta 0,15        
         

Förtroende välfärdsindex8 Stort förtroende 23 45 23 8 1 100 2 002 

 Varken stort eller litet förtroende 20 37 31 9 3 100 493 

 Litet förtroende 15 35 30 15 5 100 1 320 

 eta 0,17        
         

Göteborg är trygg och  Håller med 23 42 24 9 2 100 2 396 

säker stad9 Håller inte med 17 36 31 12 4 100 1 566 

 eta 0,12        
         

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 21. 6Frågan lyder: ’Man talar ibland om att politiska åsikter kan placeras in på en vänster–högerskala. Var någonstans skulle du placera dig 
själv på en sådan skala?’. ’ Klart/något till vänster’ motsvarar klart eller något till vänster. ’Klart/något till höger’ motsvarar klart eller något till höger. 7’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort 
förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 8Indexet är additivt och går mellan 0–100 och består förtroende av sjukvården, skolan och förskolan samt äldrevården. ’Stort förtroende’ 
motsvarar värden upp till 50, ’Varken stort eller litet förtroende’ motsvarar värde 50 och ’Litet förtroende’ motsvarar värden över 50 till och med 100. Indexets alphavärde är 0.81. 9’Stort förtroende’ motsvarar 
mycket eller ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 21 forts… Nöjdhet med utbud av saker att göra på fritiden i området du bor, 2024 (procent) 

 
 Mycket nöjd Ganska nöjd 

Varken nöjd 
eller missnöjd 

Ganska 
missnöjd 

Mycket 
missnöjd Summa Antal 

         

          Samtliga 20 40 27 10 3 100 4 081 

 Felmarginal ±1,2 ±1,5 ±1,4 ±0,9 ±0,5   

         
Trygghet i bostads- Trygg (4–5) 24 41 24 9 2 100 3 216 

Området10 Varken trygg eller otrygg (3) 8 35 35 17 5 100 583 

 Otrygg (1–2) 5 25 39 20 11 100 223 

 eta 0,25        
         
Tillit i allmänhet11 Hög tillit (8–10) 28 42 21 8 1 100 1 497 

 Medeltillit (5–7) 17 41 28 11 3 100 1 951 

 Låg tillit (0–4) 10 33 36 13 8 100 607 

 eta 0,21        
         
Tillit i 
bostadsområdet11 

Hög tillit (8–10) 27 42 22 8 1 100 2 199 

Medeltillit (5–7) 14 42 29 12 3 100 1 428 

 Låg tillit (0–4) 9 24 40 17 10 100 418 

 eta 0,26        

         
Områdets rykte12 Positivt 25 43 23 8 1 100 3 036 

 
Varken positivt eller 
negativt 7 34 40 14 5 100 591 

 Negativt 7 24 33 26 10 100 429 

 eta 0,32        

         
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 21. 9’Håller med’ motsvarar de som svarat hel eller delvis riktigt. ’Håller inte med’ motsvarar de som svarat delvis eller helt felaktigt. 10Frågan 

lyder ’Här följer påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar som ligger närmast din egen uppfattning: Jag känner mig trygg i mitt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 
1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 11Frågan lyder: ’Enligt din mening, i vilken utsträckning går det att lita på människor [i allmänhet/i det område där du bor]?’. Därefter följer en elvagradig skala 
från 0–10 där 0 motsvarar ’Det går inte att lita på människor i allmänhet’ och 10 ’Det går att lita på människor i allmänhet’. 12Frågan lyder: ’Vad tror du andra som bor i Göteborg tycker om ditt bostadsområde? De 
flesta är:’. ’Positivt’ motsvarar mycket eller ganska positivt. ’Negativt’ motsvarar mycket eller ganska negativt. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 21 forts… Nöjdhet med utbud av saker att göra på fritiden i området du bor, 2024 (procent) 

  
Mycket nöjd Ganska nöjd 

Varken nöjd 
eller missnöjd 

Ganska 
missnöjd 

Mycket 
missnöjd Summa Antal 

  Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt     Samtliga 20 40 27 10 3 100 4 081 

 Felmarginal ±1,2 ±1,5 ±1,4 ±0,9 ±0,5   

         
Utsatt område13 Ej utsatt område 21 41 26 10 2 100 3 657 

 Utsatt område 10 30 37 17 6 100 424 

 eta 0,15        

         
Stadsområde Nordost 9 36 31 17 7 100 489 

 Centrum 31 41 20 7 1 100 1 556 

 Sydväst 19 42 29 8 2 100 935 

 Hisingen 12 37 32 15 4 100 1 088 

 eta 0,27        

         
Mellanområde Östra Angered 2 34 32 16 16 100 56 

 Bergsjön 14 27 28 21 10 100 58 

 Gamlestaden och Utby 13 42 28 14 3 100 128 

 Kortedala 7 28 37 22 6 100 90 

 Södra Angered 8 43 26 19 4 100 53 

 Centrala Angered (9) (28) (32) (19) (12) 100 43 

 Norra Angered 7 41 31 13 8 100 61 

 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 23 44 22 9 2 100 186 

 Kallebäck-Skår-Kärralund 28 36 27 8 1 100 109 

 Krokslätt-Johanneberg 24 40 25 10 1 100 187 

 Guldheden-Landala 24 43 23 10 0 100 133 

 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården  46 34 16 4 0 100 171 

 Kungsladugård-Sanna 31 47 17 4 1 100 133 
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 21. 13Av polisen definierat. Kategorin utsatt område består av utsatta-, risk- och särskilt utsatta områden. Resultat i parentes bygger på 

svarstal under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 21 forts… Nöjdhet med utbud av saker att göra på fritiden i området du bor, 2024 (procent) 

  
Mycket nöjd Ganska nöjd 

Varken nöjd 
eller missnöjd 

Ganska 
missnöjd 

Mycket 
missnöjd Summa Antal 

                   Samtliga 20 40 27 10 3 100 4 081 

 Felmarginal ±1,2 ±1,5 ±1,4 ±0,9 ±0,5   

         
Mellanområde Majorna-Stigberget-Masthugget 36 43 17 4 0 100 223 

 Norra Centrum 38 39 16 5 2 100 208 

 Lunden-Härlanda-Överås 27 42 26 5 0 100 128 

 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 13 47 24 13 3 100 78 

 Stora Högsbo 18 38 30 12 2 100 220 

 Askim-Hovås 19 49 21 9 2 100 131 

 Billdal 26 43 24 7 0 100 111 

 Södra Skärgården 18 37 29 12 4 100 51 

 Bratthammar-Näset-Önnered 13 54 22 10 1 100 103 

 Centrala Tynnered 15 35 36 10 4 100 104 

 Frölunda Torg-Tofta 16 40 36 5 3 100 58 

 Älvsborg 23 43 32 1 1 100 157 
 Kärra-Rödbo 10 43 24 19 4 100 79 
 Backa 9 28 38 18 7 100 184 
 Kvillebäcken 10 49 27 12 2 100 91 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 7 50 29 11 3 100 118 
 Norra Älvstranden 23 40 28 6 3 100 119 
 Södra Torslanda 14 35 31 17 3 100 154 
 Björlanda 20 32 32 12 4 100 81 
 Tuve-Säve 7 30 47 13 3 100 70 
 Kärrdalen-Slättadamm 13 44 26 13 4 100 67 
 Östra Biskopsgården 7 39 29 18 7 100 56 
 Västra Biskopsgården 6 28 37 23 6 100 69 
 eta 0,32        
         
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 21. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 

 

  



 

124 

 

Tabell 22 Kännedom om stöd från socialtjänsten: Stöd till personer med missbruksproblem, 2024 (procent) 

 

 Inte alls Inte särskilt väl Ganska väl Mycket väl Summa Antal 
     

   

 Samtliga 36 33 21 10 100 3 998 

 Felmarginal ±1,5 ±1,5 ±1,3 ±0,9   

        
Kön Kvinna 32 34 22 12 100 2 016 

 Man 40 32 20 8 100 1 961 

 eta 0,09       
        
Ålder  16–29 år 28 31 28 13 100 650 

 30–39 år 34 33 22 11 100 704 

 40–49 år 33 35 21 11 100 604 

 50–64 år 35 35 21 9 100 974 

 65+ år 46 31 16 7 100 1 066 

 eta 0,14       
        
HBTQI-person1 Ja 35 33 19 13 100 199 

 Nej 36 33 21 10 100 3 621 

 eta 0,01       
        
Utbildning2 Låg 53 24 17 6 100 343 

 Medellåg 38 32 21 9 100 931 

 Medelhög 35 36 20 9 100 815 

 Hög 31 34 23 12 100 1 842 

 eta 0,12       
        
Bakgrund Uppväxt i Sverige 33 35 22 10 100 2 870 

 
Själv/båda föräldrar 
uppvuxna utanför Sverige 42 28 20 10 100 826 

 eta 0,06        
                

Kommentar: Frågan lyder: ’Hur väl känner du till följande typer av stöd som erbjuds av socialtjänsten? Stöd till personer som har problem med missbruk av alkohol, narkotika eller spel’. Eta är ett sambandsmått som 
varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0 desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, 
svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 2Låg = grundskola eller motsvarande, Medellåg = gymnasium eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial utbildning ej 
högskola/universitet eller högskola/universitet kortare än 3 år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 22 forts… Kännedom om stöd från socialtjänsten: Stöd till personer med missbruksproblem, 2024 (procent) 

  Inte alls Inte särskilt väl Ganska väl Mycket väl Summa Antal 

         Samtliga 36 33 21 10 100 3 998 

 Felmarginal ±1,5 ±1,5 ±1,3 ±0,9   

        
Inkomst Mindre än 14 999 39 29 22 10 100 609 

 15 000 – 24 999 41 32 20 7 100 625 

 25 000 – 34 999 33 32 23 12 100 726 

 35 000 – 44 999 29 35 23 13 100 850 

 Mer än 45 000 kr 37 35 19 9 100 1 035 

 eta 0,10       
        
Kontakt med 
socialtjänsten3 

Ingen kontakt 37 33 21 9 100 3 354 

Egen kontakt 28 27 18 27 100 104 

 Anhörig kontakt 30 34 21 15 100 220 

 Egen och anhörig kontakt 29 28 29 14 100 109 

 eta 0,09       
        
Hushåll4 Har inte barn 35 34 21 10 100 1 825 

 Har barn  34 32 23 11 100 1 314 

 eta 0,03       
        
Funktionsnedsättning5 Har en funktionsnedsättning 36 33 21 10 100 276 

 Har inte en funktionsnedsättning 35 33 22 10 100 3 412 

 eta 0,01       
        

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 22. 3Gäller kontakt de senaste tre åren. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell 
funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en funktionsnedsättning’, ’Har inte en funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller inte har en funktionsnedsättning 
redovisas.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 22 forts… Kännedom om stöd från socialtjänsten: Stöd till personer med missbruksproblem, 2024 (procent) 

  Inte alls Inte särskilt väl Ganska väl Mycket väl Summa Antal 

         Samtliga 36 33 21 10 100 3 998 

 Felmarginal ±1,5 ±1,5 ±1,3 ±0,9   

        
Ideologisk orientering6 Klart/något till vänster 28 35 24 13 100 1 577 

 Varken till vänster eller till höger 44 29 19 8 100 989 

 Klart/något till höger 39 34 19 8 100 1 347 

 eta 0,13       
        
Förtroende socialtjänsten7 Stort förtroende 30 32 24 14 100 1 069 

 Varken stort eller litet förtroende 37 36 21 6 100 1 576 

 Litet förtroende 38 32 19 11 100 1 171 

 eta 0,12       
        

Förtroende välfärdsindex8 Stort förtroende 33 34 23 10 100 1 954 

 Varken stort eller litet förtroende 39 31 24 6 100 485 

 Litet förtroende 37 34 18 11 100 1 316 

 eta 0,04       
        

Göteborg är trygg och  Håller med 34 34 22 10 100 2 346 

säker stad9 Håller inte med 37 32 20 11 100 1 545 

 eta 0,02       
        

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 22. 6Frågan lyder: ’Man talar ibland om att politiska åsikter kan placeras in på en vänster–högerskala. Var någonstans skulle du placera dig 
själv på en sådan skala?’. ’ Klart/något till vänster’ motsvarar klart eller något till vänster. ’Klart/något till höger’ motsvarar klart eller något till höger. 7’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort 
förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 8Indexet är additivt och går mellan 0–100 och består förtroende av sjukvården, skolan och förskolan samt äldrevården. ’Stort förtroende’ 
motsvarar värden upp till 50, ’Varken stort eller litet förtroende’ motsvarar värde 50 och ’Litet förtroende’ motsvarar värden över 50 till och med 100. Indexets alphavärde är 0.81. 9’Stort förtroende’ motsvarar 
mycket eller ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 22 forts… Kännedom om stöd från socialtjänsten: Stöd till personer med missbruksproblem, 2024 (procent) 

  Inte alls Inte särskilt väl Ganska väl Mycket väl Summa Antal 
        

         Samtliga 36 33 21 10 100 3 998 

 Felmarginal ±1,5 ±1,5 ±1,3 ±0,9   

        
Trygghet i bostads- Trygg (4–5) 35 34 21 10 100 3 174 

Området10 Varken trygg eller otrygg (3) 39 27 24 10 100 564 

 Otrygg (1–2) 43 28 16 13 100 224 

 eta 0,02       
        
Tillit i allmänhet11 Hög tillit (8–10) 33 34 22 11 100 1 473 

 Medeltillit (5–7) 35 35 21 9 100 1 913 

 Låg tillit (0–4) 45 25 20 10 100 574 

 eta 0,06       
        
Tillit i bostadsområdet11 Hög tillit (8–10) 33 35 21 11 100 2 158 

 Medeltillit (5–7) 38 33 20 9 100 1 397 

 Låg tillit (0–4) 44 25 21 10 100 400 

 eta 0,05       

        
Områdets rykte12 Positivt 34 35 21 10 100 2 960 

 
Varken positivt eller 
negativt 43 28 20 9 100 577 

 Negativt 37 30 21 12 100 424 

 eta 0,04       

        
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 22. 9’Håller med’ motsvarar de som svarat hel eller delvis riktigt. ’Håller inte med’ motsvarar de som svarat delvis eller helt felaktigt. 10Frågan 

lyder ’Här följer påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar som ligger närmast din egen uppfattning: Jag känner mig trygg i mitt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 
1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 11Frågan lyder: ’Enligt din mening, i vilken utsträckning går det att lita på människor [i allmänhet/i det område där du bor]?’. Därefter följer en elvagradig skala 
från 0–10 där 0 motsvarar ’Det går inte att lita på människor i allmänhet’ och 10 ’Det går att lita på människor i allmänhet’. 12Frågan lyder: ’Vad tror du andra som bor i Göteborg tycker om ditt bostadsområde? De 
flesta är:’. ’Positivt’ motsvarar mycket eller ganska positivt. ’Negativt’ motsvarar mycket eller ganska negativt. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 



 

128 

 

Tabell 22 forts… Kännedom om stöd från socialtjänsten: Stöd till personer med missbruksproblem, 2024 (procent) 

  Inte alls Inte särskilt väl Ganska väl Mycket väl Summa Antal 

  Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt    Samtliga 36 33 21 10 100 3 998 

 Felmarginal ±1,5 ±1,5 ±1,3 ±0,9   

        
Utsatt område13 Ej utsatt område 35 34 21 10 100 3 582 

 Utsatt område 43 24 22 11 100 416 

 eta 0,02       

        
Stadsområde Nordost 40 27 20 13 100 474 

 Centrum 32 35 22 11 100 1 521 

 Sydväst 38 34 19 9 100 919 

 Hisingen 38 32 21 9 100 1 072 

 eta 0,06       

        
Mellanområde Östra Angered 35 30 20 15 100 54 

 Bergsjön 43 22 25 10 100 59 

 Gamlestaden och Utby 32 34 20 14 100 124 

 Kortedala 39 24 21 16 100 87 

 Södra Angered 56 19 13 12 100 52 

 Centrala Angered (51) (22) (20) (7) 100 41 

 Norra Angered 43 26 19 12 100 57 

 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 28 33 25 14 100 181 

 Kallebäck-Skår-Kärralund 31 39 22 8 100 106 

 Krokslätt-Johanneberg 35 36 19 10 100 186 

 Guldheden-Landala 39 34 17 10 100 126 

 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården  34 30 24 12 100 169 

 Kungsladugård-Sanna 25 37 21 17 100 132 
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 22. 13Av polisen definierat. Kategorin utsatt område består av utsatta-, risk- och särskilt utsatta områden. Resultat i parentes bygger på 

svarstal under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 22 forts… Kännedom om stöd från socialtjänsten: Stöd till personer med missbruksproblem, 2024 (procent) 

  Inte alls Inte särskilt väl Ganska väl Mycket väl Summa Antal 

                 Samtliga 36 33 21 10 100 3 998 

 Felmarginal ±1,5 ±1,5 ±1,3 ±0,9   

        
Mellanområde Majorna-Stigberget-Masthugget 24 38 27 11 100 219 

 Norra Centrum 35 33 23 9 100 202 

 Lunden-Härlanda-Överås 39 32 19 10 100 124 

 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 41 35 20 4 100 76 

 Stora Högsbo 35 30 22 13 100 220 

 Askim-Hovås 39 37 21 3 100 129 

 Billdal 45 32 17 6 100 109 

 Södra Skärgården 32 44 14 10 100 50 

 Bratthammar-Näset-Önnered 41 33 15 11 100 101 

 Centrala Tynnered 41 32 18 9 100 100 

 Frölunda Torg-Tofta 31 33 19 17 100 54 

 Älvsborg 36 39 18 7 100 156 
 Kärra-Rödbo 34 37 16 13 100 77 
 Backa 40 30 18 12 100 185 
 Kvillebäcken 38 24 26 12 100 90 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 34 33 29 4 100 117 
 Norra Älvstranden 39 35 19 7 100 114 
 Södra Torslanda 37 39 18 6 100 154 
 Björlanda 49 27 14 10 100 78 
 Tuve-Säve 45 27 18 10 100 71 
 Kärrdalen-Slättadamm 32 36 26 6 100 65 
 Östra Biskopsgården 33 38 25 4 100 52 
 Västra Biskopsgården 33 30 25 12 100 69 
 eta 0,12       
        
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 22. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 23 Kännedom om stöd från socialtjänsten: Utbildning till föräldrar, 2024 (procent) 

 

 Inte alls Inte särskilt väl Ganska väl Mycket väl Summa Antal 
     

   

 Samtliga 42 30 19 9 100 3 969 

 Felmarginal ±1,5 ±1,4 ±1,2 ±0,9   

        
Kön Kvinna 37 31 20 12 100 1 997 

 Man 49 30 16 5 100 1 953 

 eta 0,14       
        
Ålder  16–29 år 45 31 17 7 100 647 

 30–39 år 35 31 24 10 100 702 

 40–49 år 27 31 28 14 100 600 

 50–64 år 40 31 20 9 100 969 

 65+ år 57 28 10 5 100 1 051 

 eta 0,23       
        
HBTQI-person1 Ja 45 26 18 11 100 199 

 Nej 43 31 18 8 100 3 595 

 eta 0,00       
        
Utbildning2 Låg 61 23 11 5 100 333 

 Medellåg 49 31 15 5 100 923 

 Medelhög 43 32 18 7 100 814 

 Hög 35 31 22 12 100 1 834 

 eta 0,17       
        
Bakgrund Uppväxt i Sverige 42 32 18 8 100 2 858 

 
Själv/båda föräldrar 
uppvuxna utanför Sverige 44 25 22 9 100 811 

 eta 0,02        
                

Kommentar: Frågan lyder: ’Hur väl känner du till följande typer av stöd som erbjuds av socialtjänsten? Utbildning till föräldrar som vill lära sig mer om föräldraskapet’. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 
och 1. Ju längre avstånd från 0 desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen 
är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 2Låg = grundskola eller motsvarande, Medellåg = gymnasium eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial utbildning ej högskola/universitet eller 
högskola/universitet kortare än 3 år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 23 forts… Kännedom om stöd från socialtjänsten: Utbildning till föräldrar, 2024 (procent) 

  Inte alls Inte särskilt väl Ganska väl Mycket väl Summa Antal 

         Samtliga 42 30 19 9 100 3 969 

 Felmarginal ±1,5 ±1,4 ±1,2 ±0,9   

        
Inkomst Mindre än 14 999 48 29 17 6 100 601 

 15 000 – 24 999 52 28 14 6 100 612 

 25 000 – 34 999 40 32 19 9 100 723 

 35 000 – 44 999 35 31 21 13 100 847 

 Mer än 45 000 kr 40 32 20 8 100 1 036 

 eta 0,14       
        
Kontakt med 
socialtjänsten3 

Ingen kontakt 44 31 18 7 100 3 340 

Egen kontakt 30 27 18 25 100 102 

 Anhörig kontakt 35 30 21 14 100 220 

 Egen och anhörig kontakt 29 23 29 19 100 108 

 eta 0,13       
        
Hushåll4 Har inte barn 51 29 14 6 100 1 804 

 Har barn  28 32 27 13 100 1 317 

 eta 0,25       
        
Funktionsnedsättning5 Har en funktionsnedsättning 46 28 19 7 100 272 

 Har inte en funktionsnedsättning 41 31 19 9 100 3 392 

 eta 0,03       
        

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 23. 3Gäller kontakt de senaste tre åren. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell 
funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en funktionsnedsättning’, ’Har inte en funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller inte har en funktionsnedsättning 
redovisas.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 23 forts… Kännedom om stöd från socialtjänsten: Utbildning till föräldrar, 2024 (procent) 

  Inte alls Inte särskilt väl Ganska väl Mycket väl Summa Antal 

         Samtliga 42 30 19 9 100 3 969 

 Felmarginal ±1,5 ±1,4 ±1,2 ±0,9   

        
Ideologisk orientering6 Klart/något till vänster 34 32 22 12 100 1 566 

 Varken till vänster eller till höger 48 26 18 8 100 978 

 Klart/något till höger 49 31 15 5 100 1 342 

 eta 0,16       
        
Förtroende socialtjänsten7 Stort förtroende 33 31 23 13 100 1 067 

 Varken stort eller litet förtroende 44 33 17 6 100 1 570 

 Litet förtroende 46 28 18 8 100 1 171 

 eta 0,13       
        

Förtroende välfärdsindex8 Stort förtroende 39 32 20 9 100 1 950 

 Varken stort eller litet förtroende 42 31 19 8 100 486 

 Litet förtroende 44 29 18 9 100 1 315 

 eta 0,03       
        

Göteborg är trygg och  Håller med 41 31 19 9 100 2 340 

säker stad9 Håller inte med 45 29 18 8 100 1 539 

 eta 0,03       
        

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 23. 6Frågan lyder: ’Man talar ibland om att politiska åsikter kan placeras in på en vänster–högerskala. Var någonstans skulle du placera dig 
själv på en sådan skala?’. ’ Klart/något till vänster’ motsvarar klart eller något till vänster. ’Klart/något till höger’ motsvarar klart eller något till höger. 7’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort 
förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 8Indexet är additivt och går mellan 0–100 och består förtroende av sjukvården, skolan och förskolan samt äldrevården. ’Stort förtroende’ 
motsvarar värden upp till 50, ’Varken stort eller litet förtroende’ motsvarar värde 50 och ’Litet förtroende’ motsvarar värden över 50 till och med 100. Indexets alphavärde är 0.81. 9’Stort förtroende’ motsvarar 
mycket eller ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 23 forts… Kännedom om stöd från socialtjänsten: Utbildning till föräldrar, 2024 (procent) 

  Inte alls Inte särskilt väl Ganska väl Mycket väl Summa Antal 
        

         Samtliga 42 30 19 9 100 3 969 

 Felmarginal ±1,5 ±1,4 ±1,2 ±0,9   

        
Trygghet i bostads- Trygg (4–5) 42 31 19 8 100 3 155 

Området10 Varken trygg eller otrygg (3) 46 27 18 9 100 559 

 Otrygg (1–2) 49 26 14 11 100 220 

 eta 0,02       
        
Tillit i allmänhet11 Hög tillit (8–10) 38 32 19 11 100 1 460 

 Medeltillit (5–7) 44 30 19 7 100 1 906 

 Låg tillit (0–4) 53 24 15 8 100 567 

 eta 0,09       
        
Tillit i bostadsområdet11 Hög tillit (8–10) 40 32 19 9 100 2 146 

 Medeltillit (5–7) 45 31 17 7 100 1 387 

 Låg tillit (0–4) 50 22 19 9 100 396 

 eta 0,06       

        
Områdets rykte12 Positivt 42 31 19 8 100 2 940 

 
Varken positivt eller 
negativt 45 28 19 8 100 575 

 Negativt 42 28 19 11 100 418 

 eta 0,02       

        
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 23. 9’Håller med’ motsvarar de som svarat hel eller delvis riktigt. ’Håller inte med’ motsvarar de som svarat delvis eller helt felaktigt. 10Frågan 

lyder ’Här följer påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar som ligger närmast din egen uppfattning: Jag känner mig trygg i mitt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 
1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 11Frågan lyder: ’Enligt din mening, i vilken utsträckning går det att lita på människor [i allmänhet/i det område där du bor]?’. Därefter följer en elvagradig skala 
från 0–10 där 0 motsvarar ’Det går inte att lita på människor i allmänhet’ och 10 ’Det går att lita på människor i allmänhet’. 12Frågan lyder: ’Vad tror du andra som bor i Göteborg tycker om ditt bostadsområde? De 
flesta är:’. ’Positivt’ motsvarar mycket eller ganska positivt. ’Negativt’ motsvarar mycket eller ganska negativt. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 23 forts… Kännedom om stöd från socialtjänsten: Utbildning till föräldrar, 2024 (procent) 

  Inte alls Inte särskilt väl Ganska väl Mycket väl Summa Antal 

  Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt    Samtliga 42 30 19 9 100 3 969 

 Felmarginal ±1,5 ±1,4 ±1,2 ±0,9   

        
Utsatt område13 Ej utsatt område 43 31 18 8 100 3 559 

 Utsatt område 46 24 20 10 100 410 

 eta 0,01       

        
Stadsområde Nordost 41 28 21 10 100 463 

 Centrum 42 31 18 9 100 1 508 

 Sydväst 43 32 17 8 100 915 

 Hisingen 43 29 20 8 100 1 071 

 eta 0,03       

        
Mellanområde Östra Angered 41 24 20 15 100 54 

 Bergsjön 51 22 20 7 100 55 

 Gamlestaden och Utby 37 34 19 10 100 124 

 Kortedala 41 24 21 14 100 85 

 Södra Angered (43) (25) (17) (15) 100 48 

 Centrala Angered (43) (28) (21) (8) 100 39 

 Norra Angered 38 31 28 3 100 58 

 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 39 30 18 13 100 181 

 Kallebäck-Skår-Kärralund 40 36 18 6 100 106 

 Krokslätt-Johanneberg 51 27 16 6 100 184 

 Guldheden-Landala 46 33 14 7 100 123 

 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården  44 32 18 6 100 168 

 Kungsladugård-Sanna 30 31 21 18 100 131 
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 23. 13Av polisen definierat. Kategorin utsatt område består av utsatta-, risk- och särskilt utsatta områden. Resultat i parentes bygger på 

svarstal under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 23 forts… Kännedom om stöd från socialtjänsten: Utbildning till föräldrar, 2024 (procent) 

  Inte alls Inte särskilt väl Ganska väl Mycket väl Summa Antal 

                 Samtliga 42 30 19 9 100 3 969 

 Felmarginal ±1,5 ±1,4 ±1,2 ±0,9   

        
Mellanområde Majorna-Stigberget-Masthugget 32 31 24 13 100 213 

 Norra Centrum 54 28 14 4 100 202 

 Lunden-Härlanda-Överås 42 33 18 7 100 124 

 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 49 30 12 9 100 76 

 Stora Högsbo 37 36 16 11 100 217 

 Askim-Hovås 45 37 15 3 100 129 

 Billdal 46 33 15 6 100 110 

 Södra Skärgården 48 30 16 6 100 50 

 Bratthammar-Näset-Önnered 38 28 29 5 100 100 

 Centrala Tynnered 45 29 17 9 100 99 

 Frölunda Torg-Tofta 38 27 22 13 100 55 

 Älvsborg 47 30 15 8 100 155 
 Kärra-Rödbo 34 27 27 12 100 78 
 Backa 44 26 15 15 100 186 
 Kvillebäcken 50 21 21 8 100 90 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 43 30 21 6 100 117 
 Norra Älvstranden 49 25 22 4 100 115 
 Södra Torslanda 40 38 16 6 100 153 
 Björlanda 50 29 13 8 100 78 
 Tuve-Säve 49 22 23 6 100 71 
 Kärrdalen-Slättadamm 37 36 25 2 100 64 
 Östra Biskopsgården 40 35 19 6 100 52 
 Västra Biskopsgården 40 24 24 12 100 67 
 eta 0,14       
        
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 23. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 24 Kännedom om stöd från socialtjänsten: Skydd för barn som riskerar att fara illa i sin familj, 2024 (procent) 

 

 Inte alls Inte särskilt väl Ganska väl Mycket väl Summa Antal 
     

   

 Samtliga 34 29 24 13 100 3 954 

 Felmarginal ±1,5 ±1,4 ±1,3 ±1,1   

        
Kön Kvinna 29 29 26 16 100 1 998 

 Man 38 30 21 11 100 1 937 

 eta 0,12       
        
Ålder  16–29 år 26 23 31 20 100 644 

 30–39 år 27 31 25 17 100 700 

 40–49 år 25 33 27 15 100 595 

 50–64 år 34 31 24 11 100 967 

 65+ år 47 30 16 7 100 1 048 

 eta 0,22       
        
HBTQI-person1 Ja 29 24 30 17 100 196 

 Nej 34 30 23 13 100 3 586 

 eta 0,04       
        
Utbildning2 Låg 51 24 16 9 100 330 

 Medellåg 36 30 23 11 100 917 

 Medelhög 35 31 23 11 100 814 

 Hög 28 30 26 16 100 1 830 

 eta 0,13       
        
Bakgrund Uppväxt i Sverige 31 32 24 13 100 2 853 

 
Själv/båda föräldrar 
uppvuxna utanför Sverige 39 23 25 13 100 806 

 eta 0,02        
                

Kommentar: Frågan lyder: ’Hur väl känner du till följande typer av stöd som erbjuds av socialtjänsten? Skydd till barn som riskerar att fara illa i sin familj’. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju 
längre avstånd från 0 desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ 
’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 2Låg = grundskola eller motsvarande, Medellåg = gymnasium eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial utbildning ej högskola/universitet eller 
högskola/universitet kortare än 3 år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 24 forts… Kännedom om stöd från socialtjänsten: Skydd för barn som riskerar att fara illa i sin familj, 2024 (procent) 

  Inte alls Inte särskilt väl Ganska väl Mycket väl Summa Antal 

         Samtliga 34 29 24 13 100 3 954 

 Felmarginal ±1,5 ±1,4 ±1,3 ±1,1   

        
Inkomst Mindre än 14 999 35 26 26 13 100 599 

 15 000 – 24 999 40 28 22 10 100 612 

 25 000 – 34 999 33 28 25 14 100 722 

 35 000 – 44 999 27 31 25 17 100 846 

 Mer än 45 000 kr 33 33 22 12 100 1 030 

 eta 0,10       
        
Kontakt med 
socialtjänsten3 

Ingen kontakt 35 30 23 12 100 3 334 

Egen kontakt 21 28 21 30 100 99 

 Anhörig kontakt 21 30 28 21 100 220 

 Egen och anhörig kontakt 26 23 29 22 100 106 

 eta 0,12       
        
Hushåll4 Har inte barn 37 29 22 12 100 1 803 

 Har barn  26 30 28 16 100 1 308 

 eta 0,11       
        
Funktionsnedsättning5 Har en funktionsnedsättning 38 26 24 12 100 271 

 Har inte en funktionsnedsättning 32 31 24 13 100 3 382 

 eta 0,02       
        

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 24. 3Gäller kontakt de senaste tre åren. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell 
funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en funktionsnedsättning’, ’Har inte en funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller inte har en funktionsnedsättning 
redovisas.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 24 forts… Kännedom om stöd från socialtjänsten: Skydd för barn som riskerar att fara illa i sin familj, 2024 (procent) 

  Inte alls Inte särskilt väl Ganska väl Mycket väl Summa Antal 

         Samtliga 34 29 24 13 100 3 954 

 Felmarginal ±1,5 ±1,4 ±1,3 ±1,1   

        
Ideologisk orientering6 Klart/något till vänster 26 30 27 17 100 1 564 

 Varken till vänster eller till höger 41 27 21 11 100 976 

 Klart/något till höger 37 32 21 10 100 1 335 

 eta 0,15       
        
Förtroende socialtjänsten7 Stort förtroende 25 26 28 21 100 1 063 

 Varken stort eller litet förtroende 36 32 23 9 100 1 565 

 Litet förtroende 36 30 22 12 100 1 169 

 eta 0,16       
        

Förtroende välfärdsindex8 Stort förtroende 31 29 25 15 100 1 940 

 Varken stort eller litet förtroende 36 31 24 9 100 483 

 Litet förtroende 36 31 21 12 100 1 315 

 eta 0,08       
        

Göteborg är trygg och  Håller med 31 30 25 14 100 2 333 

säker stad9 Håller inte med 36 30 22 12 100 1 534 

 eta 0,06       
        

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 24. 6Frågan lyder: ’Man talar ibland om att politiska åsikter kan placeras in på en vänster–högerskala. Var någonstans skulle du placera dig 
själv på en sådan skala?’. ’ Klart/något till vänster’ motsvarar klart eller något till vänster. ’Klart/något till höger’ motsvarar klart eller något till höger. 7’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort 
förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 8Indexet är additivt och går mellan 0–100 och består förtroende av sjukvården, skolan och förskolan samt äldrevården. ’Stort förtroende’ 
motsvarar värden upp till 50, ’Varken stort eller litet förtroende’ motsvarar värde 50 och ’Litet förtroende’ motsvarar värden över 50 till och med 100. Indexets alphavärde är 0.81. 9’Stort förtroende’ motsvarar 
mycket eller ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 24 forts… Kännedom om stöd från socialtjänsten: Skydd för barn som riskerar att fara illa i sin familj, 2024 (procent) 

  Inte alls Inte särskilt väl Ganska väl Mycket väl Summa Antal 
        

         Samtliga 34 29 24 13 100 3 954 

 Felmarginal ±1,5 ±1,4 ±1,3 ±1,1   

        
Trygghet i bostads- Trygg (4–5) 33 30 24 13 100 3 145 

Området10 Varken trygg eller otrygg (3) 38 26 23 13 100 555 

 Otrygg (1–2) 40 24 19 17 100 219 

 eta 0,02       
        
Tillit i allmänhet11 Hög tillit (8–10) 30 30 25 15 100 1 458 

 Medeltillit (5–7) 35 30 23 12 100 1 899 

 Låg tillit (0–4) 42 26 20 12 100 561 

 eta 0,08       
        
Tillit i bostadsområdet11 Hög tillit (8–10) 32 30 24 14 100 2 141 

 Medeltillit (5–7) 35 31 23 11 100 1 380 

 Låg tillit (0–4) 38 25 23 14 100 393 

 eta 0,05       

        
Områdets rykte12 Positivt 33 30 24 13 100 2 934 

 
Varken positivt eller 
negativt 38 28 23 11 100 569 

 Negativt 34 25 24 17 100 414 

 eta 0,04       

        
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 24. 9’Håller med’ motsvarar de som svarat hel eller delvis riktigt. ’Håller inte med’ motsvarar de som svarat delvis eller helt felaktigt. 10Frågan 

lyder ’Här följer påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar som ligger närmast din egen uppfattning: Jag känner mig trygg i mitt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 
1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 11Frågan lyder: ’Enligt din mening, i vilken utsträckning går det att lita på människor [i allmänhet/i det område där du bor]?’. Därefter följer en elvagradig skala 
från 0–10 där 0 motsvarar ’Det går inte att lita på människor i allmänhet’ och 10 ’Det går att lita på människor i allmänhet’. 12Frågan lyder: ’Vad tror du andra som bor i Göteborg tycker om ditt bostadsområde? De 
flesta är:’. ’Positivt’ motsvarar mycket eller ganska positivt. ’Negativt’ motsvarar mycket eller ganska negativt. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 24 forts… Kännedom om stöd från socialtjänsten: Skydd för barn som riskerar att fara illa i sin familj, 2024 (procent) 

  Inte alls Inte särskilt väl Ganska väl Mycket väl Summa Antal 

  Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt    Samtliga 34 29 24 13 100 3 954 

 Felmarginal ±1,5 ±1,4 ±1,3 ±1,1   

        
Utsatt område13 Ej utsatt område 33 30 24 13 100 3 551 

 Utsatt område 39 22 23 16 100 403 

 eta 0,01       

        
Stadsområde Nordost 35 25 24 16 100 459 

 Centrum 31 31 24 14 100 1 506 

 Sydväst 37 30 21 12 100 910 

 Hisingen 34 29 25 12 100 1 067 

 eta 0,05       

        
Mellanområde Östra Angered 30 35 20 15 100 54 

 Bergsjön 44 16 25 15 100 55 

 Gamlestaden och Utby 33 25 24 18 100 125 

 Kortedala 38 21 25 16 100 85 

 Södra Angered (39) (17) (21) (23) 100 47 

 Centrala Angered (38) (18) (31) (13) 100 39 

 Norra Angered 26 39 24 11 100 54 

 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 28 36 19 17 100 181 

 Kallebäck-Skår-Kärralund 27 33 24 16 100 106 

 Krokslätt-Johanneberg 31 32 23 14 100 184 

 Guldheden-Landala 38 30 25 7 100 122 

 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården  31 35 21 13 100 167 

 Kungsladugård-Sanna 23 31 28 18 100 131 
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 24. 13Av polisen definierat. Kategorin utsatt område består av utsatta-, risk- och särskilt utsatta områden. Resultat i parentes bygger på 

svarstal under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 24 forts… Kännedom om stöd från socialtjänsten: Skydd för barn som riskerar att fara illa i sin familj, 2024 (procent) 

  Inte alls Inte särskilt väl Ganska väl Mycket väl Summa Antal 

                 Samtliga 34 29 24 13 100 3 954 

 Felmarginal ±1,5 ±1,4 ±1,3 ±1,1   

        
Mellanområde Majorna-Stigberget-Masthugget 24 31 28 17 100 215 

 Norra Centrum 39 27 21 13 100 201 

 Lunden-Härlanda-Överås 38 26 25 11 100 123 

 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 41 26 22 11 100 76 

 Stora Högsbo 28 27 27 18 100 216 

 Askim-Hovås 45 31 17 7 100 128 

 Billdal 40 34 18 8 100 110 

 Södra Skärgården 42 32 16 10 100 50 

 Bratthammar-Näset-Önnered 38 30 19 13 100 99 

 Centrala Tynnered 41 26 21 12 100 99 

 Frölunda Torg-Tofta 37 22 24 17 100 54 

 Älvsborg 36 36 22 6 100 154 
 Kärra-Rödbo 31 21 38 10 100 77 
 Backa 34 28 21 17 100 185 
 Kvillebäcken 33 23 31 13 100 90 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 28 32 31 9 100 117 
 Norra Älvstranden 38 29 23 10 100 115 
 Södra Torslanda 31 35 24 10 100 153 
 Björlanda 41 31 15 13 100 78 
 Tuve-Säve 41 27 21 11 100 71 
 Kärrdalen-Slättadamm 35 33 24 8 100 63 
 Östra Biskopsgården 34 31 27 8 100 52 
 Västra Biskopsgården 33 23 24 20 100 66 
 eta 0,13       
        
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 24. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 25 Kännedom om stöd från socialtjänsten: Skydd och stöd för personer som utsätts för våld av sin partner, 2024 (procent) 

 

 Inte alls Inte särskilt väl Ganska väl Mycket väl Summa Antal 
     

   

 Samtliga 33 31 25 11 100 3 934 

 Felmarginal ±1,5 ±1,4 ±1,4 ±1,0   

        
Kön Kvinna 28 31 28 13 100 1 984 

 Man 38 31 22 9 100 1 930 

 eta 0,12       
        
Ålder  16–29 år 24 25 33 18 100 644 

 30–39 år 27 31 29 13 100 700 

 40–49 år 24 35 28 13 100 596 

 50–64 år 33 33 24 10 100 961 

 65+ år 47 30 17 6 100 1 033 

 eta 0,23       
        
HBTQI-person1 Ja 25 30 32 13 100 196 

 Nej 33 31 25 11 100 3 567 

 eta 0,04       
        
Utbildning2 Låg 51 26 17 6 100 325 

 Medellåg 35 30 24 11 100 916 

 Medelhög 35 34 22 9 100 805 

 Hög 27 31 29 13 100 1 826 

 eta 0,15       
        
Bakgrund Uppväxt i Sverige 30 33 26 11 100 2 840 

 
Själv/båda föräldrar 
uppvuxna utanför Sverige 36 26 26 12 100 805 

 eta 0,01        
                

Kommentar: Frågan lyder: ’Hur väl känner du till följande typer av stöd som erbjuds av socialtjänsten? Skydd och stöd för personer som utsätts för våld i nära relationer’. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 
0 och 1. Ju längre avstånd från 0 desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen 
är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 2Låg = grundskola eller motsvarande, Medellåg = gymnasium eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial utbildning ej högskola/universitet eller 
högskola/universitet kortare än 3 år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 25 forts… Kännedom om stöd från socialtjänsten: Skydd och stöd för personer som utsätts för våld av sin partner, 2024 
(procent) 

  Inte alls Inte särskilt väl Ganska väl Mycket väl Summa Antal 

         Samtliga 33 31 25 11 100 3 934 

 Felmarginal ±1,5 ±1,4 ±1,4 ±1,0   

        
Inkomst Mindre än 14 999 36 26 27 11 100 598 

 15 000 – 24 999 40 31 22 7 100 602 

 25 000 – 34 999 31 30 27 12 100 716 

 35 000 – 44 999 25 33 27 15 100 844 

 Mer än 45 000 kr 32 34 24 10 100 1 027 

 eta 0,09       
        
Kontakt med 
socialtjänsten3 

Ingen kontakt 34 31 25 10 100 3 319 

Egen kontakt 25 27 23 25 100 99 

 Anhörig kontakt 25 31 28 16 100 219 

 Egen och anhörig kontakt 25 31 27 17 100 104 

 eta 0,10       
        
Hushåll4 Har inte barn 35 31 24 10 100 1 796 

 Har barn  26 32 28 14 100 1 301 

 eta 0,02       
        
Funktionsnedsättning5 Har en funktionsnedsättning 34 32 25 9 100 272 

 Har inte en funktionsnedsättning 32 31 26 11 100 3 366 

 eta 0,15       
        

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 25. 3Gäller kontakt de senaste tre åren. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell 
funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en funktionsnedsättning’, ’Har inte en funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller inte har en funktionsnedsättning 
redovisas.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 25 forts… Kännedom om stöd från socialtjänsten: Skydd och stöd för personer som utsätts för våld av sin partner, 2024 
(procent) 

  Inte alls Inte särskilt väl Ganska väl Mycket väl Summa Antal 

         Samtliga 33 31 25 11 100 3 934 

 Felmarginal ±1,5 ±1,4 ±1,4 ±1,0   

        
Ideologisk orientering6 Klart/något till vänster 25 32 29 14 100 1 562 

 Varken till vänster eller till höger 41 28 23 8 100 963 

 Klart/något till höger 36 32 23 9 100 1 329 

 eta 0,15       
        
Förtroende socialtjänsten7 Stort förtroende 26 27 29 18 100 1 057 

 Varken stort eller litet förtroende 35 34 23 8 100 1 559 

 Litet förtroende 35 32 24 9 100 1 165 

 eta 0,07       
        

Förtroende välfärdsindex8 Stort förtroende 30 31 26 13 100 1 934 

 Varken stort eller litet förtroende 36 31 27 6 100 481 

 Litet förtroende 35 32 23 10 100 1 309 

 eta 0,06       
        

Göteborg är trygg och  Håller med 31 31 26 12 100 2 320 

säker stad9 Håller inte med 35 32 23 10 100 1 529 

 eta 0,01       
        

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 25. 6Frågan lyder: ’Man talar ibland om att politiska åsikter kan placeras in på en vänster–högerskala. Var någonstans skulle du placera dig 
själv på en sådan skala?’. ’ Klart/något till vänster’ motsvarar klart eller något till vänster. ’Klart/något till höger’ motsvarar klart eller något till höger. 7’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort 
förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 8Indexet är additivt och går mellan 0–100 och består förtroende av sjukvården, skolan och förskolan samt äldrevården. ’Stort förtroende’ 
motsvarar värden upp till 50, ’Varken stort eller litet förtroende’ motsvarar värde 50 och ’Litet förtroende’ motsvarar värden över 50 till och med 100. Indexets alphavärde är 0.81. 9’Stort förtroende’ motsvarar 
mycket eller ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 25 forts… Kännedom om stöd från socialtjänsten: Skydd och stöd för personer som utsätts för våld av sin partner, 2024 
(procent) 

  Inte alls Inte särskilt väl Ganska väl Mycket väl Summa Antal 
        

         Samtliga 33 31 25 11 100 3 934 

 Felmarginal ±1,5 ±1,4 ±1,4 ±1,0   

        
Trygghet i bostads- Trygg (4–5) 32 32 25 11 100 3 126 

Området10 Varken trygg eller otrygg (3) 35 27 27 11 100 555 

 Otrygg (1–2) 37 29 21 13 100 218 

 eta 0,01       
        
Tillit i allmänhet11 Hög tillit (8–10) 30 31 27 12 100 1 452 

 Medeltillit (5–7) 32 32 25 11 100 1 888 

 Låg tillit (0–4) 41 26 23 10 100 558 

 eta 0,06       
        
Tillit i bostadsområdet11 Hög tillit (8–10) 31 32 25 12 100 2 131 

 Medeltillit (5–7) 34 31 25 10 100 1 372 

 Låg tillit (0–4) 37 28 23 12 100 391 

 eta 0,03       

        
Områdets rykte12 Positivt 32 32 25 11 100 2 921 

 
Varken positivt eller 
negativt 38 27 26 9 100 562 

 Negativt 33 28 24 15 100 413 

 eta 0,04       

        
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 25. 9’Håller med’ motsvarar de som svarat hel eller delvis riktigt. ’Håller inte med’ motsvarar de som svarat delvis eller helt felaktigt. 10Frågan 

lyder ’Här följer påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar som ligger närmast din egen uppfattning: Jag känner mig trygg i mitt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 
1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 11Frågan lyder: ’Enligt din mening, i vilken utsträckning går det att lita på människor [i allmänhet/i det område där du bor]?’. Därefter följer en elvagradig skala 
från 0–10 där 0 motsvarar ’Det går inte att lita på människor i allmänhet’ och 10 ’Det går att lita på människor i allmänhet’. 12Frågan lyder: ’Vad tror du andra som bor i Göteborg tycker om ditt bostadsområde? De 
flesta är:’. ’Positivt’ motsvarar mycket eller ganska positivt. ’Negativt’ motsvarar mycket eller ganska negativt. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 25 forts… Kännedom om stöd från socialtjänsten: Skydd och stöd för personer som utsätts för våld av sin partner, 2024 
(procent) 

  Inte alls Inte särskilt väl Ganska väl Mycket väl Summa Antal 

  Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt    Samtliga 33 31 25 11 100 3 934 

 Felmarginal ±1,5 ±1,4 ±1,4 ±1,0   

        
Utsatt område13 Ej utsatt område 32 32 25 11 100 3 534 

 Utsatt område 38 23 25 14 100 400 

 eta 0,00       

        
Stadsområde Nordost 33 26 28 13 100 454 

 Centrum 30 32 26 12 100 1 501 

 Sydväst 37 31 23 9 100 905 

 Hisingen 34 31 25 10 100 1 062 

 eta 0,06       

        
Mellanområde Östra Angered 32 33 22 13 100 54 

 Bergsjön 43 23 23 11 100 53 

 Gamlestaden och Utby 29 29 29 13 100 124 

 Kortedala 34 21 32 13 100 84 

 Södra Angered (35) (23) (23) (19) 100 48 

 Centrala Angered (40) (26) (29) (5) 100 38 

 Norra Angered 27 28 34 11 100 53 

 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 29 34 23 14 100 180 

 Kallebäck-Skår-Kärralund 29 39 22 10 100 106 

 Krokslätt-Johanneberg 31 30 25 14 100 183 

 Guldheden-Landala 33 29 31 7 100 122 

 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården  30 32 27 11 100 166 

 Kungsladugård-Sanna 23 29 33 15 100 131 
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 25. 13Av polisen definierat. Kategorin utsatt område består av utsatta-, risk- och särskilt utsatta områden. Resultat i parentes bygger på 

svarstal under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 25 forts… Kännedom om stöd från socialtjänsten: Skydd och stöd för personer som utsätts för våld av sin partner, 2024 
(procent) 

  Inte alls Inte särskilt väl Ganska väl Mycket väl Summa Antal 

                 Samtliga 33 31 25 11 100 3 934 

 Felmarginal ±1,5 ±1,4 ±1,4 ±1,0   

        
Mellanområde Majorna-Stigberget-Masthugget 22 33 29 16 100 213 

 Norra Centrum 36 28 23 13 100 201 

 Lunden-Härlanda-Överås 36 30 25 9 100 123 

 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 33 36 22 9 100 76 

 Stora Högsbo 28 31 29 12 100 216 

 Askim-Hovås 43 32 18 7 100 129 

 Billdal 42 31 20 7 100 109 

 Södra Skärgården 34 42 18 6 100 50 

 Bratthammar-Näset-Önnered 40 26 24 10 100 99 

 Centrala Tynnered 43 28 20 9 100 99 

 Frölunda Torg-Tofta 35 28 22 15 100 54 

 Älvsborg 34 35 23 8 100 149 
 Kärra-Rödbo 30 24 38 8 100 76 
 Backa 36 28 21 15 100 182 
 Kvillebäcken 32 27 25 16 100 89 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 30 36 31 3 100 117 
 Norra Älvstranden 32 35 25 8 100 115 
 Södra Torslanda 32 34 24 10 100 153 
 Björlanda 45 27 16 12 100 77 
 Tuve-Säve 42 34 17 7 100 70 
 Kärrdalen-Slättadamm 31 38 22 9 100 64 
 Östra Biskopsgården 34 31 29 6 100 52 
 Västra Biskopsgården 30 25 29 16 100 67 
 eta 0,13       
        
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 25. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 

 
 
 
  



 

148 

 

Tabell 26 Kännedom om stöd från socialtjänsten: Rådgivning och medling till föräldrar som ska separera, 2024 (procent) 

 

 Inte alls Inte särskilt väl Ganska väl Mycket väl Summa Antal 
     

   

 Samtliga 45 33 15 7 100 3 938 

 Felmarginal ±1,6 ±1,5 ±1,1 ±0,8   

        
Kön Kvinna 42 32 17 9 100 1 986 

 Man 48 33 14 5 100 1 932 

 eta 0,09       
        
Ålder  16–29 år 47 30 16 7 100 645 

 30–39 år 42 35 15 8 100 698 

 40–49 år 34 38 20 8 100 596 

 50–64 år 42 34 17 7 100 962 

 65+ år 54 30 11 5 100 1 037 

 eta 0,13       
        
HBTQI-person1 Ja 43 31 17 9 100 197 

 Nej 44 34 15 7 100 3 569 

 eta 0,02       
        
Utbildning2 Låg 61 23 12 4 100 325 

 Medellåg 49 32 14 5 100 915 

 Medelhög 43 37 15 5 100 809 

 Hög 40 34 17 9 100 1 826 

 eta 0,13       
        
Bakgrund Uppväxt i Sverige 43 35 15 7 100 2 843 

 
Själv/båda föräldrar 
uppvuxna utanför Sverige 48 27 18 7 100 803 

 eta 0,00        
                

Kommentar: Frågan lyder: ’Hur väl känner du till följande typer av stöd som erbjuds av socialtjänsten? Rådgivning och medling till föräldrar som ska separera’. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju 
längre avstånd från 0 desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ 
’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 2Låg = grundskola eller motsvarande, Medellåg = gymnasium eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial utbildning ej högskola/universitet eller 
högskola/universitet kortare än 3 år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 26 forts… Kännedom om stöd från socialtjänsten: Rådgivning och medling till föräldrar som ska separera, 2024 (procent) 

  Inte alls Inte särskilt väl Ganska väl Mycket väl Summa Antal 

         Samtliga 45 33 15 7 100 3 938 

 Felmarginal ±1,6 ±1,5 ±1,1 ±0,8   

        
Inkomst Mindre än 14 999 51 30 14 5 100 598 

 15 000 – 24 999 53 28 14 5 100 602 

 25 000 – 34 999 43 35 15 7 100 714 

 35 000 – 44 999 37 36 18 9 100 844 

 Mer än 45 000 kr 43 35 15 7 100 1 033 

 eta 0,10       
        
Kontakt med 
socialtjänsten3 

Ingen kontakt 46 33 15 6 100 3 320 

Egen kontakt 39 27 14 20 100 99 

 Anhörig kontakt 40 33 19 8 100 219 

 Egen och anhörig kontakt 35 29 22 14 100 105 

 eta 0,09       
        
Hushåll4 Har inte barn 49 32 13 6 100 1 794 

 Har barn  36 35 20 9 100 1 301 

 eta 0,14       
        
Funktionsnedsättning5 Har en funktionsnedsättning 51 27 16 6 100 271 

 Har inte en funktionsnedsättning 43 34 16 7 100 3 367 

 eta 0,03       
        

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 26. 3Gäller kontakt de senaste tre åren. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell 
funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en funktionsnedsättning’, ’Har inte en funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller inte har en funktionsnedsättning 
redovisas.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 26 forts… Kännedom om stöd från socialtjänsten: Rådgivning och medling till föräldrar som ska separera, 2024 (procent) 

  Inte alls Inte särskilt väl Ganska väl Mycket väl Summa Antal 

         Samtliga 45 33 15 7 100 3 938 

 Felmarginal ±1,6 ±1,5 ±1,1 ±0,8   

        
Ideologisk orientering6 Klart/något till vänster 39 34 18 9 100 1 565 

 Varken till vänster eller till höger 51 30 14 5 100 964 

 Klart/något till höger 48 34 13 5 100 1 328 

 eta 0,12       
        
Förtroende socialtjänsten7 Stort förtroende 37 33 19 11 100 1 057 

 Varken stort eller litet förtroende 47 34 14 5 100 1 566 

 Litet förtroende 47 32 15 6 100 1 165 

 eta 0,13       
        

Förtroende välfärdsindex8 Stort förtroende 42 34 16 8 100 1 942 

 Varken stort eller litet förtroende 45 33 17 5 100 482 

 Litet förtroende 46 33 15 6 100 1 307 

 eta 0,04       
        

Göteborg är trygg och  Håller med 43 34 16 7 100 2 327 

säker stad9 Håller inte med 46 32 15 7 100 1 534 

 eta 0,02       
        

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 26. 6Frågan lyder: ’Man talar ibland om att politiska åsikter kan placeras in på en vänster–högerskala. Var någonstans skulle du placera dig 
själv på en sådan skala?’. ’ Klart/något till vänster’ motsvarar klart eller något till vänster. ’Klart/något till höger’ motsvarar klart eller något till höger. 7’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort 
förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 8Indexet är additivt och går mellan 0–100 och består förtroende av sjukvården, skolan och förskolan samt äldrevården. ’Stort förtroende’ 
motsvarar värden upp till 50, ’Varken stort eller litet förtroende’ motsvarar värde 50 och ’Litet förtroende’ motsvarar värden över 50 till och med 100. Indexets alphavärde är 0.81. 9’Stort förtroende’ motsvarar 
mycket eller ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 26 forts… Kännedom om stöd från socialtjänsten: Rådgivning och medling till föräldrar som ska separera, 2024 (procent) 

  Inte alls Inte särskilt väl Ganska väl Mycket väl Summa Antal 
        

         Samtliga 45 33 15 7 100 3 938 

 Felmarginal ±1,6 ±1,5 ±1,1 ±0,8   

        
Trygghet i bostads- Trygg (4–5) 44 34 15 7 100 3 133 

Området10 Varken trygg eller otrygg (3) 48 28 18 6 100 554 

 Otrygg (1–2) 52 26 14 8 100 220 

 eta 0,02       
        
Tillit i allmänhet11 Hög tillit (8–10) 41 35 16 8 100 1 455 

 Medeltillit (5–7) 45 33 16 6 100 1 887 

 Låg tillit (0–4) 54 27 13 6 100 562 

 eta 0,07       
        
Tillit i bostadsområdet11 Hög tillit (8–10) 42 34 16 8 100 2 134 

 Medeltillit (5–7) 45 33 16 6 100 1 374 

 Låg tillit (0–4) 54 23 16 7 100 391 

 eta 0,05       

        
Områdets rykte12 Positivt 43 35 15 7 100 2 921 

 
Varken positivt eller 
negativt 48 29 16 7 100 565 

 Negativt 47 28 17 8 100 414 

 eta 0,01       

        
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 26. 9’Håller med’ motsvarar de som svarat hel eller delvis riktigt. ’Håller inte med’ motsvarar de som svarat delvis eller helt felaktigt. 10Frågan 

lyder ’Här följer påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar som ligger närmast din egen uppfattning: Jag känner mig trygg i mitt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 
1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 11Frågan lyder: ’Enligt din mening, i vilken utsträckning går det att lita på människor [i allmänhet/i det område där du bor]?’. Därefter följer en elvagradig skala 
från 0–10 där 0 motsvarar ’Det går inte att lita på människor i allmänhet’ och 10 ’Det går att lita på människor i allmänhet’. 12Frågan lyder: ’Vad tror du andra som bor i Göteborg tycker om ditt bostadsområde? De 
flesta är:’. ’Positivt’ motsvarar mycket eller ganska positivt. ’Negativt’ motsvarar mycket eller ganska negativt. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 26 forts… Kännedom om stöd från socialtjänsten: Rådgivning och medling till föräldrar som ska separera, 2024 (procent) 

  Inte alls Inte särskilt väl Ganska väl Mycket väl Summa Antal 

  Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt    Samtliga 45 33 15 7 100 3 938 

 Felmarginal ±1,6 ±1,5 ±1,1 ±0,8   

        
Utsatt område13 Ej utsatt område 44 34 15 7 100 3 539 

 Utsatt område 49 24 19 8 100 399 

 eta 0,00       

        
Stadsområde Nordost 43 32 17 8 100 457 

 Centrum 44 34 15 7 100 1 503 

 Sydväst 45 34 15 6 100 906 

 Hisingen 46 31 17 6 100 1 060 

 eta 0,03       

        
Mellanområde Östra Angered 43 37 11 9 100 54 

 Bergsjön 45 26 21 8 100 53 

 Gamlestaden och Utby 42 37 11 10 100 124 

 Kortedala 48 26 19 7 100 85 

 Södra Angered (39) (31) (17) (13) 100 48 

 Centrala Angered (43) (31) (21) (5) 100 39 

 Norra Angered 39 29 28 4 100 54 

 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 40 35 17 8 100 181 

 Kallebäck-Skår-Kärralund 47 37 10 6 100 106 

 Krokslätt-Johanneberg 55 28 12 5 100 183 

 Guldheden-Landala 45 37 11 7 100 122 

 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården  47 30 17 6 100 166 

 Kungsladugård-Sanna 34 40 15 11 100 131 
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 26. 13Av polisen definierat. Kategorin utsatt område består av utsatta-, risk- och särskilt utsatta områden. Resultat i parentes bygger på 

svarstal under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 26 forts… Kännedom om stöd från socialtjänsten: Rådgivning och medling till föräldrar som ska separera, 2024 (procent) 

  Inte alls Inte särskilt väl Ganska väl Mycket väl Summa Antal 

                 Samtliga 45 33 15 7 100 3 938 

 Felmarginal ±1,6 ±1,5 ±1,1 ±0,8   

        
Mellanområde Majorna-Stigberget-Masthugget 34 38 18 10 100 214 

 Norra Centrum 52 30 12 6 100 201 

 Lunden-Härlanda-Överås 47 31 16 6 100 124 

 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 52 31 13 4 100 75 

 Stora Högsbo 36 39 18 7 100 215 

 Askim-Hovås 49 35 12 4 100 129 

 Billdal 44 39 14 3 100 108 

 Södra Skärgården 52 28 14 6 100 50 

 Bratthammar-Näset-Önnered 49 32 13 6 100 98 

 Centrala Tynnered 50 27 14 9 100 99 

 Frölunda Torg-Tofta 42 31 18 9 100 55 

 Älvsborg 46 34 13 7 100 152 
 Kärra-Rödbo 46 31 18 5 100 77 
 Backa 50 30 12 8 100 181 
 Kvillebäcken 42 26 24 8 100 89 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 51 25 20 4 100 116 
 Norra Älvstranden 43 31 18 8 100 114 
 Södra Torslanda 40 39 18 3 100 152 
 Björlanda 49 32 13 6 100 78 
 Tuve-Säve 52 30 14 4 100 71 
 Kärrdalen-Slättadamm 45 38 14 3 100 63 
 Östra Biskopsgården 38 44 10 8 100 52 
 Västra Biskopsgården 48 21 24 7 100 67 
 eta 0,11       
        
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 26. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 27 Kännedom om stöd från socialtjänsten: Stöd till personer som riskerar att bli vräkta, 2024 (procent) 

 

 Inte alls Inte särskilt väl Ganska väl Mycket väl Summa Antal 
     

   

 Samtliga 53 32 10 5 100 3 929 

 Felmarginal ±1,6 ±1,5 ±0,9 ±0,7   

        
Kön Kvinna 52 32 10 6 100 1 980 

 Man 54 32 10 4 100 1 929 

 eta 0,06       
        
Ålder  16–29 år 52 28 13 7 100 642 

 30–39 år 49 35 10 6 100 700 

 40–49 år 46 36 13 5 100 591 

 50–64 år 51 34 10 5 100 963 

 65+ år 63 27 7 3 100 1 033 

 eta 0,11       
        
HBTQI-person1 Ja 48 35 12 5 100 198 

 Nej 53 32 10 5 100 3 560 

 eta 0,02       
        
Utbildning2 Låg 65 21 11 3 100 321 

 Medellåg 56 30 10 4 100 915 

 Medelhög 52 36 9 3 100 807 

 Hög 50 33 11 6 100 1 824 

 eta 0,08       
        
Bakgrund Uppväxt i Sverige 52 34 9 5 100 2 841 

 
Själv/båda föräldrar 
uppvuxna utanför Sverige 55 27 13 5 100 800 

 eta 0,11        
                

Kommentar: Frågan lyder: ’Hur väl känner du till följande typer av stöd som erbjuds av socialtjänsten? Stöd till personer som riskerar att bli vräkta från sin bostad’. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 
1. Ju längre avstånd från 0 desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ 
Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 2Låg = grundskola eller motsvarande, Medellåg = gymnasium eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial utbildning ej högskola/universitet eller 
högskola/universitet kortare än 3 år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 27 forts… Kännedom om stöd från socialtjänsten: Stöd till personer som riskerar att bli vräkta, 2024 (procent) 

  Inte alls Inte särskilt väl Ganska väl Mycket väl Summa Antal 

         Samtliga 53 32 10 5 100 3 929 

 Felmarginal ±1,6 ±1,5 ±0,9 ±0,7   

        
Inkomst Mindre än 14 999 60 26 10 4 100 593 

 15 000 – 24 999 57 29 9 5 100 602 

 25 000 – 34 999 50 35 11 4 100 712 

 35 000 – 44 999 47 36 10 7 100 846 

 Mer än 45 000 kr 54 33 9 4 100 1 029 

 eta 0,07       
        
Kontakt med 
socialtjänsten3 

Ingen kontakt 54 32 10 4 100 3 315 

Egen kontakt 41 31 15 13 100 100 

 Anhörig kontakt 48 35 10 7 100 219 

 Egen och anhörig kontakt 48 29 15 8 100 106 

 eta 0,08       
        
Hushåll4 Har inte barn 55 31 10 4 100 1 790 

 Har barn  48 34 12 6 100 1 299 

 eta 0,07       
        
Funktionsnedsättning5 Har en funktionsnedsättning 58 30 9 3 100 270 

 Har inte en funktionsnedsättning 52 33 10 5 100 3 360 

 eta 0,03       
        

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 27. 3Gäller kontakt de senaste tre åren. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell 
funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en funktionsnedsättning’, ’Har inte en funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller inte har en funktionsnedsättning 
redovisas.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
 

  



 

156 

 

Tabell 27 forts… Kännedom om stöd från socialtjänsten: Stöd till personer som riskerar att bli vräkta, 2024 (procent) 

  Inte alls Inte särskilt väl Ganska väl Mycket väl Summa Antal 

         Samtliga 53 32 10 5 100 3 929 

 Felmarginal ±1,6 ±1,5 ±0,9 ±0,7   

        
Ideologisk orientering6 Klart/något till vänster 47 34 12 7 100 1 556 

 Varken till vänster eller till höger 57 29 11 3 100 968 

 Klart/något till höger 58 32 7 3 100 1 326 

 eta 0,12       
        
Förtroende socialtjänsten7 Stort förtroende 44 33 15 8 100 1 052 

 Varken stort eller litet förtroende 56 33 8 3 100 1 561 

 Litet förtroende 55 31 9 5 100 1 165 

 eta 0,15       
        

Förtroende välfärdsindex8 Stort förtroende 50 34 11 5 100 1 934 

 Varken stort eller litet förtroende 54 32 10 4 100 483 

 Litet förtroende 55 31 9 5 100 1 306 

 eta 0,05       
        

Göteborg är trygg och  Håller med 51 33 11 5 100 2 319 

säker stad9 Håller inte med 55 31 9 5 100 1 533 

 eta 0,04       
        

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 27. 6Frågan lyder: ’Man talar ibland om att politiska åsikter kan placeras in på en vänster–högerskala. Var någonstans skulle du placera dig 
själv på en sådan skala?’. ’ Klart/något till vänster’ motsvarar klart eller något till vänster. ’Klart/något till höger’ motsvarar klart eller något till höger. 7’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort 
förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 8Indexet är additivt och går mellan 0–100 och består förtroende av sjukvården, skolan och förskolan samt äldrevården. ’Stort förtroende’ 
motsvarar värden upp till 50, ’Varken stort eller litet förtroende’ motsvarar värde 50 och ’Litet förtroende’ motsvarar värden över 50 till och med 100. Indexets alphavärde är 0.81. 9’Stort förtroende’ motsvarar 
mycket eller ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 27 forts… Kännedom om stöd från socialtjänsten: Stöd till personer som riskerar att bli vräkta, 2024 (procent) 

  Inte alls Inte särskilt väl Ganska väl Mycket väl Summa Antal 
        

         Samtliga 53 32 10 5 100 3 929 

 Felmarginal ±1,6 ±1,5 ±0,9 ±0,7   

        
Trygghet i bostads- Trygg (4–5) 52 33 10 5 100 3 124 

Området10 Varken trygg eller otrygg (3) 55 28 12 5 100 555 

 Otrygg (1–2) 59 26 9 6 100 218 

 eta 0,01       
        
Tillit i allmänhet11 Hög tillit (8–10) 49 34 11 6 100 1 454 

 Medeltillit (5–7) 53 33 10 4 100 1 882 

 Låg tillit (0–4) 59 25 10 6 100 558 

 eta 0,06       
        
Tillit i bostadsområdet11 Hög tillit (8–10) 51 34 10 5 100 2 133 

 Medeltillit (5–7) 55 31 10 4 100 1 366 

 Låg tillit (0–4) 57 25 12 6 100 389 

 eta 0,03       

        
Områdets rykte12 Positivt 52 33 10 5 100 2 911 

 
Varken positivt eller 
negativt 56 27 12 5 100 566 

 Negativt 53 32 10 5 100 414 

 eta 0,00       

        
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 27. 9’Håller med’ motsvarar de som svarat hel eller delvis riktigt. ’Håller inte med’ motsvarar de som svarat delvis eller helt felaktigt. 10Frågan 

lyder ’Här följer påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar som ligger närmast din egen uppfattning: Jag känner mig trygg i mitt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 
1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 11Frågan lyder: ’Enligt din mening, i vilken utsträckning går det att lita på människor [i allmänhet/i det område där du bor]?’. Därefter följer en elvagradig skala 
från 0–10 där 0 motsvarar ’Det går inte att lita på människor i allmänhet’ och 10 ’Det går att lita på människor i allmänhet’. 12Frågan lyder: ’Vad tror du andra som bor i Göteborg tycker om ditt bostadsområde? De 
flesta är:’. ’Positivt’ motsvarar mycket eller ganska positivt. ’Negativt’ motsvarar mycket eller ganska negativt. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 27 forts… Kännedom om stöd från socialtjänsten: Stöd till personer som riskerar att bli vräkta, 2024 (procent) 

  Inte alls Inte särskilt väl Ganska väl Mycket väl Summa Antal 

  Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt    Samtliga 53 32 10 5 100 3 929 

 Felmarginal ±1,6 ±1,5 ±0,9 ±0,7   

        
Utsatt område13 Ej utsatt område 53 32 10 5 100 3 533 

 Utsatt område 49 30 15 6 100 396 

 eta 0,04       

        
Stadsområde Nordost 48 31 14 7 100 456 

 Centrum 52 33 10 5 100 1 499 

 Sydväst 56 32 8 4 100 906 

 Hisingen 54 31 11 4 100 1 056 

 eta 0,07       

        
Mellanområde Östra Angered 42 41 11 6 100 54 

 Bergsjön 43 30 21 6 100 53 

 Gamlestaden och Utby 54 30 7 9 100 123 

 Kortedala 51 27 15 7 100 85 

 Södra Angered (49) (25) (13) (13) 100 48 

 Centrala Angered (51) (28) (18) (3) 100 39 

 Norra Angered 37 37 20 6 100 54 

 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 49 38 7 6 100 180 

 Kallebäck-Skår-Kärralund 54 31 10 5 100 106 

 Krokslätt-Johanneberg 58 30 7 5 100 183 

 Guldheden-Landala 58 31 7 4 100 122 

 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården  55 31 10 4 100 164 

 Kungsladugård-Sanna 41 40 11 8 100 131 
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 27. 13Av polisen definierat. Kategorin utsatt område består av utsatta-, risk- och särskilt utsatta områden. Resultat i parentes bygger på 

svarstal under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 27 forts… Kännedom om stöd från socialtjänsten: Stöd till personer som riskerar att bli vräkta, 2024 (procent) 

  Inte alls Inte särskilt väl Ganska väl Mycket väl Summa Antal 

                 Samtliga 53 32 10 5 100 3 929 

 Felmarginal ±1,6 ±1,5 ±0,9 ±0,7   

        
Mellanområde Majorna-Stigberget-Masthugget 43 37 12 8 100 213 

 Norra Centrum 54 30 11 5 100 202 

 Lunden-Härlanda-Överås 56 28 10 6 100 124 

 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 60 28 11 1 100 74 

 Stora Högsbo 48 35 12 5 100 217 

 Askim-Hovås 61 32 5 2 100 129 

 Billdal 56 38 4 2 100 108 

 Södra Skärgården 64 22 8 6 100 50 

 Bratthammar-Näset-Önnered 57 30 8 5 100 99 

 Centrala Tynnered 58 27 10 5 100 97 

 Frölunda Torg-Tofta 54 32 7 7 100 54 

 Älvsborg 57 32 6 5 100 152 
 Kärra-Rödbo 52 26 14 8 100 76 
 Backa 56 29 11 4 100 182 
 Kvillebäcken 52 26 18 4 100 89 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 54 28 15 3 100 117 
 Norra Älvstranden 57 28 11 4 100 114 
 Södra Torslanda 60 34 5 1 100 151 
 Björlanda 61 27 8 4 100 77 
 Tuve-Säve 55 36 6 3 100 70 
 Kärrdalen-Slättadamm 55 37 6 2 100 63 
 Östra Biskopsgården 44 44 10 2 100 52 
 Västra Biskopsgården 43 31 18 8 100 65 
 eta 0,14       
        
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 27. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 

 
 
 
  



 

160 

 

Tabell 28 Kännedom om stöd från socialtjänsten: Stöd till avhopp för personer i kriminella nätverk, 2024 (procent) 

 

 Inte alls Inte särskilt väl Ganska väl Mycket väl Summa Antal 
     

   

 Samtliga 48 33 13 6 100 3 926 

 Felmarginal ±1,6 ±1,5 ±1,1 ±0,7   

        
Kön Kvinna 46 34 13 7 100 1 977 

 Man 51 31 13 5 100 1 929 

 eta 0,04       
        
Ålder  16–29 år 43 30 18 9 100 644 

 30–39 år 43 36 15 6 100 694 

 40–49 år 41 38 15 6 100 592 

 50–64 år 47 35 12 6 100 961 

 65+ år 60 29 8 3 100 1 035 

 eta 0,16       
        
HBTQI-person1 Ja 47 30 17 6 100 196 

 Nej 48 34 12 6 100 3 558 

 eta 0,01       
        
Utbildning2 Låg 63 24 11 2 100 322 

 Medellåg 51 30 13 6 100 912 

 Medelhög 49 35 12 4 100 803 

 Hög 44 36 13 7 100 1 826 

 eta 0,10       
        
Bakgrund Uppväxt i Sverige 45 36 13 6 100 2 840 

 
Själv/båda föräldrar 
uppvuxna utanför Sverige 54 26 14 6 100 796 

 eta 0,03        
                

Kommentar: Frågan lyder: ’Hur väl känner du till följande typer av stöd som erbjuds av socialtjänsten? Stöd till avhopp för personer i kriminella nätverk’. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju 
längre avstånd från 0 desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ 
’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 2Låg = grundskola eller motsvarande, Medellåg = gymnasium eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial utbildning ej högskola/universitet eller 
högskola/universitet kortare än 3 år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 28 forts… Kännedom om stöd från socialtjänsten: Stöd till avhopp för personer i kriminella nätverk, 2024 (procent) 

  Inte alls Inte särskilt väl Ganska väl Mycket väl Summa Antal 

         Samtliga 48 33 13 6 100 3 926 

 Felmarginal ±1,6 ±1,5 ±1,1 ±0,7   

        
Inkomst Mindre än 14 999 52 27 14 7 100 594 

 15 000 – 24 999 54 30 12 4 100 600 

 25 000 – 34 999 48 35 12 5 100 713 

 35 000 – 44 999 41 35 16 8 100 841 

 Mer än 45 000 kr 47 36 11 6 100 1 030 

 eta 0,09       
        
Kontakt med 
socialtjänsten3 

Ingen kontakt 49 33 13 5 100 3 312 

Egen kontakt 44 27 18 11 100 96 

 Anhörig kontakt 49 34 11 6 100 219 

 Egen och anhörig kontakt 49 32 12 7 100 107 

 eta 0,04       
        
Hushåll4 Har inte barn 50 33 12 5 100 1 789 

 Har barn  44 34 15 7 100 1 299 

 eta 0,06       
        
Funktionsnedsättning5 Har en funktionsnedsättning 55 30 10 5 100 271 

 Har inte en funktionsnedsättning 47 34 13 6 100 3 356 

 eta 0,03       
        

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 28. 3Gäller kontakt de senaste tre åren. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell 
funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en funktionsnedsättning’, ’Har inte en funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller inte har en funktionsnedsättning 
redovisas.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
 

  



 

162 

 

Tabell 28 forts… Kännedom om stöd från socialtjänsten: Stöd till avhopp för personer i kriminella nätverk, 2024 (procent) 

  Inte alls Inte särskilt väl Ganska väl Mycket väl Summa Antal 

         Samtliga 48 33 13 6 100 3 926 

 Felmarginal ±1,6 ±1,5 ±1,1 ±0,7   

        
Ideologisk orientering6 Klart/något till vänster 42 35 15 8 100 1 558 

 Varken till vänster eller till höger 56 28 12 4 100 963 

 Klart/något till höger 50 34 11 5 100 1 326 

 eta 0,12       
        
Förtroende socialtjänsten7 Stort förtroende 40 34 17 9 100 1 057 

 Varken stort eller litet förtroende 50 35 11 4 100 1 559 

 Litet förtroende 52 31 12 5 100 1 158 

 eta 0,13       
        

Förtroende välfärdsindex8 Stort förtroende 44 35 15 6 100 1 939 

 Varken stort eller litet förtroende 50 32 14 4 100 481 

 Litet förtroende 52 32 11 5 100 1 297 

 eta 0,07       
        

Göteborg är trygg och  Håller med 47 33 14 6 100 2 320 

säker stad9 Håller inte med 50 33 12 5 100 1 529 

 eta 0,04       
        

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 28. 6Frågan lyder: ’Man talar ibland om att politiska åsikter kan placeras in på en vänster–högerskala. Var någonstans skulle du placera dig 
själv på en sådan skala?’. ’ Klart/något till vänster’ motsvarar klart eller något till vänster. ’Klart/något till höger’ motsvarar klart eller något till höger. 7’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort 
förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 8Indexet är additivt och går mellan 0–100 och består förtroende av sjukvården, skolan och förskolan samt äldrevården. ’Stort förtroende’ 
motsvarar värden upp till 50, ’Varken stort eller litet förtroende’ motsvarar värde 50 och ’Litet förtroende’ motsvarar värden över 50 till och med 100. Indexets alphavärde är 0.81. 9’Stort förtroende’ motsvarar 
mycket eller ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 28 forts… Kännedom om stöd från socialtjänsten: Stöd till avhopp för personer i kriminella nätverk, 2024 (procent) 

  Inte alls Inte särskilt väl Ganska väl Mycket väl Summa Antal 
        

         Samtliga 48 33 13 6 100 3 926 

 Felmarginal ±1,6 ±1,5 ±1,1 ±0,7   

        
Trygghet i bostads- Trygg (4–5) 47 34 13 6 100 3 122 

Området10 Varken trygg eller otrygg (3) 53 29 14 4 100 555 

 Otrygg (1–2) 58 22 13 7 100 218 

 eta 0,03       
        
Tillit i allmänhet11 Hög tillit (8–10) 44 35 14 7 100 1 455 

 Medeltillit (5–7) 49 34 12 5 100 1 877 

 Låg tillit (0–4) 57 24 12 7 100 560 

 eta 0,07       
        
Tillit i bostadsområdet11 Hög tillit (8–10) 46 35 13 6 100 2 133 

 Medeltillit (5–7) 50 33 12 5 100 1 364 

 Låg tillit (0–4) 58 22 13 7 100 388 

 eta 0,04       

        
Områdets rykte12 Positivt 47 34 13 6 100 2 907 

 Varken positivt eller negativt 53 28 13 6 100 567 

 Negativt 50 28 15 7 100 413 

 eta 0,02       

        
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 28. 9’Håller med’ motsvarar de som svarat hel eller delvis riktigt. ’Håller inte med’ motsvarar de som svarat delvis eller helt felaktigt. 10Frågan 

lyder ’Här följer påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar som ligger närmast din egen uppfattning: Jag känner mig trygg i mitt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 
1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 11Frågan lyder: ’Enligt din mening, i vilken utsträckning går det att lita på människor [i allmänhet/i det område där du bor]?’. Därefter följer en elvagradig skala 
från 0–10 där 0 motsvarar ’Det går inte att lita på människor i allmänhet’ och 10 ’Det går att lita på människor i allmänhet’. 12Frågan lyder: ’Vad tror du andra som bor i Göteborg tycker om ditt bostadsområde? De 
flesta är:’. ’Positivt’ motsvarar mycket eller ganska positivt. ’Negativt’ motsvarar mycket eller ganska negativt. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 28 forts… Kännedom om stöd från socialtjänsten: Stöd till avhopp för personer i kriminella nätverk, 2024 (procent) 

  Inte alls Inte särskilt väl Ganska väl Mycket väl Summa Antal 

  Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt    Samtliga 48 33 13 6 100 3 926 

 Felmarginal ±1,6 ±1,5 ±1,1 ±0,7   

        
Utsatt område13 Ej utsatt område 48 34 12 6 100 3 527 

 Utsatt område 49 25 19 7 100 399 

 eta 0,02       

        
Stadsområde Nordost 48 27 17 8 100 453 

 Centrum 47 34 13 6 100 1 503 

 Sydväst 49 34 12 5 100 902 

 Hisingen 49 33 13 5 100 1 056 

 eta 0,04       

        
Mellanområde Östra Angered 43 35 15 7 100 55 

 Bergsjön 46 24 24 6 100 54 

 Gamlestaden och Utby 43 34 14 9 100 122 

 Kortedala 57 20 15 8 100 84 

 Södra Angered (57) (13) (13) (17) 100 46 

 Centrala Angered (55) (32) (13) (0) 100 38 

 Norra Angered 40 30 26 4 100 54 

 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 46 35 10 9 100 181 

 Kallebäck-Skår-Kärralund 53 33 8 6 100 106 

 Krokslätt-Johanneberg 49 31 13 7 100 183 

 Guldheden-Landala 57 29 9 5 100 123 

 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården  47 35 13 5 100 164 

 Kungsladugård-Sanna 40 37 15 8 100 130 
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 28. 13Av polisen definierat. Kategorin utsatt område består av utsatta-, risk- och särskilt utsatta områden. Resultat i parentes bygger på 

svarstal under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 28 forts… Kännedom om stöd från socialtjänsten: Stöd till avhopp för personer i kriminella nätverk, 2024 (procent) 

  Inte alls Inte särskilt väl Ganska väl Mycket väl Summa Antal 

                 Samtliga 48 33 13 6 100 3 926 

 Felmarginal ±1,6 ±1,5 ±1,1 ±0,7   

        
Mellanområde Majorna-Stigberget-Masthugget 37 38 18 7 100 215 

 Norra Centrum 51 33 11 5 100 202 

 Lunden-Härlanda-Överås 47 35 12 6 100 124 

 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 51 37 11 1 100 75 

 Stora Högsbo 40 37 14 9 100 217 

 Askim-Hovås 51 35 12 2 100 127 

 Billdal 50 39 8 3 100 109 

 Södra Skärgården 54 28 16 2 100 50 

 Bratthammar-Näset-Önnered 52 30 13 5 100 97 

 Centrala Tynnered 54 28 11 7 100 98 

 Frölunda Torg-Tofta 57 28 9 6 100 54 

 Älvsborg 50 36 9 5 100 150 
 Kärra-Rödbo 44 30 18 8 100 76 
 Backa 53 29 13 5 100 182 
 Kvillebäcken 40 34 19 7 100 89 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 52 33 14 1 100 116 
 Norra Älvstranden 53 35 8 4 100 113 
 Södra Torslanda 52 34 10 4 100 151 
 Björlanda 48 33 9 10 100 79 
 Tuve-Säve 58 30 8 4 100 71 
 Kärrdalen-Slättadamm 46 41 10 3 100 61 
 Östra Biskopsgården 42 39 19 0 100 52 
 Västra Biskopsgården 46 27 21 6 100 66 
 eta 0,13       
        
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 28. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 29 Kännedom om stöd från socialtjänsten: Stöd till personer som vill sluta använda våld i nära relationer, 2024 (procent) 

 

 Inte alls Inte särskilt väl Ganska väl Mycket väl Summa Antal 
     

   

 Samtliga 46 34 14 6 100 3 929 

 Felmarginal ±1,6 ±1,5 ±1,1 ±0,8   

        
Kön Kvinna 44 34 14 8 100 1 976 

 Man 49 33 13 5 100 1 933 

 eta 0,09       
        
Ålder  16–29 år 46 30 16 8 100 643 

 30–39 år 40 38 14 8 100 699 

 40–49 år 36 38 18 8 100 593 

 50–64 år 46 34 14 6 100 959 

 65+ år 57 30 9 4 100 1 035 

 eta 0,15       
        
HBTQI-person1 Ja 42 36 15 7 100 197 

 Nej 47 34 13 6 100 3 560 

 eta 0,02       
        
Utbildning2 Låg 63 22 11 4 100 324 

 Medellåg 49 32 15 4 100 913 

 Medelhög 46 37 12 5 100 809 

 Hög 42 35 14 9 100 1 820 

 eta 0,11       
        
Bakgrund Uppväxt i Sverige 46 36 12 6 100 2 837 

 
Själv/båda föräldrar 
uppvuxna utanför Sverige 47 27 19 7 100 802 

 eta 0,04        
                

Kommentar: Frågan lyder: ’Hur väl känner du till följande typer av stöd som erbjuds av socialtjänsten? Stöd till personer som vill sluta använda våld i nära relationer’. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 
och 1. Ju längre avstånd från 0 desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen 
är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 2Låg = grundskola eller motsvarande, Medellåg = gymnasium eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial utbildning ej högskola/universitet eller 
högskola/universitet kortare än 3 år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 29 forts… Kännedom om stöd från socialtjänsten: Stöd till personer som vill sluta använda våld i nära relationer, 2024 
(procent) 

  Inte alls Inte särskilt väl Ganska väl Mycket väl Summa Antal 

         Samtliga 46 34 14 6 100 3 929 

 Felmarginal ±1,6 ±1,5 ±1,1 ±0,8   

        
Inkomst Mindre än 14 999 51 29 14 6 100 598 

 15 000 – 24 999 54 28 13 5 100 600 

 25 000 – 34 999 42 36 16 6 100 713 

 35 000 – 44 999 39 36 15 10 100 844 

 Mer än 45 000 kr 47 37 10 6 100 1 026 

 eta 0,11       
        
Kontakt med 
socialtjänsten3 

Ingen kontakt 47 34 13 6 100 3 312 

Egen kontakt 39 27 16 18 100 99 

 Anhörig kontakt 44 35 13 8 100 219 

 Egen och anhörig kontakt 41 29 20 10 100 105 

 eta 0,08       
        
Hushåll4 Har inte barn 49 33 12 6 100 1 793 

 Har barn  39 36 17 8 100 1 296 

 eta 0,10       
        
Funktionsnedsättning5 Har en funktionsnedsättning 51 32 12 5 100 272 

 Har inte en funktionsnedsättning 45 34 14 7 100 3 359 

 eta 0,04       
        

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 29. 3Gäller kontakt de senaste tre åren. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell 
funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en funktionsnedsättning’, ’Har inte en funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller inte har en funktionsnedsättning 
redovisas.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 29 forts… Kännedom om stöd från socialtjänsten: Stöd till personer som vill sluta använda våld i nära relationer, 2024 
(procent) 

  Inte alls Inte särskilt väl Ganska väl Mycket väl Summa Antal 

         Samtliga 46 34 14 6 100 3 929 

 Felmarginal ±1,6 ±1,5 ±1,1 ±0,8   

        
Ideologisk orientering6 Klart/något till vänster 40 36 15 9 100 1 560 

 Varken till vänster eller till höger 51 30 14 5 100 963 

 Klart/något till höger 50 34 11 5 100 1 326 

 eta 0,11       
        
Förtroende socialtjänsten7 Stort förtroende 36 36 16 12 100 1 053 

 Varken stort eller litet förtroende 49 34 13 4 100 1 561 

 Litet förtroende 49 32 13 6 100 1 165 

 eta 0,16       
        

Förtroende välfärdsindex8 Stort förtroende 42 36 14 8 100 1 935 

 Varken stort eller litet förtroende 46 33 17 4 100 481 

 Litet förtroende 50 32 12 6 100 1 307 

 eta 0,07       
        

Göteborg är trygg och  Håller med 44 35 14 7 100 2 323 

säker stad9 Håller inte med 48 33 13 6 100 1 525 

 eta 0,04       
        

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 29. 6Frågan lyder: ’Man talar ibland om att politiska åsikter kan placeras in på en vänster–högerskala. Var någonstans skulle du placera dig 
själv på en sådan skala?’. ’ Klart/något till vänster’ motsvarar klart eller något till vänster. ’Klart/något till höger’ motsvarar klart eller något till höger. 7’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort 
förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 8Indexet är additivt och går mellan 0–100 och består förtroende av sjukvården, skolan och förskolan samt äldrevården. ’Stort förtroende’ 
motsvarar värden upp till 50, ’Varken stort eller litet förtroende’ motsvarar värde 50 och ’Litet förtroende’ motsvarar värden över 50 till och med 100. Indexets alphavärde är 0.81. 9’Stort förtroende’ motsvarar 
mycket eller ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 29 forts… Kännedom om stöd från socialtjänsten: Stöd till personer som vill sluta använda våld i nära relationer, 2024 
(procent) 

  Inte alls Inte särskilt väl Ganska väl Mycket väl Summa Antal 
        

         Samtliga 46 34 14 6 100 3 929 

 Felmarginal ±1,6 ±1,5 ±1,1 ±0,8   

        
Trygghet i bostads- Trygg (4–5) 46 35 13 6 100 3 127 

Området10 Varken trygg eller otrygg (3) 49 29 16 6 100 552 

 Otrygg (1–2) 50 26 15 9 100 216 

 eta 0,01       
        
Tillit i allmänhet11 Hög tillit (8–10) 43 36 13 8 100 1 450 

 Medeltillit (5–7) 47 34 14 5 100 1 886 

 Låg tillit (0–4) 53 26 15 6 100 560 

 eta 0,05       
        
Tillit i bostadsområdet11 Hög tillit (8–10) 45 36 12 7 100 2 128 

 Medeltillit (5–7) 47 34 14 5 100 1 371 

 Låg tillit (0–4) 52 22 19 7 100 392 

 eta 0,03       

        
Områdets rykte12 Positivt 46 35 13 6 100 2 910 

 Varken positivt eller negativt 50 29 15 6 100 568 

 Negativt 48 30 13 9 100 414 

 eta 0,01       

        
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 29. 9’Håller med’ motsvarar de som svarat hel eller delvis riktigt. ’Håller inte med’ motsvarar de som svarat delvis eller helt felaktigt. 10Frågan 

lyder ’Här följer påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar som ligger närmast din egen uppfattning: Jag känner mig trygg i mitt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 
1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 11Frågan lyder: ’Enligt din mening, i vilken utsträckning går det att lita på människor [i allmänhet/i det område där du bor]?’. Därefter följer en elvagradig skala 
från 0–10 där 0 motsvarar ’Det går inte att lita på människor i allmänhet’ och 10 ’Det går att lita på människor i allmänhet’. 12Frågan lyder: ’Vad tror du andra som bor i Göteborg tycker om ditt bostadsområde? De 
flesta är:’. ’Positivt’ motsvarar mycket eller ganska positivt. ’Negativt’ motsvarar mycket eller ganska negativt. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 29 forts… Kännedom om stöd från socialtjänsten: Stöd till personer som vill sluta använda våld i nära relationer, 2024 
(procent) 

  Inte alls Inte särskilt väl Ganska väl Mycket väl Summa Antal 

  Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt    Samtliga 46 34 14 6 100 3 929 

 Felmarginal ±1,6 ±1,5 ±1,1 ±0,8   

        
Utsatt område13 Ej utsatt område 47 34 13 6 100 3 529 

 Utsatt område 46 26 19 9 100 400 

 eta 0,04       

        
Stadsområde Nordost 42 31 18 9 100 457 

 Centrum 46 34 13 7 100 1 499 

 Sydväst 48 34 12 6 100 904 

 Hisingen 48 33 13 6 100 1 057 

 eta 0,05       

        
Mellanområde Östra Angered 43 35 13 9 100 54 

 Bergsjön 47 26 23 4 100 53 

 Gamlestaden och Utby 39 42 10 9 100 124 

 Kortedala 49 21 21 9 100 85 

 Södra Angered (39) (23) (23) (15) 100 48 

 Centrala Angered (49) (28) (15) (8) 100 39 

 Norra Angered 39 28 26 7 100 54 

 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 43 36 13 8 100 180 

 Kallebäck-Skår-Kärralund 47 35 13 5 100 106 

 Krokslätt-Johanneberg 50 30 13 7 100 184 

 Guldheden-Landala 48 33 15 4 100 123 

 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården  45 35 12 8 100 165 

 Kungsladugård-Sanna 35 38 17 10 100 131 
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 29. 13Av polisen definierat. Kategorin utsatt område består av utsatta-, risk- och särskilt utsatta områden. Resultat i parentes bygger på 

svarstal under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 29 forts… Kännedom om stöd från socialtjänsten: Stöd till personer som vill sluta använda våld i nära relationer, 2024 
(procent) 

  Inte alls Inte särskilt väl Ganska väl Mycket väl Summa Antal 

                 Samtliga 46 34 14 6 100 3 929 

 Felmarginal ±1,6 ±1,5 ±1,1 ±0,8   

        
Mellanområde Majorna-Stigberget-Masthugget 39 38 16 7 100 210 

 Norra Centrum 53 31 11 5 100 202 

 Lunden-Härlanda-Överås 49 33 11 7 100 123 

 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 54 32 13 1 100 75 

 Stora Högsbo 41 37 14 8 100 218 

 Askim-Hovås 48 35 15 2 100 127 

 Billdal 51 40 4 5 100 108 

 Södra Skärgården (57) (31) (6) (6) 100 48 

 Bratthammar-Näset-Önnered 47 36 13 4 100 99 

 Centrala Tynnered 56 27 11 6 100 99 

 Frölunda Torg-Tofta 46 28 17 9 100 54 

 Älvsborg 48 32 15 5 100 151 
 Kärra-Rödbo 44 29 20 7 100 75 
 Backa 48 33 10 9 100 182 
 Kvillebäcken 45 31 16 8 100 89 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 46 34 19 1 100 117 
 Norra Älvstranden 46 38 12 4 100 113 
 Södra Torslanda 52 36 9 3 100 152 
 Björlanda 62 27 6 5 100 77 
 Tuve-Säve 57 31 8 4 100 71 
 Kärrdalen-Slättadamm 40 44 11 5 100 63 
 Östra Biskopsgården 41 41 14 4 100 51 
 Västra Biskopsgården 48 18 21 13 100 67 
 eta 0,13       
        
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 29. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 30 Kontakt med socialtjänsten: Egen kontakt, 2024 (procent) 

 

 
Jag själv, mindre än 

tre år sedan 
Jag själv, tre år eller 

längre sedan Ingen egen kontakt Summa Antal 
     

  

 Samtliga 5 5 90 100 4 031 

 Felmarginal ±0,7 ±0,7 ±0,9   

       
Kön Kvinna 6 5 89 100 2 041 

 Man 5 5 90 100 1 968 

 eta 0,00      
       
Ålder  16–29 år 6 6 88 100 657 

 30–39 år 7 4 89 100 710 

 40–49 år 8 7 85 100 608 

 50–64 år 6 6 88 100 980 

 65+ år 2 3 95 100 1 076 

 eta 0,10      
       
HBTQI-person1 Ja 11 8 81 100 201 

 Nej 5 5 90 100 3 641 

 eta 0,03      
       
Utbildning2 Låg 7 5 88 100 342 

 Medellåg 5 7 88 100 939 

 Medelhög 5 4 91 100 824 

 Hög 5 4 91 100 1 842 

 eta 0,03      
       
Bakgrund Uppväxt i Sverige 5 5 90 100 2 879 

 
Själv/båda föräldrar 
uppvuxna utanför Sverige 7 5 88 100 828 

 eta 0,02       
              

Kommentar: Frågan lyder: ’Har du eller någon nära anhörig haft kontakt med socialtjänsten?: Jag själv’. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0 desto starkare är sambandet 
mellan den beroende och oberoende variabeln. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar 
redovisas. 2Låg = grundskola eller motsvarande, Medellåg = gymnasium eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial utbildning ej högskola/universitet eller högskola/universitet kortare än 3 år, Hög = 
högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 30 forts… Kontakt med socialtjänsten: Egen kontakt, 2024 (procent) 

 
 

Jag själv, mindre än 
tre år sedan 

Jag själv, tre år eller 
längre sedan Ingen egen kontakt Summa Antal 

        Samtliga 5 5 90 100 4 031 

 Felmarginal ±0,7 ±0,7 ±0,9   

       
Inkomst Mindre än 14 999 10 6 84 100 613 

 15 000 – 24 999 5 4 91 100 633 

 25 000 – 34 999 5 5 90 100 730 

 35 000 – 44 999 5 6 89 100 840 

 Mer än 45 000 kr 3 4 93 100 1 039 

 eta 0,02      

       
Hushåll4 Har inte barn 4 4 92 100 1 846 

 Har barn  8 6 86 100 1 318 

 eta 0,11      

       
Funktionsnedsättning5 Har en funktionsnedsättning 15 10 75 100 283 

 Har inte en funktionsnedsättning 4 4 92 100 3 417 

 eta 0,07      

       
Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 30. 3Gäller kontakt de senaste tre åren. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell 
funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en funktionsnedsättning’, ’Har inte en funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller inte har en funktionsnedsättning 
redovisas.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 30 forts… Kontakt med socialtjänsten: Egen kontakt, 2024 (procent) 

 
 

Jag själv, mindre än 
tre år sedan 

Jag själv, tre år eller 
längre sedan Ingen egen kontakt Summa Antal 

        Samtliga 5 5 90 100 4 031 

 Felmarginal ±0,7 ±0,7 ±0,9   

       
Ideologisk orientering6 Klart/något till vänster 6 6 88 100 1 583 

 Varken till vänster eller till höger 6 5 89 100 1 002 

 Klart/något till höger 4 4 92 100 1 356 

 eta 0,04      
       
Förtroende socialtjänsten7 Stort förtroende 6 5 89 100 1 085 

 Varken stort eller litet förtroende 4 4 92 100 1 579 

 Litet förtroende 7 7 86 100 1 163 

 eta 0,05      
       

Förtroende välfärdsindex8 Stort förtroende 4 4 92 100 1 971 

 Varken stort eller litet förtroende 5 4 91 100 487 

 Litet förtroende 7 7 86 100 1 309 

 eta 0,10      
       

Göteborg är trygg och  Håller med 5 5 90 100 2 360 

säker stad9 Håller inte med 6 5 89 100 1 554 

 eta 0,01      
       

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 30. 6Frågan lyder: ’Man talar ibland om att politiska åsikter kan placeras in på en vänster–högerskala. Var någonstans skulle du placera dig 
själv på en sådan skala?’. ’ Klart/något till vänster’ motsvarar klart eller något till vänster. ’Klart/något till höger’ motsvarar klart eller något till höger. 7’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort 
förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 8Indexet är additivt och går mellan 0–100 och består förtroende av sjukvården, skolan och förskolan samt äldrevården. ’Stort förtroende’ 
motsvarar värden upp till 50, ’Varken stort eller litet förtroende’ motsvarar värde 50 och ’Litet förtroende’ motsvarar värden över 50 till och med 100. Indexets alphavärde är 0.81. 9’Stort förtroende’ motsvarar 
mycket eller ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 30 forts… Kontakt med socialtjänsten: Egen kontakt, 2024 (procent) 

 
 

Jag själv, mindre än 
tre år sedan 

Jag själv, tre år eller 
längre sedan Ingen egen kontakt Summa Antal 

       

        Samtliga 5 5 90 100 4 031 

 Felmarginal ±0,7 ±0,7 ±0,9   

       
Trygghet i bostads- Trygg (4–5) 4 4 92 100 3 196 

Området10 Varken trygg eller otrygg (3) 8 7 85 100 573 

 Otrygg (1–2) 12 8 80 100 224 

 eta 0,10      

       
Tillit i allmänhet11 Hög tillit (8–10) 4 4 92 100 1 474 

 Medeltillit (5–7) 5 5 90 100 1 924 

 Låg tillit (0–4) 9 7 84 100 591 

 eta 0,08      

       
Tillit i 
bostadsområdet11 

Hög tillit (8–10) 4 4 92 100 2 169 

Medeltillit (5–7) 6 6 88 100 1 406 

 Låg tillit (0–4) 11 8 81 100 404 

 eta 0,11      

       
Områdets rykte12 Positivt 5 4 91 100 2 989 

 
Varken positivt eller 
negativt 6 6 88 100 581 

 Negativt 12 9 79 100 415 

 eta 0,12      

       
       Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 30. 9’Håller med’ motsvarar de som svarat hel eller delvis riktigt. ’Håller inte med’ motsvarar de som svarat delvis eller helt felaktigt. 10Frågan 

lyder ’Här följer påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar som ligger närmast din egen uppfattning: Jag känner mig trygg i mitt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 
1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 11Frågan lyder: ’Enligt din mening, i vilken utsträckning går det att lita på människor [i allmänhet/i det område där du bor]?’. Därefter följer en elvagradig skala 
från 0–10 där 0 motsvarar ’Det går inte att lita på människor i allmänhet’ och 10 ’Det går att lita på människor i allmänhet’. 12Frågan lyder: ’Vad tror du andra som bor i Göteborg tycker om ditt bostadsområde? De 
flesta är:’. ’Positivt’ motsvarar mycket eller ganska positivt. ’Negativt’ motsvarar mycket eller ganska negativt. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 30 forts… Kontakt med socialtjänsten: Egen kontakt, 2024 (procent) 

  
Jag själv, mindre än 

tre år sedan 
Jag själv, tre år eller 

längre sedan Ingen egen kontakt Summa Antal 

  Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt    Samtliga 5 5 90 100 4 031 

 Felmarginal ±0,7 ±0,7 ±0,9   

       
Utsatt område13 Ej utsatt område 5 5 90 100 3 614 

 Utsatt område 9 6 85 100 417 

 eta 0,06      

       
Stadsområde Nordost 9 7 84 100 473 

 Centrum 5 5 90 100 1 527 

 Sydväst 4 4 92 100 928 

 Hisingen 6 5 89 100 1 091 

 eta 0,08      

       
Mellanområde Östra Angered 4 4 92 100 55 

 Bergsjön 9 9 82 100 56 

 Gamlestaden och Utby 6 5 89 100 127 

 Kortedala 14 14 72 100 88 

 Södra Angered 12 10 78 100 50 

 Centrala Angered (15) (5) (80) 100 41 

 Norra Angered 7 4 89 100 56 

 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 4 7 89 100 181 

 Kallebäck-Skår-Kärralund 5 6 89 100 106 

 Krokslätt-Johanneberg 4 4 92 100 186 

 Guldheden-Landala 7 3 90 100 131 

 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården  1 4 95 100 167 

 Kungsladugård-Sanna 8 5 87 100 131 
       Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 30. 13Av polisen definierat. Kategorin utsatt område består av utsatta-, risk- och särskilt utsatta områden. Resultat i parentes bygger på 

svarstal under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 30 forts… Kontakt med socialtjänsten: Egen kontakt, 2024 (procent) 

  
Jag själv, mindre än 

tre år sedan 
Jag själv, tre år eller 

längre sedan Ingen egen kontakt Summa Antal 

               Samtliga 5 5 90 100 4 031 

 Felmarginal ±0,7 ±0,7 ±0,9   

       
Mellanområde Majorna-Stigberget-Masthugget 8 6 86 100 216 

 Norra Centrum 3 3 94 100 206 

 Lunden-Härlanda-Överås 6 2 92 100 125 

 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 3 8 89 100 78 

 Stora Högsbo 5 3 92 100 222 

 Askim-Hovås 2 2 96 100 128 

 Billdal 5 2 93 100 112 

 Södra Skärgården 2 0 98 100 51 

 Bratthammar-Näset-Önnered 4 3 93 100 100 

 Centrala Tynnered 5 4 91 100 103 

 Frölunda Torg-Tofta 7 11 82 100 56 

 Älvsborg 4 5 91 100 156 
 Kärra-Rödbo 3 4 93 100 79 
 Backa 9 6 85 100 188 
 Kvillebäcken 3 6 91 100 89 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 8 7 85 100 122 
 Norra Älvstranden 1 3 96 100 118 
 Södra Torslanda 3 4 93 100 157 
 Björlanda 1 5 94 100 77 
 Tuve-Säve 7 11 82 100 72 
 Kärrdalen-Slättadamm 7 4 89 100 67 
 Östra Biskopsgården 9 8 83 100 53 
 Västra Biskopsgården 13 6 81 100 69 
 eta 0,16      

       
       Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 30. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 31 Kontakt med socialtjänsten: Anhörig med kontakt, 2024 (procent) 

 

 

Nära anhörig, 
mindre än tre år 

sedan 
Nära anhörig, tre år 
eller längre sedan 

Ingen nära anhörig 
med kontakt Summa Antal 

  
     

 Samtliga 8 6 86 100 3 977 

 Felmarginal ±0,9 ±0,8 ±1,1   

       
Kön Kvinna 9 6 85 100 2 007 

 Man 8 6 86 100 1 950 

 eta 0,02      
       
Ålder  16–29 år 9 7 84 100 656 

 30–39 år 8 6 86 100 703 

 40–49 år 10 7 83 100 595 

 50–64 år 9 8 83 100 972 

 65+ år 6 5 89 100 1 051 

 eta 0,06      
       
HBTQI-person1 Ja 11 9 80 100 199 

 Nej 8 6 86 100 3 599 

 eta 0,03      
       
Utbildning2 Låg 8 8 84 100 327 

 Medellåg 9 8 83 100 924 

 Medelhög 9 6 85 100 813 

 Hög 8 6 86 100 1 833 

 eta 0,03      
       
Bakgrund Uppväxt i Sverige 8 7 85 100 2 857 

 
Själv/båda föräldrar 
uppvuxna utanför Sverige 9 5 86 100 812 

 eta 0,01      
              

Kommentar: Frågan lyder: ’Har du eller någon nära anhörig haft kontakt med socialtjänsten? Nära anhörig’. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0 desto starkare är sambandet 
mellan den beroende och oberoende variabeln. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar 
redovisas. 2Låg = grundskola eller motsvarande, Medellåg = gymnasium eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial utbildning ej högskola/universitet eller högskola/universitet kortare än 3 år, Hög = 
högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 31 forts… Kontakt med socialtjänsten: Anhörig med kontakt, 2024 (procent) 

 

 

Nära anhörig, 
mindre än tre år 

sedan 
Nära anhörig, tre år 
eller längre sedan 

Ingen nära anhörig 
med kontakt Summa Antal 

        Samtliga 8 6 86 100 3 977 

 Felmarginal ±0,9 ±0,8 ±1,1   

       
Inkomst Mindre än 14 999 10 8 82 100 598 

 15 000 – 24 999 8 6 86 100 615 

 25 000 – 34 999 9 5 86 100 723 

 35 000 – 44 999 8 8 84 100 834 

 Mer än 45 000 kr 8 5 87 100 1 040 

 eta 0,04      

       
Hushåll4 Har inte barn 8 6 86 100 1 815 

 Har barn  10 8 82 100 1 303 

 eta 0,06      

       
Funktionsnedsättning5 Har en funktionsnedsättning 10 13 77 100 278 

 Har inte en funktionsnedsättning 8 6 86 100 3 382 

 eta 0,05      

       
Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 31. 3Gäller kontakt de senaste tre åren. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell 
funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en funktionsnedsättning’, ’Har inte en funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller inte har en funktionsnedsättning 
redovisas.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 31 forts… Kontakt med socialtjänsten: Anhörig med kontakt, 2024 (procent) 

 

 

Nära anhörig, 
mindre än tre år 

sedan 
Nära anhörig, tre år 
eller längre sedan 

Ingen nära anhörig 
med kontakt Summa Antal 

        Samtliga 8 6 86 100 3 977 

 Felmarginal ±0,9 ±0,8 ±1,1   

       
Ideologisk orientering6 Klart/något till vänster 10 8 82 100 1 571 

 Varken till vänster eller till höger 9 5 86 100 975 

 Klart/något till höger 7 5 88 100 1 349 

 eta 0,07      
       
Förtroende socialtjänsten7 Stort förtroende 7 7 86 100 1 066 

 Varken stort eller litet förtroende 7 5 88 100 1 574 

 Litet förtroende 12 8 80 100 1 166 

 eta 0,09      
       

Förtroende välfärdsindex8 Stort förtroende 7 6 87 100 1 956 

 Varken stort eller litet förtroende 9 5 86 100 487 

 Litet förtroende 11 8 81 100 1 305 

 eta 0,08      
       

Göteborg är trygg och  Håller med 8 6 86 100 2 345 

säker stad9 Håller inte med 9 7 84 100 1 536 

 eta 0,02      
       

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 31. 6Frågan lyder: ’Man talar ibland om att politiska åsikter kan placeras in på en vänster–högerskala. Var någonstans skulle du placera dig 
själv på en sådan skala?’. ’ Klart/något till vänster’ motsvarar klart eller något till vänster. ’Klart/något till höger’ motsvarar klart eller något till höger. 7’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort 
förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 8Indexet är additivt och går mellan 0–100 och består förtroende av sjukvården, skolan och förskolan samt äldrevården. ’Stort förtroende’ 
motsvarar värden upp till 50, ’Varken stort eller litet förtroende’ motsvarar värde 50 och ’Litet förtroende’ motsvarar värden över 50 till och med 100. Indexets alphavärde är 0.81. 9’Stort förtroende’ motsvarar 
mycket eller ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 31 forts… Kontakt med socialtjänsten: Anhörig med kontakt, 2024 (procent) 

 

 

Nära anhörig, 
mindre än tre år 

sedan 
Nära anhörig, tre år 
eller längre sedan 

Ingen nära anhörig 
med kontakt Summa Antal 

       

        Samtliga 8 6 86 100 3 977 

 Felmarginal ±0,9 ±0,8 ±1,1   

       
Trygghet i bostads- Trygg (4–5) 8 6 86 100 3 163 

Området10 Varken trygg eller otrygg (3) 12 8 80 100 557 

 Otrygg (1–2) 13 8 79 100 224 

 eta 0,07      

       
Tillit i allmänhet11 Hög tillit (8–10) 8 5 87 100 1 457 

 Medeltillit (5–7) 8 7 85 100 1 906 

 Låg tillit (0–4) 10 10 80 100 576 

 eta 0,04      

       
Tillit i 
bostadsområdet11 

Hög tillit (8–10) 8 5 87 100 2 148 

Medeltillit (5–7) 8 8 84 100 1 389 

 Låg tillit (0–4) 12 10 78 100 396 

 eta 0,07      

       
Områdets rykte12 Positivt 8 6 86 100 2 950 

 Varken positivt eller negativt 8 7 85 100 571 

 Negativt 16 8 76 100 415 

 eta 0,09      

       
       Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 31. 9’Håller med’ motsvarar de som svarat hel eller delvis riktigt. ’Håller inte med’ motsvarar de som svarat delvis eller helt felaktigt. 10Frågan 

lyder ’Här följer påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar som ligger närmast din egen uppfattning: Jag känner mig trygg i mitt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 
1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 11Frågan lyder: ’Enligt din mening, i vilken utsträckning går det att lita på människor [i allmänhet/i det område där du bor]?’. Därefter följer en elvagradig skala 
från 0–10 där 0 motsvarar ’Det går inte att lita på människor i allmänhet’ och 10 ’Det går att lita på människor i allmänhet’. 12Frågan lyder: ’Vad tror du andra som bor i Göteborg tycker om ditt bostadsområde? De 
flesta är:’. ’Positivt’ motsvarar mycket eller ganska positivt. ’Negativt’ motsvarar mycket eller ganska negativt. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 31 forts… Kontakt med socialtjänsten: Anhörig med kontakt, 2024 (procent) 

  
Nära anhörig, 

mindre än tre år 
sedan 

Nära anhörig, tre år 
eller längre sedan 

Ingen nära anhörig 
med kontakt Summa Antal 

  Helt felaktigt      Samtliga 8 6 86 100 3 977 

 Felmarginal ±0,9 ±0,8 ±1,1   

       
Utsatt område13 Ej utsatt område 8 6 86 100 3 571 

 Utsatt område 11 8 81 100 406 

 eta 0,03      

       
Stadsområde Nordost 11 8 81 100 465 

 Centrum 8 7 85 100 1 515 

 Sydväst 8 6 86 100 912 

 Hisingen 9 6 85 100 1 073 

 eta 0,04      

       
Mellanområde Östra Angered 9 8 83 100 53 

 Bergsjön 11 9 80 100 54 

 Gamlestaden och Utby 5 7 88 100 123 

 Kortedala 18 7 75 100 89 

 Södra Angered 10 10 80 100 50 

 Centrala Angered (15) (10) (75) 100 40 

 Norra Angered 11 7 82 100 56 

 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 10 8 82 100 180 

 Kallebäck-Skår-Kärralund 5 8 87 100 106 

 Krokslätt-Johanneberg 7 6 87 100 186 

 Guldheden-Landala 3 6 91 100 127 

 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården  8 6 86 100 169 

 Kungsladugård-Sanna 10 9 81 100 126 
       Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 31. 13Av polisen definierat. Kategorin utsatt område består av utsatta-, risk- och särskilt utsatta områden. Resultat i parentes bygger på 

svarstal under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 31 forts… Kontakt med socialtjänsten: Anhörig med kontakt, 2024 (procent) 

  
Nära anhörig, 

mindre än tre år 
sedan 

Nära anhörig, tre år 
eller längre sedan 

Ingen nära anhörig 
med kontakt Summa Antal 

               Samtliga 8 6 86 100 3 977 

 Felmarginal ±0,9 ±0,8 ±1,1   

       
Mellanområde Majorna-Stigberget-Masthugget 13 6 81 100 216 

 Norra Centrum 8 4 88 100 204 

 Lunden-Härlanda-Överås 6 6 88 100 124 

 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 4 13 83 100 77 

 Stora Högsbo 10 5 85 100 217 

 Askim-Hovås 3 5 92 100 127 

 Billdal 7 4 89 100 111 

 Södra Skärgården 10 4 86 100 51 

 Bratthammar-Näset-Önnered 4 8 88 100 99 

 Centrala Tynnered 10 3 87 100 100 

 Frölunda Torg-Tofta 9 9 82 100 54 

 Älvsborg 8 8 84 100 153 
 Kärra-Rödbo 15 3 82 100 78 
 Backa 11 7 82 100 181 
 Kvillebäcken 11 4 85 100 89 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 5 9 86 100 118 
 Norra Älvstranden 4 2 94 100 116 
 Södra Torslanda 7 6 87 100 156 
 Björlanda 8 5 87 100 75 
 Tuve-Säve 6 7 87 100 72 
 Kärrdalen-Slättadamm 9 4 87 100 67 
 Östra Biskopsgården 4 17 79 100 53 
 Västra Biskopsgården 15 7 78 100 68 
 eta 0,12      

       
       Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 31. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 32 Inställning till påstående: Jag känner mig trygg i mitt bostadsområde, 2024 (procent) 

 

 

Helt 
felaktigt 

1 

1 

2 3 4 

Helt riktigt 

5 Summa Antal 

Andel 

4 och 5 
  

        

 Samtliga 1 4 14 43 38 100 4 083 81 

 Felmarginal ±0,4 ±0,6 ±1,1 ±1,5 ±1,5    

          
Kön Kvinna 1 4 16 45 34 100 2 073 79 

 Man 1 4 13 40 42 100 1 988 82 

 eta 0,06         
          
Ålder  16–29 år 1 5 15 42 37 100 666 79 

 30–39 år 2 4 13 48 33 100 716 81 

 40–49 år 1 4 13 49 33 100 614 82 

 50–64 år 2 5 15 41 37 100 988 78 

 65+ år 2 3 15 36 44 100 1 099 80 

 eta 0,05         
          
HBTQI-person1 Ja 2 7 14 48 29 100 202 77 

 Nej 1 4 14 42 39 100 3 667 81 

 eta 0,04         
          
Utbildning2 Låg 3 7 21 32 37 100 347 69 

 Medellåg 1 6 17 40 36 100 945 76 

 Medelhög 1 3 16 43 37 100 827 80 

 Hög 1 4 11 45 39 100 1 863 84 

 eta 0,08         
          
Bakgrund Uppväxt i Sverige 1 4 12 44 39 100 2 898 83 

 
Själv/båda föräldrar 
uppvuxna utanför Sverige 2 6 21 40 31 100 837 71 

 eta 0,11         
                    

Kommentar: Frågan lyder: ’Här följer några påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar som ligger närmast din egen uppfattning.: Jag känner mig trygg i mitt bostadsområde’. Eta är ett 
sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0 desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-
trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 2Låg = grundskola eller motsvarande, Medellåg = gymnasium eller motsvarande, Medelhög = 
eftergymnasial utbildning ej högskola/universitet eller högskola/universitet kortare än 3 år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 32 forts… Inställning till påstående: Jag känner mig trygg i mitt bostadsområde, 2024 (procent) 

 

 

Helt 
felaktigt 

1 2 3 4 

Helt riktigt 

5 Summa Antal 

Andel 

4 och 5 

           Samtliga 1 4 14 43 38 100 4 083 81 

 Felmarginal ±0,4 ±0,6 ±1,1 ±1,5 ±1,5    

          
Inkomst Mindre än 14 999 2 6 17 38 37 100 612 75 

 15 000 – 24 999 2 5 19 37 37 100 646 74 

 25 000 – 34 999 2 5 16 43 34 100 743 77 

 35 000 – 44 999 1 4 12 47 36 100 850 83 

 Mer än 45 000 kr 1 3 9 45 42 100 1 042 87 

 eta 0,10         
          
Kontakt med 
socialtjänsten3 

Ingen kontakt 1 4 13 42 40 100 3 402 82 

Egen kontakt 3 8 20 37 32 100 106 69 

 Anhörig kontakt 1 5 19 46 29 100 224 75 

 Egen och anhörig kontakt 3 10 21 39 27 100 107 66 

 eta 0,09         
          
Hushåll4 Har inte barn 1 5 14 42 38 100 1 858 80 

 Har barn  2 4 14 44 36 100 1 319 80 

 eta 0,00         
          
Funktionsnedsättning5 Har en funktionsnedsättning 2 9 19 38 32 100 285 70 

 Har inte en funktionsnedsättning 1 4 13 44 38 100 3 449 82 

 eta 0,08         
          

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 32. 3Gäller kontakt de senaste tre åren. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell 
funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en funktionsnedsättning’, ’Har inte en funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller inte har en funktionsnedsättning 
redovisas.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 32 forts… Inställning till påstående: Jag känner mig trygg i mitt bostadsområde, 2024 (procent) 

 

 

Helt 
felaktigt 

1 2 3 4 

Helt riktigt 

5 Summa Antal 

Andel 

4 och 5 

           Samtliga 1 4 14 43 38 100 4 083 81 

 Felmarginal ±0,4 ±0,6 ±1,1 ±1,5 ±1,5    

          
Ideologisk orientering6 Klart/något till vänster 1 3 12 45 39 100 1 604 84 

 Varken till vänster eller till höger 2 6 20 40 32 100 1 010 72 

 Klart/något till höger 1 4 13 42 40 100 1 378 82 

 eta 0,11         
          
Förtroende socialtjänsten7 Stort förtroende 1 3 11 40 45 100 1 103 85 

 Varken stort eller litet förtroende 1 4 14 44 37 100 1 596 81 

 Litet förtroende 2 6 18 43 31 100 1 184 74 

 eta 0,14         
          

Förtroende välfärdsindex8 Stort förtroende 1 2 10 41 46 100 1 992 87 

 Varken stort eller litet förtroende 1 4 17 43 35 100 494 78 

 Litet förtroende 2 7 20 44 27 100 1 332 71 

 eta 0,22         
          

Göteborg är trygg och  Håller med 1 2 9 42 46 100 2 397 88 

säker stad9 Håller inte med 2 8 23 42 25 100 1 574 67 

 eta 0,28         
          

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 32. 6Frågan lyder: ’Man talar ibland om att politiska åsikter kan placeras in på en vänster–högerskala. Var någonstans skulle du placera dig 
själv på en sådan skala?’. ’ Klart/något till vänster’ motsvarar klart eller något till vänster. ’Klart/något till höger’ motsvarar klart eller något till höger. 7’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort 
förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 8Indexet är additivt och går mellan 0–100 och består förtroende av sjukvården, skolan och förskolan samt äldrevården. ’Stort förtroende’ 
motsvarar värden upp till 50, ’Varken stort eller litet förtroende’ motsvarar värde 50 och ’Litet förtroende’ motsvarar värden över 50 till och med 100. Indexets alphavärde är 0.81. 9’Stort förtroende’ motsvarar 
mycket eller ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 32 forts… Inställning till påstående: Jag känner mig trygg i mitt bostadsområde, 2024 (procent) 

 

 

Helt felaktigt 

1 2 3 4 

Helt riktigt 

5 Summa Antal 

Andel 

4 och 5 
          

           Samtliga 1 4 14 43 38 100 4 083 81 

 Felmarginal ±0,4 ±0,6 ±1,1 ±1,5 ±1,5    

          
Tillit i allmänhet11 Hög tillit (8–10) 1 1 7 39 52 100 1 496 91 

 Medeltillit (5–7) 1 4 16 48 31 100 1 953 79 

 Låg tillit (0–4) 4 11 28 35 22 100 595 57 

 eta 0,31         
          
Tillit i 
bostadsområdet11 

Hög tillit (8–10) 1 1 6 40 52 100 2 195 92 

Medeltillit (5–7) 1 4 23 49 23 100 1 431 72 

 Låg tillit (0–4) 7 21 33 26 13 100 407 39 

 eta 0,45         

          
Områdets rykte12 Positivt 0 2 10 43 45 100 3 027 88 

 
Varken positivt eller 
negativt 2 7 27 42 22 100 582 64 

 Negativt 6 17 29 36 12 100 427 48 

 eta 0,38         

          
          Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 32. 9’Håller med’ motsvarar de som svarat hel eller delvis riktigt. ’Håller inte med’ motsvarar de som svarat delvis eller helt felaktigt. 10Frågan 

lyder ’Här följer påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar som ligger närmast din egen uppfattning: Jag känner mig trygg i mitt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 
1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 11Frågan lyder: ’Enligt din mening, i vilken utsträckning går det att lita på människor [i allmänhet/i det område där du bor]?’. Därefter följer en elvagradig skala 
från 0–10 där 0 motsvarar ’Det går inte att lita på människor i allmänhet’ och 10 ’Det går att lita på människor i allmänhet’. 12Frågan lyder: ’Vad tror du andra som bor i Göteborg tycker om ditt bostadsområde? De 
flesta är:’. ’Positivt’ motsvarar mycket eller ganska positivt. ’Negativt’ motsvarar mycket eller ganska negativt. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 32 forts… Inställning till påstående: Jag känner mig trygg i mitt bostadsområde, 2024 (procent) 

  

Helt 
felaktigt 

1 2 3 4 

Helt riktigt 

5 Summa Antal 

Andel 

4 och 5 

  Helt riktigt Delvis riktigt Delvis 
felaktigt 

Helt 
felaktigt 

     Samtliga 1 4 14 43 38 100 4 083 81 

 Felmarginal ±0,4 ±0,6 ±1,1 ±1,5 ±1,5    

          
Utsatt område13 Ej utsatt område 1 3 13 44 39 100 3 659 83 

 Utsatt område 5 13 24 33 25 100 424 58 

 eta 0,19         

          
Stadsområde Nordost 2 10 24 40 24 100 482 64 

 Centrum 1 3 13 46 37 100 1 550 83 

 Sydväst 1 3 11 42 43 100 940 85 

 Hisingen 2 5 15 38 40 100 1 098 78 

 eta 0,17         

          
Mellanområde Östra Angered 0 2 4 61 33 100 54 94 

 Bergsjön 3 12 29 27 29 100 59 56 

 Gamlestaden och Utby 2 8 19 44 27 100 127 71 

 Kortedala 3 7 31 47 12 100 90 59 

 Södra Angered 2 23 25 27 23 100 52 50 

 Centrala Angered (5) (12) (42) (24) (17) 100 42 41 

 Norra Angered 2 16 22 38 22 100 58 60 

 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 0 1 12 48 39 100 186 87 

 Kallebäck-Skår-Kärralund 1 1 7 45 46 100 108 91 

 Krokslätt-Johanneberg 1 2 10 44 43 100 190 87 

 Guldheden-Landala 1 2 12 47 38 100 131 85 

 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården  1 4 15 38 42 100 169 80 

 Kungsladugård-Sanna 1 2 19 48 30 100 135 78 
          Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 32. 13Av polisen definierat. Kategorin utsatt område består av utsatta-, risk- och särskilt utsatta områden. Resultat i parentes bygger på 

svarstal under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 32 forts… Inställning till påstående: Jag känner mig trygg i mitt bostadsområde, 2024 (procent) 

  

Helt 
felaktigt 

1 2 3 4 

Helt riktigt 

5 Summa Antal 

Andel 

4 och 5 

                     Samtliga 1 4 14 43 38 100 4 083 81 

 Felmarginal ±0,4 ±0,6 ±1,1 ±1,5 ±1,5    

          
Mellanområde Majorna-Stigberget-Masthugget 1 5 13 48 33 100 221 81 

 Norra Centrum 2 4 14 48 32 100 206 80 

 Lunden-Härlanda-Överås 0 2 10 52 36 100 127 88 

 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 0 9 18 46 27 100 77 73 

 Stora Högsbo 0 3 19 49 29 100 222 78 

 Askim-Hovås 0 2 8 41 49 100 132 90 

 Billdal 0 0 5 42 53 100 113 95 

 Södra Skärgården 0 0 4 16 80 100 51 96 

 Bratthammar-Näset-Önnered 0 4 6 45 45 100 103 90 

 Centrala Tynnered 2 7 16 47 28 100 104 75 

 Frölunda Torg-Tofta 8 10 26 34 22 100 59 56 

 Älvsborg 0 0 5 40 55 100 156 95 
 Kärra-Rödbo 0 0 10 43 47 100 79 90 
 Backa 7 6 20 35 32 100 190 67 
 Kvillebäcken 1 5 23 42 29 100 91 71 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 1 8 13 46 32 100 120 78 
 Norra Älvstranden 1 3 13 40 43 100 120 83 
 Södra Torslanda 1 1 6 36 56 100 157 92 
 Björlanda 1 0 6 21 72 100 78 93 
 Tuve-Säve 1 4 16 37 42 100 70 79 
 Kärrdalen-Slättadamm 0 3 10 44 43 100 67 87 
 Östra Biskopsgården 5 5 22 43 25 100 56 68 
 Västra Biskopsgården 3 16 31 30 20 100 70 50 
 eta 0,32         
          
          Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 32. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 33 Tillit till människor i boendeområde, 2024 (procent) 

 

 Medelvärde Standardfel 

95% konfidensintervall 

Antal Undre Övre 
   

    

 Samtliga 7,2 0,0 7,1 7,2 4 100 

 Felmarginal ±0,1     

       
Kön Kvinna 7,2 0,0 7,1 7,3 2 075 

 Man 7,1 0,0 7,0 7,2 2 002 

 eta 0,02      
       
Ålder  16–29 år 6,8 0,1 6,6 6,9 674 

 30–39 år 7,0 0,1 6,9 7,2 717 

 40–49 år 7,3 0,1 7,1 7,4 619 

 50–64 år 7,2 0,1 7,1 7,3 996 

 65+ år 7,4 0,1 7,3 7,5 1 094 

 eta 0,10      
       
HBTQI-person1 Ja 6,7 0,2 6,4 7,0 202 

 Nej 7,2 0,0 7,1 7,3 3 666 

 eta 0,05      
       
Utbildning2 Låg 6,4 0,1 6,1 6,6 339 

 Medellåg 6,7 0,1 6,5 6,8 950 

 Medelhög 7,3 0,1 7,2 7,4 833 

 Hög 7,5 0,0 7,4 7,6 1 856 

 eta 0,20      
       
Bakgrund Uppväxt i Sverige 7,4 0,0 7,4 7,5 2 904 

 
Själv/båda föräldrar 
uppvuxna utanför Sverige 6,4 0,1 6,2 6,5 833 

 eta 0,21      
              

Kommentar: Frågan lyder: ’I vilken utsträckning anser du att det går att lita på människor i det område där du bor?’. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0 desto starkare är 
sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och 
Nej-svar redovisas. 2Låg = grundskola eller motsvarande, Medellåg = gymnasium eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial utbildning ej högskola/universitet eller högskola/universitet kortare än 3 år, Hög = 
högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 



 

191 

 

Tabell 33 forts… Tillit till människor i boendeområde, 2024 (procent) 

 

 Medelvärde Standardfel 

95% konfidensintervall 

Antal Undre Övre 

        Samtliga 7,2 0,0 7,1 7,2 4 100 

 Felmarginal ±0,1     
       
Inkomst Mindre än 14 999 6,5 0,1 6,3 6,7 622 

 15 000 – 24 999 7,1 0,1 6,9 7,2 630 

 25 000 – 34 999 6,9 0,1 6,8 7,1 738 

 35 000 – 44 999 7,3 0,1 7,2 7,5 850 

 Mer än 45 000 kr 7,7 0,1 7,6 7,8 1 046 

 eta 0,20      
       
Kontakt med 
socialtjänsten3 

Ingen kontakt 7,2 0,0 7,2 7,3 3 309 

Egen kontakt 6,3 0,2 5,9 6,8 104 

 Anhörig kontakt 7,1 0,1 6,9 7,4 224 

 Egen och anhörig kontakt 6,5 0,2 6,0 6,9 109 

 eta 0,09      
       
Hushåll4 Har inte barn 7,1 0,0 7,0 7,2 1 861 

 Har barn  7,3 0,1 7,1 7,4 1 319 

 eta 0,04      
       
Funktionsnedsättning5 Har en funktionsnedsättning 6,4 0,1 6,1 6,7 284 

 
Har inte en 
funktionsnedsättning 7,3 0,0 7,2 7,3 3 456 

 eta 0,12      
       

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 33. 3Gäller kontakt de senaste tre åren. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell 
funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en funktionsnedsättning’, ’Har inte en funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller inte har en funktionsnedsättning 
redovisas.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 33 forts… Tillit till människor i boendeområde, 2024 (procent) 

 

 Medelvärde Standardfel 

95% konfidensintervall 

Antal Undre Övre 

        Samtliga 7,2 0,0 7,1 7,2 4 100 

 Felmarginal ±0,1     

       
Ideologisk orientering6 Klart/något till vänster 7,4 0,0 7,3 7,5 1 613 

 Varken till vänster eller till höger 6,7 0,1 6,5 6,8 1 017 

 Klart/något till höger 7,3 0,1 7,2 7,4 1 380 

 eta 0,14      
       
Förtroende socialtjänsten7 Stort förtroende 7,5 0,1 7,4 7,6 1 107 

 Varken stort eller litet förtroende 7,3 0,0 7,2 7,4 1 602 

 Litet förtroende 6,7 0,1 6,5 6,8 1 190 

 eta 0,17      
       

Förtroende välfärdsindex8 Stort förtroende 7,5 0,0 7,4 7,6 2 009 

 Varken stort eller litet förtroende 7,0 0,1 6,9 7,2 491 

 Litet förtroende 6,6 0,1 6,5 6,8 1 335 

 eta 0,19      
       

Göteborg är trygg och  Håller med 7,4 0,0 7,3 7,5 2 401 

säker stad9 Håller inte med 6,8 0,1 6,7 6,9 1 575 

 eta 0,15      
       

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 33. 6Frågan lyder: ’Man talar ibland om att politiska åsikter kan placeras in på en vänster–högerskala. Var någonstans skulle du placera dig 
själv på en sådan skala?’. ’ Klart/något till vänster’ motsvarar klart eller något till vänster. ’Klart/något till höger’ motsvarar klart eller något till höger. 7’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort 
förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 8Indexet är additivt och går mellan 0–100 och består förtroende av sjukvården, skolan och förskolan samt äldrevården. ’Stort förtroende’ 
motsvarar värden upp till 50, ’Varken stort eller litet förtroende’ motsvarar värde 50 och ’Litet förtroende’ motsvarar värden över 50 till och med 100. Indexets alphavärde är 0.81. 9’Stort förtroende’ motsvarar 
mycket eller ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 33 forts… Tillit till människor i boendeområde, 2024 (procent) 

 

 Medelvärde Standardfel 

95% konfidensintervall 

Antal Undre Övre 
       

        Samtliga 7,2 0,0 7,1 7,2 4 100 

 Felmarginal ±0,1     

       
Trygghet i bostads- Trygg (4–5) 7,6 0,0 7,6 7,7 3 233 

Området10 Varken trygg eller otrygg (3) 5,7 0,1 5,6 5,9 580 

 Otrygg (1–2) 4,2 0,2 3,9 4,6 220 

 eta 0,46      
       
Tillit i allmänhet11 Hög tillit (8–10) 8,6 0,0 8,5 8,6 1 507 

 Medeltillit (5–7) 7,0 0,0 6,9 7,0 1 976 

 Låg tillit (0–4) 4,2 0,1 4,0 4,4 606 

 eta 0,69      
       
Områdets rykte12 Positivt 7,6 0,0 7,5 7,7 3 041 

 
Varken positivt eller 
negativt 6,3 0,1 6,1 6,5 595 

 Negativt 5,2 0,1 5,0 5,5 430 

 eta 0,38      

       
       Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 33. 9’Håller med’ motsvarar de som svarat hel eller delvis riktigt. ’Håller inte med’ motsvarar de som svarat delvis eller helt felaktigt. 10Frågan 

lyder ’Här följer påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar som ligger närmast din egen uppfattning: Jag känner mig trygg i mitt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 
1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 11Frågan lyder: ’Enligt din mening, i vilken utsträckning går det att lita på människor [i allmänhet/i det område där du bor]?’. Därefter följer en elvagradig skala 
från 0–10 där 0 motsvarar ’Det går inte att lita på människor i allmänhet’ och 10 ’Det går att lita på människor i allmänhet’. 12Frågan lyder: ’Vad tror du andra som bor i Göteborg tycker om ditt bostadsområde? De 
flesta är:’. ’Positivt’ motsvarar mycket eller ganska positivt. ’Negativt’ motsvarar mycket eller ganska negativt. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 33 forts… Tillit till människor i boendeområde, 2024 (procent) 

  
Medelvärde Standardfel 

95% konfidensintervall 

Antal Undre Övre 

  Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt   Samtliga 7,2 0,0 7,1 7,2 4 100 

 Felmarginal ±0,1     

       
Utsatt område13 Ej utsatt område 7,3 0,0 7,3 7,4 3 674 

 Utsatt område 5,5 0,1 5,2 5,7 426 

 eta 0,27      

       
Stadsområde Nordost 6,0 0,1 5,8 6,3 491 

 Centrum 7,5 0,0 7,4 7,6 1 554 

 Sydväst 7,4 0,1 7,3 7,5 942 

 Hisingen 7,0 0,1 6,8 7,1 1 100 

 eta 0,22      

       
Mellanområde Östra Angered 7,9 0,2 7,5 8,3 56 

 Bergsjön 5,4 0,3 4,7 6,1 59 

 Gamlestaden och Utby 6,7 0,2 6,4 7,1 129 

 Kortedala 5,8 0,2 5,4 6,3 91 

 Södra Angered 5,7 0,4 5,0 6,4 52 

 Centrala Angered (5) (0) (4) (6) 45 

 Norra Angered 4,8 0,3 4,2 5,5 59 

 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 7,7 0,1 7,4 7,9 186 

 Kallebäck-Skår-Kärralund 7,9 0,2 7,6 8,2 107 

 Krokslätt-Johanneberg 7,4 0,1 7,1 7,7 191 

 Guldheden-Landala 7,2 0,2 6,9 7,5 131 

 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården  7,8 0,1 7,5 8,0 171 

 Kungsladugård-Sanna 7,4 0,2 7,1 7,7 133 

       
Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 33. 13Av polisen definierat. Kategorin utsatt område består av utsatta-, risk- och särskilt utsatta områden. Resultat i parentes bygger på 
svarstal under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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Tabell 33 forts… Tillit till människor i boendeområde, 2024 (procent) 

  
Medelvärde Standardfel 

95% konfidensintervall 

Antal Undre Övre 

               Samtliga 7,2 0,0 7,1 7,2 4 100 

 Felmarginal ±0,1     

       
Mellanområde Majorna-Stigberget-Masthugget 7,5 0,1 7,3 7,8 223 

 Norra Centrum 7,3 0,1 7,0 7,5 206 

 Lunden-Härlanda-Överås 7,5 0,2 7,2 7,8 128 

 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 7,1 0,2 6,7 7,6 78 

 Stora Högsbo 6,9 0,1 6,6 7,1 223 

 Askim-Hovås 7,6 0,2 7,3 7,9 131 

 Billdal 7,8 0,1 7,5 8,1 113 

 Södra Skärgården 8,6 0,3 8,1 9,1 50 

 Bratthammar-Näset-Önnered 7,8 0,2 7,4 8,1 104 

 Centrala Tynnered 6,4 0,2 6,0 6,8 107 

 Frölunda Torg-Tofta 6,1 0,3 5,5 6,7 57 

 Älvsborg 8,2 0,1 8,0 8,4 157 
 Kärra-Rödbo 7,3 0,2 6,8 7,7 79 
 Backa 6,4 0,2 6,1 6,8 191 
 Kvillebäcken 6,8 0,2 6,4 7,2 90 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 7,0 0,2 6,6 7,4 121 
 Norra Älvstranden 7,1 0,2 6,8 7,5 120 
 Södra Torslanda 7,9 0,1 7,7 8,2 158 
 Björlanda 7,7 0,2 7,3 8,2 79 
 Tuve-Säve 7,0 0,2 6,5 7,5 72 
 Kärrdalen-Slättadamm 7,5 0,2 7,1 7,9 68 
 Östra Biskopsgården 6,4 0,3 5,7 7,0 54 
 Västra Biskopsgården 4,7 0,3 4,1 5,3 68 
 eta 0,37      
       
       

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 33. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2024. 
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